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Az ijesztők.
Budapest, november 25.

Bn- . . . tessék megijedni. A Ho­
tel Pester Lloyd erkélyén ma este egy 
'géy/ mumus-tábor jelent meg. Ha 
yöng. idegzetű, ijedős, mazna ember 

vagy: .iunyd be a szemed s no merj a 
mumusokra nézni. Különben véged 
van. Válogathatsz, hogy az ijedtség me­
lyik halálnemétől akarsz meghalni. 
Meghalhatsz attól az ijedtségtől, hogy 
Kossuth, Andrássy, Apponyi nem en­
gedményeket, hanem legfelsőbb dorga- 
+oriumot kapott a mehet most már a 

>k re nn'-ny télén vezér Kukutyinba 
•umplit kapálni. Meghalhatsz attól az 

icdtségtől is, hogy a király a mai par­
amé ntböl már csak sziklagörgető Justh 
Jyulát hajlandó meghallgatni, de talán 
zt se, hanem egyenesen a számüzöt- 
k szigetére veti tekintetét s Tiszát, 
luen-Hédorváryt, Lukácsot szóli t j a 

magához kihallgatásra. S ha ezektől a 
mumusoktól még nem röpült ki belőled 
a lélek, akkor okvetet lenül meghalsz 
attól az ijedtségtől, hogy a Justh-párt 
•tegnap este (nyilván a Kussuth-mauzo- 
leum felavatásának üimepi alkalmából 
8 a fcreuga Dei magasztos hangulatá­
ban) a legapróbb részletekig kidolgozta- 
azt a haditervet, melylyel a kinevezendő 
konnányt, legyen az Pityi vagy Palkó, 
minden körülmények között, megfojtja.

Oh ez a kegyetlen haditerv, ez a 
legjelclmescbb mumus. Benne van a 
néhait vitarendező-bizottság feltámasz­
tása, *a technikai obstrukezió állandó­
sága, a tábor turnusokba osztása, a be­
csületszóval fogadott megjelenés köte­
lezettsége, a kész beszédek kiosztása, a 
határozatképesség megakasztó sár a, irá­
nyuló kivonulás s a másik pillanatban 
való bevonulás, a személyi háború s a 
skandalumok mestersége^ tenyésztése: 
szóval minden, ami egy guerilla.-pártot 
felelni őssé s egy parlamentet. munka:- 
képtclcunó tehet. 8 ezt a. Justh-párt, 
mint a. német nyelven megjelent lelep­
lezés elárulja, mind elhatározta tegnap. 
No, ha ettől sem ijed meg — azaz. hogy 
voltaképpen kinek is kellene ettől meg­
ijednie? Kossuth, Andrássy, Apponyi 
és társaik ijedjenek meg? Ezekben a 
politikusukban kétségtelenül több a jó­
zanság, semhogy egy apróra elárult 
haditervtől megijedjenek. Az az ellen­
ség,- aki a, háborút, azzal kezdi, hogy el­
árulja. a saját haditervét, a mulatságos 
ellenségek válfajához tartozik. Végre is, 
egy idejekorán ismertetett budikérvet 
nem nehéz paralizálni. -Vannak elnökök, 
vannak házszabályok és vannak ener­
giák, melyek egy ismert haditerv bá­
lomra. döntéséhez elégségesek lehetnek. 
De Kossuthék már azért sem ijedhet­
nek meg a rettenetes mumustól, mert 
valami nagy előzékenységre Just hók

részéről úgy sem számítottak s mert 
egyelőre nem is jutottak még megálla­
podásra u> koronával, tehát az ijesatés 
nekik nem is szólhat.

Hát akkor kinek is kellene a nagy 
fenyegetéstől megijednie ? Egy esetleg 
cl következendő parlamenten kívüli kor­
mánynak? Ilyen naivitás még Justhék- 
uak se juthat eszükbe. Ha egy parla­
menten kívüli kormány következnék, az 
csak örvendene minden technikai ob- 
stmkcziófnak, mely a parlamentnek ki­
ró K i kézirattal való elnapolását, sőt a 
parlament nélkül való kormányzásnak 
bizonyos állandóságát is igazolhatná.

Minthogy pedig az ijesztés nem 
szólhat olyan tényezőknek, akiknek 
nmes hozzá közük s J üst-hók nem akar­
hatták megijeszteni sem a római pápát, 
sem a portugál gyermekkirályt, sem a 
nádudvari jegyzőt: ennélfogva azt- kell 
föltenni, hogy a haditerv borzakuDeak 
elárulásával a korona elhatározását sze­
retnék befolyásolni. Talán ezért is kel- 
hit a leleplezésnek német nyelven meg­
jelennie. Hogy vegye tudomásul a ki­
rály, mielőtt döntene, hogy jaj minden 
kormánynak, ha az nem Justh-kormáhv 
vagy nem Justh-forma kormány. Vegye 
tudomásul a korona, hogy Justhéik 
mindent fel tudnak és fel akarnak for­
gatni. Vegye tudomásul a korona- hogy 
Justhék tisztelik ugyan a korona meg­
győződését . de csuk úgy, ha. a korona

Öt perczig a másvilágon.
Irta: Nógrádi László,

(llluuyomás tiioe.y

Elveszítette eszméletét és szállt, szállt 
felfelé. Gonmlygó ködön át. mind magasabbra 
intett, inig végre talajt ért a hiba. Egy nagy 
kapu állt előtte. Zord, hatalmas kapu volt ez. 
Nagyságos Csiga Pál, a függőséi kerület or­
szággyűlési képviselője, megbökkenve nézett 
a nagy- kapura. Összerezzent, mert úgy ta­
lálta, hogy nagyon hasonlít ama földönt 11 ti 
kapura, melyet Csipkés föfisztelendő tanár 
uránunk idején a legaprólékosabb részlete­
kig eléjük rajzolt.

.— Ez a másvilág kapuja, — sóhajtott 
fel. — Tehát csakugyan meghaltam.

Nem volt, ideje Csiga Pál országgyűlési 
képviselő urnák, hogy tovább gondolkozzék, 
mert a kapu nagy dörgéssel (amint Csipkés 
főtiszieler.dő tanár ur mondta annak idején), 
megnyílt s egy nagyszakállu. fényes ábrá­
zata , limitóságos tartása ember lépett ki 
rajta.

•— Jöjj he. Csiga Pál, - mondta és 
nagyságos Csiga Pál belépett.

Hatalmas, \ égnélküli udvar terült el a 
Hagy kapun belül, mely nem hasonlított sem­
miféle udvarhoz. Semmi, semmi rajta, vsak 
üresség. A komoly, öreg férfin elő] ment. 
utána nagyságos Csiga Pál. Fázott, didergett 
és egv-egy pillanatra arra gondolt, hogy mit 
csinálnak odalent, a földön.

Az öregember egy óriási nagy terembe

vezette, melynek oldalát, tetejét, látni se le­
hetett, mert a végtelenbe nyúlt.

— Állj meg. Csiga Pál, - - hallatszott 
egy kemény, mély hang és beszélj őszintén. 
Mi a neved!

— Csiga Pál.
— Foglalkozásod ■
Csiga Pál egy darabig gondolkozott, 

hogy mit mondjon, mert az ő foglalkozását 
megmondani nem volt olyan könnyű. Ország- 
g\ iilési képviselője volt a függösdi kerület­
nek, igazgatója a függösdi jiersely-takarék- 
pénzlárimk, azonkívül ügyvédi irodája is 
volt, továbbá elnöke volt a kopasz-vizszabá- 
lyozó társulatnak, vezérigazgatója a Bemou- 
toir-élctbizt isitó társulatnak és még egy 
csomó utazási, építési társulatnak volt leg­
alább is alelnökc. Hát melyiket mondja a sok 
közül.'

Csiga Pál erező, hogy a verejték kiüt 
homlokán.

A mély, dörgő lining megszólalt újra:
Persze, nem 1 adod, hogy mi vagy, 

Csiga Pál. Először is ügyvédi voltál és mikor 
egy kicsit a házasságod révé'; megtollasodtál, 
.nldig intrikáltál, míg ki nem buktattad a 
függösdi persely-takarékpénztárból a jó öreg 
igazgatót s te belő nem ültél. Az öreg be­
csületesen, kemény munkával vezette a taka­
rt kpénztárt és mikor öregségére a te felhaj­
tásodra a vádak egész sorával álltak elő em­
bereid, védekezés nélkül hagyta ott helyét. 
Ez vitte a sírba is. Hatalmas emberré lettél. , 
Alig ragadtad meg a hatalom gyeplőit, már 
is uj vzi'I feló törekedtél. Képviselő akartál 
lenni. Pénzen lelkeket vásároltál, híveket

szereztél és szokásod szerint alattomosan alá- 
I ástad ellenfeled lába alatt a talajt, annyira, 

hogy elbukott. Képviselő lettél. Most már 
! háropi ember helyét töltötted be: voltál ügy- 
I véd, takarékpénztári igazgató és képviselő. 

Tulajdonképpen pedig csak stréber voltál. A 
pénz és hatalom volt egyedüli egálod. Azt 
akartad, hogy ennek a kettőnek a révén nagy 
embernek tartsanak, kiválónak, többnek, 
mint annyi mást. Azt akartad, bogy, gazdag 
ember légy és hires, mint azok, akiket a 
■velük született képesség emel embertársaik 
fölé. Mivel észsze! nem győzted, a munka 
látszatával igyekeztél föltűnni. Mindenben 
ott akartál lenni. Szóval szerepeltél, mert ez 
a híresség reklámja.

A mély dörgő hang kicsit elhallgatott. 
Csiga Pál nagyságos ur alig állott, a lábán. 
Igaz. hogv mindezt ő nagyon jól vidta ön­
magáról. Tudta azt, hogy pénzért házasodott: 
hogy a tisztakezü Csóva Jánost eszemisaom- 
mal szerzett barátai utján buktatta lo a per­
sely éléről; Illata jól azt is, lmgy képviselő 
elődje- érdemesebb ember volt, minit ő, de 
mint a persely igazgatója könnyen elbánha­
tott vele. Szóval tisztában volt önmagával 
Csiga nagyságos ur, de meg ilyen nyíltan 
senki nem mondta neki: ez vagy Csiga Pál. 
Stréber, üresfej ti: hires ember akarsz lenni 
tudás és ész nélkül.

A mély, őrös hang megszólalt újra:
— Hozzátok elő a nagy könyvet.

I Láthatatlan kezek egy óriási nagy köny­
vet tartottak Csiga Pál elé.

- Olya síd magad, ki .vagy tv, paran­
csolta a dörgő hau".
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iS azt akarja, amit Justh akar. Mert ha 
a korona mindezt nem veszi tudomá­
sul: akkor jön a vitarendező-bizottság, 
a technikai obstrukczió, a földrengés, 
az özönvíz. Erre kellett a nagy ijesztés. 
Es bár- politikai józanság szerint azt

EGYETÉRTÉS Péntek, november -ti.
akarnak fenyegetődzni, hogy munkar 
képtelenné teszik ezt a parlamentet, 
akkor könnyen fordulhat úgy a helyzet, 
hogy Ferencz József más parlamentet 
kér a nemzettől s a nemzet majd mun­
kaképtelenné teszi Justhékat. Hát csak

azokat látjuk, akik ijesztenek; akkor 
meglátjuk azokat, akik megijednek.

tűk van az ország. Ez a meggypzödís azonban 
csak az obetrakczjóval yaJó fenyegetőzőre bá­
torítja föl őket. Addig nem mennek el a bá­
torságban, ami pedig a legtermészetesebb fo­
lyománya lenne annak, hogyha mint kisebb­
ségi párt meg vannak győződve arról, hogy azkellene gondolni, hogy az" elvi narinára <.űoozi :----voaiB gyoroave arról, hogy azkapott Jusíh-csoporf' minden félelmes ^>w Th® az.,ljeftés.ben! M°sfc °fszáS nagyobbik fele mellettük áll, ho^ az

erejét a külön bank kivívására s a két Iátjuk’ aklk Vesztenek: ekkor I orszáaavülés ~~ ...• N -
esztendő múlva- törik-szakad felállítandó 
magyar bankra konczentrálja: mégis 
úgy látjuk, hogy Justhék tisztán ilyen
taktikai manőver érdekében ugrottak 
ki hadriervükkol. Nem a bankról beszél­
lek, hanem lármásan jeleníkezti ik 
Bécs felé: itt vagyunk, nélkülünk nincs 
rend, nélkülünk nincs kibontakozás, 
mert mi vagyunk a Justhok, az ob- 
strukozió-bajnokok, a technikai satn- 
pionok, a földrengés-gyárosok, az özön- 
viz-éi eszi ők. S ezek után felséges nagy 
ur — brrr, tessék megijedni.

Hát hogy megijed-e a király: tudja 
a manó. Inkább nem, mint igen. Fe-
r?nfiZ ^zse^ az ° hosszú uralkodása 
alatt már találkozott egynéhány mu­
mussal s nem látszik nagyon ijedősnek. 
De azt meg mi szerein ők tudni, hogy 
amennyiben Ferencz József a Justhék 
rettentő Vesztésére azzal felelne. ho,gv 
feloszlaíja a parlamentet: vájjon ki 
ijedne meg? Kossuthék? Nem valószi- 
Dü- hogy a- nemzet elé indulóban anv- , 
nyian kérnének Kossuth táborából 1 
vi.-, Ä Gyulától ajánló levelet, mint 
ahanyan Justh táborából fognak kérni 
'.Kossuth Ferencztől. Ha a sok magtalan 
agyupuffogtatásra és naiv ijesztgetésre 
a korona azzal felelne, hogy az egész 
nagy port a nemzet elé viszi: akkor az 
obstrukezió-bajnokok és technikai sam- 
pionok hamarosan leszállnának a harczi 
paripáról. Mert ha arról van szó, hemy 
ki tud jobban ijeszteni: Justhék talán 
meg sem versenyezhetnek Ferencz Jó­
zseffel. Már pedig ha Justhék azzal

Bizonytalanság,
i 1— Újabb kihallgatások hire. —v
j Welcerlc bécsi útja.

Budapest, november 25.
A helyzet a legteljesebb bizonytalanság 
t. mutatja; semmi bizonyos fix ront, ami­

hez határozott következtetéseket -fűzni lehetne. 
Nevek forognak « levegőben, akik állítólag 
legközelebb meghívót kapnak a királyhoz, kü­
lönösen so-kan és sokféle kommentárral kísé­
rik azt a kombináezióí, hogy gróf Tisza Ist­
ván lesz az első, akit a király tanácskozásra in- 
'ital. Azonban erre a .híresztelésre sincsen 
semmi pozitívum.

Nagy föltiincst kelt ma a , Tester LloydT 
e«ti lapjában ecy közlemény, mely szerint, 
bar ma még sem kormány, sem kormány­
programra, sem parlament, a Justh-párt inár 
m harezra készül s obetrukezióra szervezkedik. 
Állítólag már csapatokba szervezték a pártot, 
vitarendezobizottságot választót tail:. kápláro­
kat és őrmestereket állítottak az e-yes 
csoportok élére s fogadkoznak, hogv = ők 
bizony a tizenhatérás ülésektől sem * ijed- 
ntk meg. Ezenkívül sajtó-bizottságot vá­
lasztottak, mely a kormány akczióit ké­
szül ellensúlyozni. Szóval, a Justh-párt je-

11 n.O V II Ii ló v +,-,1 ___ .1 ,1 , Ilenti, hogy ő már teljes fegyverzetben áh' s 
harczolni fog, mert harczolni akar mindenáron 
tekintet nélkül, hogy ki jön Becsből, mivel 
jön Béeshöl, mert mihelyt nélkülük jön, nekik 
már elléiis'gük.^Érvük, melyből ezt, a nagyot 
merő harc-zikcdvct merítik, az, hogy melíet-

És Csiga Pál reszkető, vékony hangon 
elkezdte olvasni: Eu, született Csiga Pál 
legüresebb fejű ember vagyok a világon, 
oohase igyekeztem azon, hogy valami legyen 
a fejemben. Mindazonáltal jó tüdőm van s 
olyan szám, amilyent csak magyar embernek 
adnak az istenek. Beszélni tudok rettenetesen, 
a szó nálam csak 710Ívva, játékpénz, cserép- 
darab. Szóval, ha csak arról van szó, hogv a 
magam dolgában beszélni kell, akkor én tósz- 
toJok, szónokolok, megbeszélek, rábeszélek. S 
az bizonyos, hogy a számmal már jó fölvit- 
tem a dolgom: a képviselőház egyik távbe- 
sze.oje vagyok. A miniszterek is észrevesz- 
nek. Sőt a múltkor egyik így szólt hozzam- 
nos. m. a véleményed az ellenzék magatar­
tásáról. S én erre egy hosszú beszédet itionil- 

. am el. A beszédet a Függőséi Harsona sz.-r- 
kcsztoje irta, ez ugyan igaz, de az is i<-lz 
hogy én megtanultam. A miniszter kezet fo­
gott _ velem s azóta kezdek nevezetes ember 
lenni, tekintély. Még egy lépés, — és számul 
tarthatok arra, hogy egy esetleges bonnúnv- i 
vaJsag alkalmával, mint miuisztevielöltel ein- ! 
legessenek. Egyelőre ez. nekem elég lesz j 
itogy minden larezánál szóba jöhessek, von- ! 
dósán elökészitettein a talajt. A legtöbb"'11 j- 
saggal jó viszonyban vagyok. Gyakran uiev- | 
interjúvol ja tóm magam s van" rá gondom, 
hogy szép ni térj ír vök jelenjenek meg tőlem 1 
Gyakran magam is bámulok {to0n h ' I 
mennyire tudja az én interjúvoló 11 jságiró­
nára tűm, mit akartam mondani. De ez melle- 
1 TV* fő az, bogy a nevem szerepel. Népszó- 
t'nsegem gyarapodik: ismernek.' Nincs elvan 
heroes, amihez ne értenék. Azaz. hogy meg 
tudom ügyesen választani mindig az cinbe

lemet, bogy ki írjon rólam. Ma a pénzügyi 
viszonyokról jelenik meg tőlem nyilatkozat, 
holnap a népneveiéiről, holnapután a kiván­
dorlásról és igy tovább. Szóval minden kér­
désben úgy látszik, hogy otthon vagyok, ala­
pos a készültségem. Hogy mindez csak lát­
szat. az nem tesz semmit. Ez mellékes, a fő, 
lmgy az emberek clliigyjék azt, amit velük 
el akarok hitetni.

Külön ügynököket tartok arra. hogy a 
miniszterek elé járuló deputáeziók vezetését 
megszerezzék nekem. Vezetem az ifjúságot 
a gyógyszerészek, a tanítók, a vrzán'nenle.si- 
tuk. a yiezmalist kérők, a magyar zabszálli- 

! lok- a leghajozási gyáralapítók saf. k ii Idült- 
•••frét. Szóval, én vagyok a .h-putáezió szállité 
•- micsoda nagyszerű szónoklatokat szerkeszt 
nekem a Függősül Harsona göthös szerke*z- 
'nie ilyen alkalomra. Elnöke, .liszelnüke, tisz- 
;T l,.t?k 'gazgalósági tagja, alapító,
r'"v,!u. támogat0, rendes, rendkivüli tagja ! 
'-•igyuk a _koSi i-t onók szövi közel étül kezdve i 
:■ Pripóesi kugli zó körig mindenfele fa ila 1 
e.-.'-yi snlel lm.';. Ez. is valami. Kelettől u\ llgc'li >■ í 
.... ;"lí;k -ym!>őrii hazánkban, mimieniiií
■e'v'eLví' r" ’ 1xPZ,l"tÜ ^poklát: körünk , 
N "7.'hó mik nagy nmnkásságu elnöke sal. I

f'.! M>4’rl ' v - már igy fogadnak- I 
korunk ' egyletünk nagynevű elnöke sáli j
™ ■ 'VTm1 jGtod, hogy óriási munkássá- 1 
H ' .Pk,kl’ r.í??az» ll0#?y vsak annyiból 
, • ’ kV. -opvi.si-loi szabadjegyemet eléggé
adomTí <M'i; ,rett(:"0,tes magsukat mondok, 
adom a bankot, mintha a miniszterek minden
borim,nyz.:,M titkába he volnék avatva; eszein 

* ’zom; Po 'olazok, pertu vagyok fél Ma­gyarországgal. ünnepeltetem magamat J 8

országgyűlés föloszlatásdt és az uj választások 
kiírását követeljék Ok csak az obetrukezióra, 
a zavarcslnálásra, a terrorra, a békés kormány­
zás lehetetlenné tételére lennének elég bátrak.

Természetes, hogy ez a minden áron való 
kuruezkodás lehetetlen álláspont, mert eh,5 
szempillantásra kilátszik alóla a személyes in­
ti i tóokok lólába. A nagy harczi zajnak nyil­
vánvaló czélja az, hogy Bécset elkedvetlenit- 
sék minden olyan kibontakozási tervtől, mely­
ben nekik szerepel nem szántak. Ez á r dó 
olyankor, amidőn még nyoma Sincs éllé- ,,J mk 
a látóhatáron, inkább mulatságos félté*’ö‘< mim 
komoly ijedelmet keltett. Justh külön-
x'n ma a Uí^a lart újságírók előtt’ kijelen­
tette, hogy a „Fester Lloyd“' értesülései nem 

ieloiuoK meg a valóságnak. Ennek a barátsá­
gos beszélgetés közben véletlenül elejtett czáfo 
latnak azonban nem olyan nagy a súlya, ho~v 
azt feltétlen hitelességűnek lőhetne Vlfo^ad- 
mink. Egy ilyen czáfolatnak nem magánbe­
szélgetésből kell véletlenül kipattannia, nem 
,d Jvdh Gyulájiak a hivatása a ezáfoiás, ha­
nem maga nak a pártnak, annál inkább, mert a 
Justh-part tényleg lázas igyekezettel szervez­
kedik s különösen vidéken a választókerüle­
tek megnyerése érdekében követ el minden 
lebotot. A válság legközelebbi kimagasló cso 
menye az, hogy 1Yetcerle hétfőn Becsbe utazik. 
Meglátjuk, hogy ez az ut közelebb hozza-c a 
régóta várt és régóta vajúdó megoldást.

Mai biroink ezek:

Ujalib kihallgatások.
,V politikai világot ma is élénken foglal­

koztatta gróf Tisza István királyi mcghiváeá- 
Mik híre. Azí beszélték már, — amint megir- 

T,sza Isfván már-megkapta meg- 
ÉjhiálfA lrigv még ezen a héten megjelenik

gondoskodom arról, hogy egy lépésem se ma­
radjon in egezik kezet len iil. Nincs nap, hogy 
csiga Fal nevét legalább egy csomó újság ki 
ne írna Ez a közhasznú tevékenység ugyan 
pénzbe kerül, de hát mit nem tesz az ember 
meg csak azért, hogy híres legyen.

Irgalom, — szólt közbe. Csiga Pál 
nagyságos ur. W
„ ~~ ‘)h?s.d csak tovább, — mondta a
mely, dorgo hang.

. Csiga Fúl olvasta tovább:
— Jellemem egyik jelentős vonása, 

hogy nagyszerűen értek a két kulacsé* szerep 
c játszásához. Vagyok ón minden. Azaz, nincs 

! V,yan 1IVZI>I nbármifajta legyen is, amelvet 
en nem vallók, s ha kell, meg nem esküszöm 

teljesen azonosítom magam vele. 
-y.x s<" x-i UTS Csak eb ez, ez pedig nem más, 

a't lu;Nv aki az elvet vallja, számottevő 
<g\en legyoai A hatalmat ugvanis imádom 
es ■ I* * 1 I „dom. hogy csak úgy tnrzek magam is 
^■ert hatalomra, lm a hatalmasok mell,, altok.

111! e-zmeuN i.-i-g, őszinte egyoue.W-g, nem 
V1'Z;,:1Z embert. Ezt, mint teljesen ér- 

, , ■ck'" ezul rangot, egó-z, egyszerűen fólre- 
megvetem, ,!e azért minden második 

s/zu.-mi mégis az hogy ez az ón legszentebb 
' e.-r.' U/.01 esem. Mim-1 jiediir a !eg.s/,-ntebb 

meggyőződéséinél nem egyszer kell megvál- 
to/.tatnoiu, hat egész egyszerűen le- és meg. 
taguuoin előbbi véleményemet. A le- és meg- 
agadás épp oly szükséges az életben, mint 

ez az en legszentebb meggyőződéscm-féle
irazis sokszor mondása.

Bocsánat, — könyürgött Csiga Fái, 
ezek a dolgok még a szentelt vizet is 1©.'



'Péntek, november 26 EGYETÉRTÉS 3
a király előtt. Ezzel szemben azt jelentik, hogy 
Tisza István, aki most Debrbezenben vau éa 
résztvcsz a református egyházkerületi közgyű­
lésen, a nála érdeklődőknek ki jelentette, hogy 
az audiencziára eddig meghívót nem kapott.

Beszélnek arról is, hogy más politikusokat 
is meghallgat a király, gróf Csáky Albin, gróf 
Zichy János, gróf Khuen-Héderváry Károly 
és Lukács László neveit emlegetik, de Justhék 
abban reménykednek, hogy Tisza után Justk 
Gyula kap először meghívást.

Mindezek a hírek azonban pusztán "talál­
gatáson alapulnak. Beavatott politikai körök­

ben úgy tudják, hogy most elsősorban Welser la 
Sándor miniszterelnök kihallgatásának kell 
következnie. A miniszterelnök előreláthatólag 
a jövő hét legelején, valószínűleg már hétfőn 
utazik Béesbe, hogy a király elhatározása 
i. .it érdeklödjk. A keddi koronatanácson 
tm "uleg a király a tárgyalások folytatását 
mo: szükségesnek és a miniszterelnök
most ez irányban fog előterjesztést tenni. Va­
lószínű, hogy a miniszterelnök utazása clöt.t 

kormány minisztertanácsban fogja megálla­
pítani a királynak teendő előterjesztést.

A banktárgyalások megkezdése.
A bécsi „N. Fr. Pr.“ mai est* lapjában 

azt a hirt közli, hegy dr. Gruber osztrák pénz­
ügyminiszteri osztályfőnök és dr. ti immer 
miniszteri tanácsos ma Budapestre érkeztek és 
megkezdték a tárgyalásokat a magyar kor­
mánynyal azoknak a feltételeknek tárgyában, 
amelyek alapján a két kormány az osztrák- 
magyar banlikal a szabadalom meghosszabbí­
tása ügyében a tárgyalásokat megkezdje.

Erre a hirro vonatkozólag úgy informál­
nak bennünket, hogy- ezek a .tárgyalások tervbe 
voltak véve abban az esetben, ha a keddi ki r- 
radnytanáce eredményesen végződik. Azért 
tűzték ki mára az osztrák-magyar bank főta­
nácsának ülését is. Minthogy azonban a koro- 
natanács nem végződött erodmúnynyel, a tár­
gyalások is elmaradtak. Gruber osztályfőnök 
ás Wimmer miniszteri tanácsos ilyen módon 
csak az osztrák-magyar bank főtanácsának 
ülésén vettek vészt.

szedik rólam. De már azt. csak nem mond­
hatja senki, hogy nincs jó szivem.

— Lásd magad. Eordits bárom lapot s 
olvasd, — mondta a mély, dörgő hang.

Csiga Pál megint olvasta:
— Én. Csiga Pál, a következő jótékony­

sági cselekedeteket mi véltem: fiz, mondd tíz 
korona a fiiggösdi gimnázium önképzőköré­
nek, öt. mondd öt korona a kitett gyermekek 
egyesületének; egy, mondd egy korona egy 
vissza- nem utasítható jótékonysági ívre 
aláírva.

— Többet nem látok. A lan üres, — szólt 
siró hangon.. Csiga Pál, pedig annyit adtain, 
ile annyit. Igazságot, kérek. Az az, cu legszen­
tebb meggyőződésem, hogy tv nem igazság.

— Adtál, de ezenkívül egy fillért so a 
magadéból. A kővetkező lapon minden fel 
van jegyezve, de. ez mind n függösdi persely 
takarékpénztárának terhére ment. Igaz, hogy 
a, nyilvánosság előtt a te neved szerepelt 
mindenütt. Az. utolsó fillérig elkönyveltünk 
mindent, aminthogy le is elkönyvel tett él 
mindent a persely terhére.

Csiga Pál nagyságos iir nagyot nyögött 
s bevallotta, hogy biz ez igy vau.

— Olvasd, — szólt a mély hang tovább, j
Csiga Pál olvasta:
-— Ncmo'i'c a revem alatt megjelenő 

jótékonysági összegeket, hanoin még vala­
mennyi tagsági dijamat is a persely terhére 
írtam. Ezzel szemben azonban egy fillér ügy. 
védi muflkaőijut sem engedtem el soha. Soha. 
Jól emlékezem a szegény Czinego Pctor ese­
tére. Húsz, mondd busz koronás váltót akart 
< gyszer elhelyezni a perselynél, sírva, könyör- 
göU a nyomorult, hogy szavaztassam meg.

Jnsthék obstrukezióra készülnek.
A Justk-párt — mint a ,J?ester Lloyd" 

inai esti lapja jelenti — nagyban készülődik 
az obstrukezióra. A vezetők el vannak hatá­
rozva, hogy minden olyan kormány ellen, 
amely nekik nem tetszik a legélesebb parla­
menti barezot indítják meg. A leiölo-bizott- 
ságnak tegnapi ülésén már részletesen meg is 
állapították a követendő taktikát. így a vita­
rendező-bizottság tagjainak megválasztása al­
kalmával a párt tagjait csoportokba osztották 
be, az élükre csoportvezetőket tettek, akiket 
feltétlen rendelkezési joggal ruháztak fel. Az 
akcziót már a kormány bemutatkozásánál 
akarják megkezdeni és ezért már most meg­
állapították a technikai obstrukezió minden 
részletét, hogy ilyen módon az indemnitásnak 
még a napirendre tűzését is megakadályozzák. 
Tizenhat-órás ülések tartásától a párt nem 
fél, mert ennek elhatározáshoz kétharmad 
többség szükséges, már pedig, ha a pán teljes 
számban jelenik meg az üléseken, az ilyen 
javaslat mellett nem lesz meg a szükséges két­
harmad többség. A megállapított taktikai eljá­
rást legközelebb körlevelekben ismertetik meg 
a párt tagjaival ős kioktatják őket. a nekik ki­
osztott szerepről. Választottak tegnan sajtó- 
bizottságot, is, amelynek azt a feladatot tűzték 
ki, hogy a vidéki lapoknál ismerős képviselők 
által egyensúlyozzák azokat a ezikkeket, ame­
lyeket, a miniszterelnökségi és különb-en a 
kereskedelmi minisztériumi sajtóiroda Justhék 
ellen elhelyez. Végül a kerületeket szervező 
bizottságnak az a feladata, hogy függetlenségi 
kerületekben lehetetlenné tegye Kossuth hí­
veinek agitáezióját, kimondva már előre, hogy 
ezek az emberek ilyen módon veméinek man­
dátumhoz jutni.

Ez a hir természetesen élénk feltűnést kel­
lett a politikai világban. Több újságíró Jasth 
Gyulához fordult felvilágosításért. Jusfh, aki 
úgy, mint. gróf Batthyány Tivadar, betegen 
fekszik lakásán, a kérdezősködésre azt a kije­
lentést tette, hogy ez a hir koholmány. Efagy on 
természetes azonban, hogy, mig egyrészt a párt

elnöke igy privatim megczáfolja a párt ak- 
eziójáról megjelent informácziót, másrészt a 
párt uj félhivatalos kőnyomatosa ma este ä 
pártkörről kiadott kommünikéjében azt mond­
ja, hogy a függetlenségi és 48-as párt akczáó- 
ját aziránt, hogy a függetlenségi választó ke­
rületek polgársága a párthüséghez való szi­
gorú ragaszkodás mellett az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as pártot teljes erejével támo­
gassa, tovább folytatja a megkezdett utón és 
már két-három hétre előre meg vannak álla­
pítva a helyek, ahol több függetlenági képvi­
selő részvétele mellett nagy népgyüléseket tar­
tanak.

A kérdés tehát a legnagyobb mértékben 
tisztázatlan.

A pártkörökbőL
A pártkörökben általános bizonytalanság 

jellemzi a helyzetet-. A. negyvennyalczas füg­
getlenségi Kossuth-párt ideiglenes kör.holyisé- 
gében ma este a szokottnál is nagyobb szám­
ban jártak fenn képviselők, főispánok és kül­
tagok. Sok embert hozott fel a vidékről aj 
Kossuth-mauzoleum felavatási ünnepsége, 
akik ma este a pártkörben örömmel számoltak 
be arról, hogy a vidéken lelkes a hangulat és 
a függetlenségi polgárok túlnyomó többsége 
Kossuth Ferencz mellett van rendűiét,lenül. A 
főispánok is kedvező híreket közöltek a vidék 
hangulatáról. Sokat beszéltek a ma délelőtti 
ünnepségről, amelynek bensősége A szép sikere 
mindenkire nagy hatást tett, csak a hideg idő­
járás miatt sajnálkoztak néhányau. ami soka­
kat távoltartott az ünnepségtől. A r-ártkörbe», 
fenn voltak többek között Gál Sándor, a kép- 
viselóház elnöke, Barabás Béla, Sáqhy Gyulai 
alelnökök, Zlinszky István, a pártkor gaz­
dája, Ambrozcvits Lajos, Gluts Antal, Gya- 
pay Pál, Kelemen Béla, Kálmán Rudolf "és 
Szalay László főispánok. Nagy felháborodást 
keltett a párt tagjai között a „P. LL:; esti- 
lapjának az a közleménye, amelyben azt?" adja 
birül, hogy a Juslh-párt már most elkészült 
arra, hogy technikai obstrukezióval akadályoz­
zon meg minden parlamenti munkát tekintet 
nélkül arra, milyen programmal ion az uj kor­
mány. A párt táv' ' PPhl?1 há­
lását a „Pester Lloydban1'1" úgy fogták f<el 
hogy Justhék Becsnek ad iák > -a. hog\ ’
nélkülük hiábavaló minden megoldási kjsérlet.

Én azonban nem könyörültem meg rajta. 
Cziuegc Pál ugyanis csak egy földönfutó, 
szegény napszámos, akinek bár két gyereke 
van. de voksu nincs.

— Irgalom, — szólt összeroskadva Csiga 
Pál nagyságos ur.

— Olvasd, olvasd tovább, — parancsolta 
az erős hang.

Csiga Pál olvasta tovább:
— Czinege Péter még ma is becsületes 

napszámos lehetne s nevelhetné lóét nyomorult 
gyerekét, ha kél ség beesésé bon fel nem akaszt­
ja magái. Holott én a. busz, mondd busz ko­
ronával megmenthettem volna. Megjegy­
zendő, hogy ezen a napon választattam meg 
magam a l'üggösrli jótékonysági egylet dísz- 
tagjává. A disztagsági oklevél ma is ott lúg 
a falon, aranyos keretben. Továbbá . ..

— Nem, nem, nem bírom tovább, — kö- 
nyörgött Olga Pál. — Hát legyen ez mind 
igaz, de szent meggyőződésem, hogy jó férj 
voltam.

— 1 ordíts hét lapot, ugord át a szivíe 
fenséged többi adatait s a hetedik lap utolsó 
tételét, olvasd.

Csiga Pál olvasta:
—- Dátum tegnap. Czim: Kfmkölyi Esz­

tike. kardalosuő, Budapest, FiilemiiJe-utcza. 
Összeg: ötszáz korona. Terhelve a perselyta­
karék előre nem látható kiadásokra szánt tit­
kos alapja, melyet Csiga Pál igazgató keze) 
elszámolás nélkül.

Csiga Pál roskadozott.
•— Olvasd cl a levelet is-, melyet neki 

küldték
Csiga Pál szinte önkívületi állalmiban 

olvadta: Drága Esztike. Hogy némileg kár­

pótoljalak az egyedülvalóságórt, íme dobogó 
szívvel küldöm neked ezt a csekélységet. 
Vcgy rajta magadnak, amit akarsz és tégy 
közzé egy kis levélkét, Muczikám 19056. czi- 
men a Független Trombita apró hirdetési ro­
vatában. Ma este feleségem nevenapja van, 
s nagy vacsorát adunk, melyen persze, hogy 
csak terád gondol a te Muczusod.

....Mikor Csiga Pál ezt elolvasta, hir­
telen esni kezdett lefelé. Nagyot zökkent a 
felébredt.

Már világos volt egészen. A felesége 
egészen felöltözve állt ágya mellett.

— No, te ugyancsak nyögtél, talán rósz- 
szat álmodták Es mi mindent összebeszéltél. 
Valami muezust is emlegettél. Öt. perez óta 

j lm Ugatlak.
-— Téged, fiam, téged, — mondta. — Én 

az este sokat falában) enni.
— A Fnggösdi Harsona szerkesztője ke­

resett.
— Sietek öltözködni.
S Csiga Pál nagyságos ur már ott te- 

láita a Etiggösdi Harsona göthös szerkesztőjé­
nek a Magyar ipar a Balkánon czimii czik- 
kef, mert erről a kérdésről fogja meginter­
júvol tutni magat legközelebb. Volt még egy 
csomó levél, s meghívó a legkülönbözőbb egy­
letek s körök gyűléseire, mulatságaira. Csiga 
Pál azonban unottan dobálta félre valameny- 
nyit. Megnézte az óráját. Még éppen elég 
ideje volt a pesti gyorsvonathoz. Sietve kapta 
magára prémes bundáját s zsebre gyűrve a 
l'üggösdi Harsona szerkesztőjének csikkét, 
IsLhaltatott a vasúthoz. Meglepi a drága Esz­
tikét, önmagával még ma, a. világot pedig egy 
interjúval a holnapi újságokban.



4 EGYETÉRTÉS
Ebben azonban alaposan csalódnak, mert a 
nemzet az uj választásokon cl lógta t-öpör n i 
azokat, akik könnyelműen alkotmány válságba 
akarják sodorni az országot.

Az alkotmány partkörken ma este mcgje- 
lent gróf A tidrássy Gyula, a párt vezére. Da­
rányi Ignácz és Jekelfalussy Lajos miniszte­
rek, Aavay Lajos, a kvpviselőház alelnöke, szív 
mos főispán es képviselő. Az est folyamán 
megvitattak a politikai helyzetet ée konstatál­
tak, hogy a mai nap uj mozzanatot nem ho­
zott. A leghatározottabb módon megczáfolták 
azokat a híreket, amelyek a koronatanács lefo 
Kásáról a lapokba kerültek és ezólzatos hazug­
ságnak bélyegezték azt a fiz pontot, amelyeket 
nagyon zavaros forrásból tegnap éjjel elvit­

tek néhány szerkesztőségbe, hogv egves lajxik- 
ban elhelvezzék. Ami 'a megbivasokról szóló 
híreket illeti, erro vonatkozóan hiteles crtesü- 

• lés.ma este még nem volt, ép ezért az ezekről 
való híreszteléseket is tartózkodással fogadták

A Jusfh-párt immár egész nviltan a maga 
gyéreimének tekinti a kormány kihonnkozási 
akeziőjának megakasztását és a képviselők ma 
este a párt körben már arról beszéltek hogy 
a kormánynak ez az akeziója végkép meghiú­
sult es most már az a kérdés áll homloktérben.

' , "?v: a kormányon és az azt támogató
} n t< .1 kiviil álló politikusok fognak audien- 
ezmra meghívót kapni. Valószínűnek tartják, 
hogv az ujabbi királyi meghívások dolgában 
tneg e kávésén fognak intézkedések történni 

6 ,1LV L,vo hét elejétől kezdve a politikai vál­
ság egészén nj stádiumba jut. A párt tagjai 
“•/A Próf Tisza István lesz az első, aki me»- 
?3\'Y ' ' a királyhoz és a pártban erős a biza- 

> , ' j ' azt fo£rJ"a ajánlani a király­
nak. hogv Justh Gyulát, mint a legnagyobb 

parlamenti part elnökét hallgassa me- ‘' Azt
fp ezen az utón el fogják érni a kor- 

nnnv ataL-nat, mert ők egyáltalában nem k, 
i “ !íi • ® ptonat kerneleknek megoldását és a 

" '""édesben is hajlandók, ha a hatalmat 
m^ -apjak. mint azt egvik vezérük a nvilvá- 
ng-.-ágnak szánt nyilatkozatában is kijelen- 

. ter e, több évi provizóriumot elfogadni Any- 
n.f n;a barnítanak erre. hegy már az összes mi 
y ‘Z/rcz»kafc ős államtitkári állásokat i<

hatalmazást kaptunk unnak kijelentésére, hogy 
ezekkel a hirosztelósckkel szemben, amelyeket egyes 
lapokban részben azzal a nyilvánvaló czélzattal he­
lyeztek cl, hogy az amúgy is nehéz helyzetet még 
jobban összebonyolitsák, illetékes helyen csupán 
annak megállapítását tartják szükségesnek, hogy a 
miniszteri tanácskozás lefolyá áról és részleteiről 
senki se tett közléseket s igy az erre vonatkozó 
különböző újsághírek egyáltalán nem felelhetnek 
meg a tényeknek, hanem a találgatások körébe 
valók.

Bizalom Bánffynak.
Szegeden az ujpárt ma este értekezletet tar­

tott, amelyen igen számosán jelentek meg. Báró 
Bánffy Dezső közölte a párttal, hogy a változott 
politikai viszonyokra való tekintettel a beszámolót 
feleslegesnek tartja éa a politika kialakulását be­
várja. Az értekezlet a közlést tudomásul vette és 
Levesz Antal alelnok indítványára Bánffy bárónak 
bizalmat szavaztak.

A király marsain uniformisa.
, ,A -Politikai Értesítő jelenti: Több Ízben 

szóvá tették a lapokban azt a körülményt, hogy ö 
felsége a király a koronatanács alkalmával mar­
sall! uniformisban jelent meg. Ezt a tényt olyfor- 
man tüntették fel, mintha annak valami különös 
jelentősége lett volna. Ezzel szemben meállapithat- 
juk, hogy ő felségének rendes egyenruhája a mar­
sain uniformis és csak kii’önös alkalmakkor ölt 
lovastábornoki, ezredesi vagy más egyenruhát. A 
szabályszerű és normális uniformis tehát a mar­
sain uniformis és az egyéb egyenruha a kivétel 
ami mindig valami különös vagy specziális okon 
alapszik. Ilyenformán ő felségének a koronatanács 
alkalmával használt marsain egyenruhája semmi 
különösebb jelentőséggel nem bír.

Fordulat Ausztriában.
— A Reichsratli ülése. ~
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fefrí »ripén";i^Szteí

! ’ 0£n ,lvnAc támogatására számítanak
A." é?.3,33. ’!.;,?,S,L dol°.-- ho-v Bállá Aladár volt 
njndca^ főispánt kárpótlásul az elvetett 

méltóságért horvat miniszternek jelölik.

Csatlakozás a Kossuth-párthoz.
rak LüíZlf1 rá.lasz.t6kerületbo tartozó Igazfaivá- 
- etlensegi partja Hajdú Sándor pártelnök

János jegyző aláírásával levében sSlS 
Cgyia^tt VlTth’ “ kerÜ,0t képviselőjét, h.ogv 
Sefencz íál rr h h"Pax 0t é® ““««kozzék Kossuth
STSwto** AnT fr* 'iu'tb*h”«-
n kerület elvi; » f l, tart hogy őket követve, 

Az Jrőt. L •• fufi'.e,tlenséS1 Párt számára, 
lést lartoít 0t vnlasztópolgársága népes gyü-
t.atározták! h.ogTKosS,,thypAr!n el-
foglalásához csatlakoznak. \\ ^ü^öT 
hangú táviratban üdvözölték Kossuth Férenez kf

T-ÄSfrtfc? u^sra .*irt., bogy a rasiruar.l 'fAl- ' j- 
OtUI. mr^rortík a áóbolhk vA,T'"t 'A''-' 
szekclyudvarhelvi levelezőío ia Tudósító
hír téves, az ee&z.lölZ'- ■ J.clentl- ho^ ez a
La len isik La^s teUl^XefV^’ ^ ?Aán' 
getlenségi gvjilös-c'1 sok nelT' ífc.njobretto. A füg- 
terrorizáló teleié* Ä'* °PPCn V^Ui]<
gyűlésen a függetlenségi párt eYn^kcfk"“^1' i 
sem vett részt. " P Inokei közül egyik

A király th pontja.
Tegnap és ma több lap különböző részleteket 

közölt az e hónap 23-án ö felsége elnöklésével le­
folyt magyar miniszlertanácskozá-ról; ezek között 
"" !any 1,ratiÄS Utólagos pontozótokról szól ame­
lyeket a király olvasott volna föl S több lap azok- 
,ul az. olhtolagoe ellentétekről is hirt ad, amelyek 
" inmiszípr: fanácskozáson felmerültek volna. Föl-

Az osztrák politikai helyzetet ma kissé
rcmenyteljesebbnek Ítélik meg. A tegnapi
parlamenti ülés után ítélve, nincs kizárva a
remény, hogy az osztrák pártok végül mégis
lehetővé teszik a rendes parlamenti munkát.
Arról, hogy ma már béke legyen, hogy a
sziav unió teljesen leszereljen, hogv az in-
demnitás június 30-dikáig terjedő hátálylval
megszavaztassék, egyelőre még nincs szó,*de
kétségtelen, hogy a német és cseh pártok közt
a lengyel klub fáradozása folytán némileír
barátságosabb a hangulat. Annyi azonban
T. ra/'f, b,zon>"°*> h°T.v a csehek minden béke
ií°,m1-CúeÜ1 :,lZt kötik ki> hogy a kabinet 
íekonstrualtassek.

A nemetek egyelőre éppen erről a felté­
telről nem akarnak semmit sem hallani mert 
«errntpk ez annyit jelentene, hogy a német 
mm zterek teljesen a cseheknek szolgáltas­

sanak ki De ez az ellenkezés ma már nem 
komoly. A lengyelek is eleinte a németek 
Pártján voltak ebben a kérdésben, de végre 
ok kijelentettek, hogy ha a békének ez az 
ható S.,víen Ár°U S kóke föltétlenül biztosit-
mellé 1Sa,kabmet rokonstrnkeziója
ellenbe-/ '' *' ^ aloszmii, hogy a németek
ellenkezese sem fog a végletekig menni s b»-
herek^ dort’ku.kat- Annál is inkább, mert a 
eresztónyszoczialisták pártjának tegnap 

dem am niesen már Lueger a rendes parii 
menti munka helyreállítását elsőrangú fon- 
osságunak mondta s ezt azzal indokolta 

z;z.,0Sztn,k érdekek másképp nem védeb 
mezlietok meg a magyar követelésekkel szom 
^u Ha tehát Lueger igy fogja föl a helyzt 
et akkor a béke már a küszöbön áll, mert 

liifez oppen Lueger púrtia volf •>v « i • ,

lia Cligcimdnyckct kell tenni, inkább tetoíl 
partoknak teszik Ml, mill, „ In^Zknfk

Y'^r !,/- ls- llnff.v Lticgcrnek nz tt 
törttinik S,n,yA*> -n 1,1, uteitfar.,
tinit, big,- Siábí'i' ír* '*-»*•

, ■ i-tUiunn egyik országában lenven 
a Parlament működése kifogástalan, s hü

1 konczessziókat kell tennie, semmi ár sem 
drága neki, ha osztrákokról vau szó, de a leg­
kisebb is, amit a magyarok követelnek, rideg 
visszautasításban részesül. Valószínű, hogy 

' most is a trónörökös az, aki Lnegcrt utr>»- 
totta, hogy a csehekkel egyezzenek meg, s 
tegyék lehetővé azt, hogy uz osztrák parla­
ment tiltakozhassak a magyar követelések el­
len, hogy igy Becs az osztrák parlamentre hi­
vatkozva tagadhassa meg a legjogosabb s lég­
inél lányosa lih magyar követeléseket. De ma­
gának a szláv uniónak felfogásában is válto­
zás állt be tegnap óta. Mert míg eddig a szlá­
vok végeredményben a Bicnertli-kormány 
lemondását követelték, most annyiban ők is 
konczihánsabbak lettek, hogy a kabinet kel lő 
rekonstrukcziójával megelógesznek, s lehető­
vé teszik az osztrák parlament harczát a ma­
gyarok ellen.

És ez a legnagyobb czáfolnta annak az 
ostoba és perfid osztrák vádnak, melyet 
Lucgerék lapja a „Reichswehr“ napok óta 
hangoztat, hogy- a csehek obstrukeziója mö­
gött a Koesuth-párt áll, amely a csehekkel 
szövetkezett az osztrák németség ellen.

Annyi kétségtelen, hogy Lucgerék óriási 
erő feszítéseket tesznek az osztrák parlament 
munkaképességének helyreáll itására esak 
azért, hogy a magyar követelésekkel annál 
erősebben szállhassanak szembe s ez a czél 
olyan, mely eddig még minden osztrákot egy 
táborba tudott hajtani.

Ez a7 oka annak, hogy mióta Luéger teg­
nap ismét kiadta ezt a bűvös jelszót., azóta 
az osztrák pártok békülékenyebbek egymás­
sal szemben s hogy azóta már az osztrák la­
pok is rózsaszínben látják az osztrák politi­
kai helyzetet.

Becsből ma a következő tudósítóét kaptukn 
A Bcichsrath mai ülését dr. Pattai elnök lü 

óra után nyitotta meg. A képviselők csak gyét 
számban jelentek meg és a padsorokban nagy hé­
zagok voltak. A beérkezett iratok felolvasása után, 
amelyet senki sem zavart meg, Seliger képviselő 
megokolta a nemzetiségi kérdések rendezése czél" 
jából kiküldendő országos bizottságra vonatkozó 
szocziáldemokrata sürgős javaslatot. Azután dr. 
Bienerth miniszterelnök a következőket fejti ki:

Az osztrák nemzetiségi kérdés elintézésének 
eg-fóL-b ncliczsOgö a minoritások, különféléé égy oa 

egyes országokban, sőt kerületekben és községek- 
Leu. \ ajjon a morvaországi nemzeti kataszter élet- 
beléptetése más viszonyok közt is alkalmazható-e, 
az kérdés, anie'yvt még be kel'ene bizonyítani. A 
a ormány, minden idevágó sikert a legmelegebben 
üdvözölni és a legnyomatékosabban támogatni fog. 
Aramars képviselővel polemizálva, a miniszterelnök 
újból a leghatározottabban visszautasítja a vádat, 
bogy szlavellenes vagy ctseheücnes politikát kimetno 
a kormány és kijelenti, hogy szilárd meggyőződésű 
szerint Ausztria nagysága és ereje az ösezes egy­
segeknek egyetértő ósszmaködéevtöl függ. Ezért 
appcllid a házhoz, hogy közös munkával oldja meű 
a parlamentre váré nehéz feladatokat. A miniszter 
újból tiltakozik azon szemrehányás ellen, mintha 
a nyclvjavaslatokkal valamely irányban ezekkel 
ansm kívánna. A miniszterelnök visszautasítja azt 
■* s“‘u>rehnnyást, mintha a parlament ellen fenye- 
ge leseket hangoztatott volna és hangsúlyozza, 
bogy nem a kormány stabilitásáról, hanem csupán 
“ , kongazgatns stabilitásáról volt szó, amely­
nek szükségességét most is vallja & s<j, 
na ja, hogy újból szemére vetették a kormány- 
ak magatartását a boszniai agrárbank ügyében. 

Lalau rövid időn belül ki fog tűnni, hogy a ^ 
,nany al.al cierl megoldás méltányosan kielégíti 
az összes érdekékét. A miniszterelnök úgy véü hogy 
az eddigi beszédek mély vágyat árulnak el a 
galom felo a nemzetiségi harcz helyett ée a nyugvé- 
ponttol a népek békésebb együttélése volna elér- 
!®í A nemzetiségi harcz mindenkit sebez, népe- 

ket, parlamentet es államot. A kormány a leg^-
esiráLtTT^ -id7ZÖlt!6- lla 8ikerülnc ezeket a 
es.rakat tovább ápolni, hogy igy lassanként gya-
KoHah eredményekhez jusson. Ennek a czélnak cl- 
fie.-ét, becsületesen elő fogja mozdítani. Végül a 
miniszterelnök appellál „ házhoz, hogy a íürgö* 
javaslatokat, mielőbb intézze el, hogy „ költségé,.

brovizximim mielőbb tárgyalható és elintéz­
hető legyen. (Elénk helyeslés.) Dr. Lecher és tár- 
sai a pénzügyminiszterhez a következő interpclH- 
ezH.t intézték: Az 1801. évben a magyar Zom 

> uaganal kötött tems- es raluta-szertódés a tör.
rá T97o. év végével lejár

Ha a lejárat előtt egy évvel, vagyis 100Ö. év vé-‘ 
r.mel nem mondják föl, úgy n szerződés telje, tér-

Péntek, november 26.
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jegeimében, további 10 éven át hatályban marad. 
Iekmfcettel arra a teljesen tisztázatlan viszonyra, 
ame y az Osztrák-Magyar Bank privilégiumának 
roegbosszabbitasa szempontjából, valamint azon 
hatásokra, amelyeket egy osztrák és egy magyar 
önálló bank felállítása gyakorolnának a monar- 
ohia pénzügyi helyzetére, végül hivatkozással az 
1007. ovi dcczember 30-iki törvény zárójegyzö- 
kouyvenek 1. szakaszára, mely szerint a fent em­
lített szerződés további fennállása a bankpriviló- 
gnim meg nvm hosszabbítása esetén kizártnak te­
kintetik, a következő kérdést intézzük a pénzügy­
miniszterhez : Hajlandó-e a kormány a Magyar- 
országgal fennálló 1802. augusztus 2-án létrejött 
érme- es valutaszerzödést idejekorán felmondani?

A nemzetiségi kérdés rendezésére vonatkozó 
sürgős javaslatok folytatólagos tárgyalása során 
Niklas keresztény szoezialista Kramarzzal szemben 
fejtegeti, hogy a Németországgal való szövetség 
Ausztriára, különösen periig a németekre és bizo­
nyára a szlávok többségére nézve is fontos védelme 
a kölcsönös érdekeknek. Azért a fedezetért, amelyet, 
.Németország az elmúlt télen nyújtott, még ma is 

hálásak vagyunk. Szilárdan ragaszkodunk a német 
birodalommal való szövetséghez, A nyelvkérdés 
megoldása igen szükséges. A kérész bényszoczialista 
párt mindent el fog követni, hogy végezetül meg­
egyezés jöjjön létre az egyes néi>ok között. Wei- 
denhofer képviselő a cseheknek Alsó-Ausztriába 
való költözéséről szólva kifejti, hogy a bécsi ese­
mények spontán tüntetését képezték a lakosságnak 
a német haza védelmére, szemben a. nagy-szláv pro­
pagandáiéi kiinduló özem törekvésekkel, amelyek a 
monarchia német mugvának megtörését czélozza. Az 
alsóausztriai németség védelmével a monarchia 
alapjait, is megvédtek. Niemetz azzal vádolja a 
kormányt, hogy ti az oka a ház munkahéptele.nségó- 
nek. A polgári pártok bírj5iiI rójja fel, biogy a mun­
kásságot kizárják a politikai életből. Lange, képviselő 
fejtegeti, hogy a magyar kérdés és a. nemzetközi 
helyzet eléggé komolyak, és hogy a nemzetiségek 
közti megegyezés sürgősen szükséges, hogy a par­
lament egységesen működhessen. Ktamars képviselő 
tegnapi beszédében nem említette azokat a biztosí­
tékokat. amelyek mellett esetleg a cseh képviselők 
részt,vehetnének egy koaliezioo kormányban. Szónok: 
pártja rendszerváltozás alatt a czceitralisstikus alkov 
rruány módosítását, a cseh királyság alkotmányának 
modernizálását, és végül a l.'i. szakasz megszünte­
téséi érti. Kollars képviselő kijelenti, hogy bizonyí­
ték ok szólónak amellett, hogy a csehországi néme­
tek törekvése és fáradozása \ ilágosan odairányul, 
miszerint a német birodalommal egy államegészszé 
kivannak lenni. Login ja képviselő kijelenti, hogy 
a délszlávok hozzájárulnák ahhoz, hogy elfogadható 
feltételek mellett a. ház működése fentartnssék és 
előmozditassék. A délszlávok szövetsége az összes 
javaslatok sürgőssége mellett fog szava.ni. Roller 
képviselő kifejti, hogy a nyelvi téren fennálló mzi 
állapot tűrhetetlen. A viszonyok rendezése azonban 
másképp nem lehetséges, mint a nemzetiségi szem­
pontok szájjelválasztása révén. A tárgyalást erre 
megszakítják. A legközelebbi ülés holnap.

KÜLFÖLD.
Ferdinánd király Belgrádbair.

Budapest, november 25.
Ferdinand, bolgár király ma délután 

Belgrádba érkezett és a hivatalos czáfolatok 
daczára, megszakította útját és hivatalos lá­
togatást tett a belgrádi konakban. A bolgár 
király látogatása nagy feltűnést kelt, mert 
fasoros összefüggésben látják a tervezett bal­
káni hárma szövetség eszméjével. Ez annál 
is inkább valószínű, mert a király hosszasab­
ban tanácskozott Milovánovics külügyminisz­
terrel, ki csak a napokban tért vissza európai 
körútjáról, ahol többek között arról is puha- 
tolódzott, hogy a hatalmak, hogy fogadnák 
a balkáni szövetség létrejöttét.

A király látogatásáról a következei tudó­
sítást kaptuk:

A bolgár király 20 pereznyi kGénsol 2 óra 10 
perczkor Belgrádba érkezett, hol u pú yaialvaron 
Péter király, a trónörökös es Milovánovics külügy­
miniszter, továbbá n bolgár követség személyzete 
fogadta. Péter király megcsókolta berdinánd ki­
rály arczút. Ferdinánd király kezét nyújtotta a 
trónörökösnek és Milovánovics külügyminiszternek. 
A kíséretek bemutatása után a két király nyitott 
kocsi Iván Ferdinánd király óhajéra az egyenes ut 
helyett., amelyen a csendőr s»g vont kordont, a lva-

ragyorgyo- és Mihály herczeg-utczákon át hajtat­
tak a konakba. Ferdinánd királyt az utczán egybo- 
gyült tömeg lelkes ovácziókban részesítette. A ki­
rály megérkezése után kiliallgatáson fogadta Pasics 
miniszterelnököt. Az audienezia után a királyi pa­
lotában tea volt. A két uralkodó ezután együtt 
maradt és fesztelen beszélgetést folytatott Milo- 
vonavics külügyminiszter, Szpalajkovics külügy­
minisztérium! első osztályfőnök, Tosev bolgár kö­
vet és Genosev bolgár katonai attasé jelenlétében. 
Ferdinánd király nem 5 órakor utazott cl, mint 
eredetileg tervezve volt, hanem este hét órakor. 
Péter király, Sándor trónörökös, Pasics miniszter- 
elnök és Milovánovics külügyminiszter, valamint 
a bolgár követség tagjai és Péter király katonai 
sxiitje kísérték a pályaudvarra Ferdinánd királyt. 
Az udvari váróteremben Ferdinánd király rövid 
cerelet tartott és néhány perczig beszélgetett Mi- 
lovanovies külügyminiszterrel. Ezután elbúcsúzott 
1 éter királytól és Sándor trónörökös tő U akiket 
kétszer megcsókolt és beszállt az udvari külön vo­
natba, mely nyomban ezután megindult. A pálya­
udvaron csak kis közönség jelent meg. Kormány­
körökben kijelentik, hogy Ferdinánd király láto­
gatása, amely külön kívánságra történt, egészen 
magánjellegű

Német—-angol viszony. A londoni kereske­
ti elmi kamara tegnap este diszebédet adott, amely 
alkalommal a pohárköszöntők után vita indult meg 
a német-angol viszonyról. Chartaion elnök kijelen­
tette, hogy a vita czélja a kereskedelmi érdekeket 
összekapcsolni. Remélhetőleg a jövő évre tervezett 
nemzetközi kongresszus hozzá fog járulni az ösz- 
6zes ne-pel közötti jobb kereskedelmi viszony léte­
sítéséhez. Kampf, a nemet birodalmi gyűlés ál­
éi nőké kifejtette, hogy most jobban, mint valaha 
bebizonyult, hogy a kereskedelem a ezivilizáczió 
hatalmas munkása. A nemzetközi kereskedelem si­
kere a nemzetek és egyének közti barátságos viszo­
nyon alapszik. Szóló német barátai hálásan elis­
merek a londoni kereskedelmi kamara fáradozását,

I h°gy jó viszonyt létesít son az 'összes nemzetek ke- 
I reskedelmőnek képviselői között. A magúit részéről 

mindent megtesznek, hogy ne csak jó és barátságos, 
hanem szívélyes viszonyt tartsanak fenn a brit 
nemzettel. Gróf Wolff-Metternich német nagykövet 
Kijeiénuette, hogy a mai gyűlés bebizonyítja a vi­
lágnap, hogy a két ország közti kereskedelmi vi- 

barátságos természetű. Remélhetőleg e vi­
szony mintául fog szolgálni az általános politikai 
kölcsönös viszonynak és hozzá fog járulni a barát­
ság megszilárdulásához, amely a két országra olv 
hasznos, a világ békéjére és boldogulására oly i 
szükséges. J

.4. román—bolgár dunai hid. Az a román-bol- 
gar bizottság, amelyet egy dunai hid építésének 
ii gyében küldöttek ki. a httly megválasztásában 
v:-'° elvi egyetértés mellett sem tudott végleges 
megállapodásra jutni. A bolgár oldalon építendő 
csatlakozó vasúti vonal kérdésében nem jött létre 
megállapodás s ezért szakították télbe a tárgyalá­
sokat. A bolgár kormány visszahívta delegátusait.
A további tárgyalásokat vagy diplomácziai úton 
folytatják, vagy pedig a fölmerült véleményeltérés 
elsimítása után a ve ejts bizottság fogja folytatni 
tárgyalásait.

Oroszország készülődik. Oroszországból ér­
kező kereskedők azt. beszélik, hogy Oroszország 
nyűgöti. haláron fontos katonai intézkedéseket 
tesz. Az orosz katonai hatóságok a legnagyobb siot- 
.-égK-I hozzák rendbe és egészítik ki a határszéli 
erődítéseket. A varsói eredőkben egy bízottá ág 
szemle!, tartott.. Az orosz-lengyelországi erődítése­
ket a modern követelményeknek megfelelőiig tel­
jesen át fogják alakítani.

\ duma Ülése. A duma tegnapi ülésének 
folyamán Timirsajev. aki utolját} jelent meg mint 
kereskedelmi miniszter a kamara előtt, kijeleli tette, 
hogy az iutcrpelhtozió igen komoly, mert nem a bal 
párttól, hanem az októbristáktól származik. Emel­
lett a lapokban panamákról szóló hirok jelennek 
meg, valamint felhangzik az az aggodalom, hogy a 
miniszter elhagyhatja bolyét anélkül, hogy választ 
adjon. (Derültség.) Ezérí kötelességének tartja, 
hogy igen behatóan foglalkozzék a kérdéssel. Egy 
óra hosszáig tartó beszédben a miniszter bebizonyí­
totta, hogy a kormány nem járt el törvényellene­
sen. A három első bérbeadás dolgában utalt a ceári 
jóváhagyásra, amely világosan kimondja, hogy e 
bérbeadások nem képezhetnek precaedenst. A keres­
kedelmi miniszter hozzátette, hogy csak vcgso 
szükségben érinti azt a területet, amelyet még a

népképviselet legszélső hívei is érinthe-tlennek te­
kintenek. Nem kerülheti azonban ezt ki, mert el 
kell oszlatnia a legendás és kedvezményezésekről 
szóló híreket, mert a legendák esetleg magasabbra 
szánhatnának szóló szerény személyénél. Az ural­
kodó kegye az összes monarchiákban a legragyogóbb 
pcrwrogativája a legfelsőbb hatalomnak. Ha a czár 
kegyében hü szolgái részesednek, Oroszország e 
miatt sohasem fog szenvedni. A duma elhatározta, 
hogy a miniszter nyilatkozatairól rögtön megin­
dítja & vitát. Amidőn Dmitrijukov októbrista, a leg 
közelebbi szónok, akinek aláírása az interpelláczión 
első helyen áll, a czár elhatározásait is belevonta 
a vitába, az elnök felkérte, hogy ezt az ügyet ne 
érintse. A minisztert félbeszakítani nincs joga, a 
szónokot azonban kötelessége félbeszakítani. A vi­
tát jövő szerdán folytatják.

Oroszország és a monarchia viszonya. Csari- 
kow konstantinápolyi orosz nagykövet fogadta a 
Beogradsko Novine tudósítóját és hosszasan beszélt 
vele arról a kontroverzióról, amely Izlvolszki és 
Aehrenthal között az annexió körül támadt- Az 
orosz nagykövet a többek között ezeket mondotta:

— Nem értem, mi indította külügyminisz­
terünket arra, hogy elismerje az annexiót, holott 
az el nem ismeréssel a nagy orosz birodalom til­
takozását juttatta volna kifejezésre. Oroszország­
nak azért még nem kellett volna háborút viselnie, 
sem Szerbiának vagy Montenegrónak. Miért fi­
zetett Ausztria-Magyarország Törökországnak 
kárpótlástí Nyilván azért, mert erezte, bogy nem 
járt el loyalist!n. A viszony az osztrák-magyar 
monarchia és Oroszország közölt engesztelhetet­
len. A czár külföldi utazása is azt bizonyította, 
hogy Ausztria-Magyarországot teljesen ignorálta.

A nagykövet, ezzel végezte szavait:
" Be fog teljesedni Garcsakow herezegnék 

a. berlini kongresszuson elhangzott, jóslata, hogy 
Ausztria-Magyarország Bosznia-Herczegovinában 
fogja, sírják lelni.

A franczia kulturharcz. A párisi republiká­
nus demokrata szövetség tegnap este L-oubet elnök- 
lésével bankettet tartott, amelyen Trouillob gya-r- 
tnatügyi miniszter beszédet mondott, amelyben a 
püspököknek a semleges iskolák elleni harczárói 
beszélt, amely nyilvánvalóan azért indult, hogy a 
küszöbön álló kamarai választásoknál a lakosságot 
felizgassa, ügy látszik, hogy polgárháború szenve­
délyeit akarják előidézni.

Nem fogjuk tűrni — mondta, a miniszter, 
— bőgj' a püspökök a törvények, a tanítók és 
iskolakönyvek ellen hadakozzanak!

Paprikov beszéde. A kormány a. szófiai török 
követnek átadta Paprikov külügyminiszter szob- 
ranyei beszédének Törökországra vonatkozó passzu­
sát a gyorsírói följegyzés alapján készült pontos és 
hiteles áttételben és fordításban. A miniszter sza­
vainak minden hamis interpretálása immár lehe­
tetlenség.

A minisztertanács ma. tárgyalta a külügymi­
niszternek a balkáni szövetség ügyében és Malinow, 
valamint PaprikoB bolgár miniszterek által mon­
dott, beszédek ügyében a kamara elé terjesztett in- 
terpellácziókra adandó választ. A minisztertanács 
folyamán megjelent a bolgár követ, aki Rífaat 
pasa külügyminiszterrel tanácskozott. Hir szerint 
Surafow köret a bolgár kormány nevében kijelen­
tette, hogy az nagy súlyt' helyez a Törökországgal 
való jó viszonyra. A Szobranjeben mondott beszé­
dek is e csel szolgálatában áilottak és a kormány 
nagyon sajnálja, hogy a nyilatkozatok ellenkező ha­
tást szültek. Hír szerint a minisztertanács o felvi­
lágosítást megelégedéssel vette tudomásul. Porta 
körükben ezzel el intézettnek tekintik az inczidonst. 
Ma érkezett a portához különben a két beszéd hite­
les szövege.

Görögország pénzügyi válsága. A hivatalos 
tagadások daczára tény, hogy Görögország pénz­
ügyi válságba jutott, mely már a kereskedelem 
pangásában is érezhetővé válik. Az élelmiszerek 
ára rohamosan emelkedik. Az athéni törvényszék­
nél tiapor.da átlag ötven csődnyitási kérvényt ad­
nak be. Ilire jár, hogy a törvényszékeket be akar­
ják zárni, hogy így a kereskedőkre nézve a töme­
ges csődjeién léseket lehetetlenné tegyék.

A franczia hajóhad kiépítése. A többi tengeri 
hatalommal lépést tartva, Francziaország is nagy­
mérvű előkészületeket tesz tengeri haderejének ki­
fejlesztésére. Brestbon és Lorientben legközelebb 
megkezdi két óriási, huszonháromezer tonnás pán- 
ezélos hajójának építését. Ezek a pánczélos hajók 
már beletartoznak abba a flotta-orogrammba, ame-



EGYETÉRTÉS Péntek, november
|y0t “ k°rmáBy 18104)6,1 8 PRrlamCttt dó f°S tor ellenzéket, is meglepte és képessé tette volna arra,
jeszteni. Az uj pánezélos hajók a legnagyobb tá- - hogy az ország pénzügyeiig" oly módszer szerint 
mádé erővel hiinak, amelyet eddig föl tudtuk rau- gondoskodjék, amely összhangban áll elveivel és a 
tatni és amint a lövögyakorlatoknál mogállapi* j Józan észszel. Beszéde vígén kifejtette Boschory, 
lották,^ legyőzhetetlenség dolgában is a muximu- J hogy a felsőház újjászervezését kívánja, és pedig 
mot érik ti. Az uj Motta-programm szerint Iran- j azon helyes elvek szerint, amelyeket legutóbbi par-

1 y in 1, / . ... ,r/.l A ^ I-..,,.*14 1.1» u ... 1 ’ i * * • • * . . «... . . — . -cziaország 1015-ig tlzenkilencz pánezélos hajót 
épít s ezvk közölt tizenkét Dread nought -hajó van. 
Az építést úgy rendezik be, hogy mindig "két pán­
czélos hajót fognál: tengerre bocsátani. Egy-egy 
tuajó építésének nem szabad három évnél tovább 
tartani.

Rosebery beszéde.
Budapest, november 25.

Az angol felsőház tegnapi ülésének kima­
gasló eseménye Rosebery lord beszéde volt. 
Rosebery óva intette a lordokat, hogy no 
veszélyeztessék a felsőház létét. Sokkal he- I 
lyescbb volna, ha megszavaznák a költségve- (, 
tést, mert hat hónap alatt az ország úgyis ■ 
megelégelné azt és így annál nagyobb lesz a I 
költségvetés ellenzőinek győzelme a legközc- j 
lebbi választásokon. Szükségesnek, látja, a 
lordok házának reformját, mert ebben az ösz- 
szeállitásában gyorsan lejárna magát, külö­
nösen. ha a választók lesznek hivatva, sorsa 
felől dönteni. Nagy feltűnést keltett Rose- 
berymek az a kijelentése, hogy Európa a 1 ifi - 
falinak verseny fegyverkezése alatt pénzügyi 
csődnek néz eléje.

Az ülés lefolyásáról a következő tudósí­
tást kaptuk:

A felsőház tegnapi ülésének első szónoka a 
Canterbury^ érsek volt, aki rövid beszédben kije­
lentette, hogy a püspökök a szavazásban nein fog­
nak résztvermi. Ezután Rosebery lord állt. lel szó­
lásra, akinek beszédét nagy érdeklődéssel várták, 
miután Roscccr.v lord bizalmus embere Edvard ki­
rálynak, és nemrég hosszabb ideig vcudégo is volt 
neki, Akkor az a hír keringett, hogy a király ő áil- 
tnla^ akar .interveniálni a lordoknál a budget ér­
dekében.

Rosebery lord - beszéde elején kijelentette, 
hogy a politikai helyzetet- nagyon bonyolult nak 
tartja és tekintettel azon kijelentésekre, amelyeket 
ö mint miniszterelnök tett, nem szavazhat a 
Landsdowne-féle javaslat mellett. A legtöbb és el­
engedhetetlen feltétele ;r lordokat megillető leg­
főbb hatalom gyakorlásának az, hogy csupán rend­
kívüli körülmények között, és a nemzet közvetlen 
felhatalmazása alapján gyakorolható. Ehhez a vc- 
aérgondolafhoz hű akar maradni, és ,-z az egyik 
oka annak, amiért, nie- abban a helyzetben, hog.y 
Jtándsdowno javaslatát támogassa. Elismeri, h-\qy 
a költségveiés életkérdés jetenröségévcl bír, de azu 
allitjg, hogy lelsőház ereje, munkaképessége, és | 
biztonsága míg fokozottabb méru-klvn .Uotkérdé,
82 orszáste11; Rosebery ezután 1- d yvetést- ii-gyei- 
lennel- ,-v bosZuállóiwL- mondja. Azt a látszatot 
keltheti sokak előtt, hogy egyenesen a fdwház Torv" 
pártja elleni faltörökosnak van szánva. ,t költség, 
vetés mar kiszórni t halta :i károkat okolni! midig is 
Si az AnrjHchoz való bizalma: ra-.dl ivót 'iné rlé'kbc ,1 
zavarta. Anglia még rövid a",:; J’ur *.. r AV r* 
heim-szekrénye volt. T< l.’un , töké. ' a bizton-> 
kedvéért külföldről Angliába küldtek. Ezek a mil- 
hólc azonban mar , Ilii ni,!.-. Miután , . Vj, ,,-tuulla. 
foi-t 8 növekedő Invlfelszerelési költségekre, ame­
lyek Európái, esőddel fenyegetik, kijelenti, liogv 
iclsöhág sorsát nem 1;Ivánja ezzel 'iteázckapcsulni 
Azon a véleményen van, lágy „ lovd-ok „aggon ve- 
szetges játékot k és ,, /„/W,,;. ,;s.

' A IordoK í’1,f,u hangoztatott, fenyegetések 
ugyan nem üyugtalauitják. de emlékeztet, arra 
hogy a közvélemény jelentékeny ré-ze mrgvmi el’ 
Jenségescn van hangolva a lordok Iránt, és hv„v az 
említ ott, fenyítések oly körökből származnak, 
amelyek egyetlen kamarát, kívánunk. A kö,„égve,és 
huzaaa-halaas;r vagy elvetése által a I„rd<* éppen 
-I tennék, amit ellenségeik éretem* 7Z 
hun,. Véleménye szerint a költségvetés ellenzői 
akkor követtek volna helyes politikát, ha a bilit

a-a, szerint Ítélje, meg. Az eredmény ellenzék 
J n nagy győzelme lett volna, amely map*frt az

Jamenti bizottsági jelentésében kifejtett. Ki jelen 
tette végül, hogy nagyon sajnálja, hogy ez alka­
lommal nem szavazhat a költségvetés ellen, mert 
nem akarja a felsőház jövendő reformjának elő­
nyeit. kocák ára tenni, ami, tekintettel az általános 
választások eredményének bizonytalanságára, a 
költségvetés elvetésével szükségképen hekövetkejmék 

Ezután Milner lord, Fokföld egykori kormány­
zója, a Lnndsdowne-íélo javaslat mellett, foglalt nl- 
hist. míg St.-Davids lord a kormány álláspontját 
védelmezte.

Örök otthon Kossuth Lajosnak.

— A mauzóleum felavatása. —
Budapest, november" 25.

Húsz perezre ina ismét a magyar nap 
verőfénye sütötte a Kossuth Lajos jóságos, 
jó öreg arczát. Kegyelete« kezek kiemelték a 
sírjából, hogy elhelyezzék örök otthona bau, 
a pompázó gazdag diszii marványmauzolvum- 
bath Éls akik viszontlátták az arczát, azt 
mondják, hogy ez a bebalzsamozott a réz alig 
változott,

A magyar nemzet viszont végtelen za­
rándok útban járult a sirhoz, arról teendő 
vallomást, hogy az a szellem, az a lélek, me­
lyet Kossuth Lajos hagyott itt köztünk örö- 
küi szintén épeu marad s áldásos melegét 
tovább érezteti a nemzettel. Rengeteg töme­
gek zarándokoltak ma ki a kerepesi-uti te­
metőbe, ahol a Kossuth-osalád, a kormány, a 
törvény hozás két háza, az országos méltósá­
gok és az egész ország küldöttségeinek jelen­
létében történt a hamvak uj elhelyezése. Ma- 
ga.-iefos, megható perezek voltak ezek: Kos- 
snth L;l-Í°s imádságos áhitat mély megillctő- 
dese közben foglalta el örök pihenő helyét 
abban a halotti-palotában, melyet a nemzet 
kulas, rajongó kegyelete emelt föl számára.

A-z fm ne pies aktusról a következő tudó- 
ításunk számol lie:

A koporsó kiemelése.
Rendkívül mozgatom* élet voll mór kora ro-gol 

!’ . *pc8l’uu temetőben. Xyolry órára egész
kevsuahor Verődött össze, a kocsik az exhumálásra
megjelent előkel ősé c L .■ t é< a | . ,.,,i. * * “ Lv-"lu!* uugé* löm. -iV ,L í" A árukat Dezső Animr fővárosi 
uzte Web, vette at. a Jóvá rés nevében.

Jc-leu voltak a v.-uládtagok közül ,*;. v,.,n ,
bro?ovt™ Béltó született UeszUnyi Ilona, Am- 

llJ"s bajai, loüpán, Ambrozovirs ]), •<,'
1 ár.-al.ü. titkára nejével, ,jon. 

luzaugyiilési képviselő, A főváros 
■' bioigéi lines;

orozom,
■ I Képzőiniivé'*
■ '"trs Ma rezed

■ •*éröl VaszUb-rits
j /oleum épitö-bizolttág elnöke. Almád,, 
1 Unió,, Károly 1 umíe.-.jeg.v/ö.

“ nmu- 
(iézn ta. 
Toycrrnr

sírboltba leereszkedtek Tétek *éw Levente fösirásók 
éj óvatosan leemelték a felső tölgyfa koporsó fede­
lét. Előzőleg Almády Géza tanácsnok konstatálta, 
hogy a koporsó érintetten.

Midőn a sírásók leemelték a.koporsó fedelét, 
látható lett az igen rossz állapotban levő s erede­
tileg zöld szinti, de megfakult Belső * érezkoporsé, 
melynek rozoga tetejét szinten nagy vigyázattal 
vettek le a sírásók, mire üveg-fedél alatt látható 
lett a nagy halott.

Megható jelenet volt, amikor előtűnt a kor­
mányzó másfél évtized óta föld alatt levő holtteste*. 
Ív alap levéve tiszteleglek előtte a jelen volt elölkelö- 
segek és a hivatalos kiküldöttek s mély megillctö- 
déssel szemlélték az annak idején bebalzsamozott 
f <'Mkncm lc1b':'n ®P állapotban megmaradt
hol ti os tor .

Kossuth Lajos arczn a hosszú idő alatt alte 
változott valamit. Szemei ugyan persze becsiek, ,{. 
aí’ezDi s hófehér szakálla teljesen érintetlen.' Jobb 
kezében egy csodálatosan konzerválódott, kaméJia- 
csokrot tart. Fekotc-bár.sony Úiszmagyar ruhájától 
nagyon kevés látszik, mivel az egész holttestet 
11 nnnizotiszinü zászló takarja,
<Ulle ' XL ,U V Vilmáin eajátkeziilog burkolta, be 
az első ravat.alv.ziis előtt, ugyanakkor, amikor szive 
fdc odatette Rák,tezi fejedelem mentéjének egy 
darabka.,af, amelyet Rákóczi koporsójából hozott. 
A selyemzu.szlot nx idő már megviselte, stmennyi- 
, ; VR,"ZV" “'^fakult, de a Kossuth lábánál el­
helyezett hímzett ezimer teljesen ép áH^wtban 
maradt mog.

Mintegy öt peiezig ta’rtott, a személyazonosság 
megalJupifására szükséges ünnepélyes aktus, mi­
alatt a jolenvoltezk szemében köny csillogott. 4 hi- 
V‘t,aI7 ak,us uíáu ;1 tisztiorvos megállapította ;l 
szemel..azonosságot, a sírásók kiemelték a sírbolt- 
bvl u. Utihv.z kt»porsói.*

Eközben megérkezett. Kossuth Fvtonea és 
ossuth Lajos Tivadar Pallag és Jakab titkárok 

losei*etotón és mély megindulással szemlélték Aty­
juk hamvait. Kossuth Lajos Tivadar kívánságára' 
a "'[as0k 82 iÍTC‘G* fedelét védő czinklemezt ujm le­
emeltek s a koporsónak lábtóli részét földre téve 
a lejt előli Veszít felemel tok.

Azután Szent Mihály lovára helyezték a köpor- 
s,,t es kezdetét vetto az első gyászszertartás. Sehollz 
Gusztáv evangélikus püspök helyett Raffay Sándor 
<'• lelKesz es theologiai tanár végezte ezt a szer­
tartást, aki szép beszédben emlékezett meg Ma-
gyaroRzág volt kormányzójának örökké élő érdé- 
meiröl.

A hazafias lélek mélységes tLztelctévcl és bá-
nénv.’tok ' J,1UÜuk “ -i'odhoz, nemzeti ctz- 

nymuk n.egiestc,t.-.jc: Kossuth L;doV —
*■ ~ • ',;i,,iink ".li hozzád, a. halotthoz,

,,p ,,mnfVZ;VanK u,;mlo,‘ i‘HUa maiglan is
lo.i m"!“1 ' lgi,ZaJ1:. E|jöltünk a ke pornóéihoz, 
í-*n-ii*.kh‘* íddlFI, 1,/k°- «yuervtólyéröl,
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Más, díszesebb, méltóbb helyre viszszük Kos­
suth Lajos testet. De a lelke ott marad, ahol eddig 
őrizgettük: a nemzet szivében- Koporsó mel'ctt 
állunk és még sem a sötét gyász és a komor bánat 
tölti be a lelkünket. A panasz keserves zokszava 
mb ül ki az ajkunkra. Mert nem temetünk ma, ka- 
•nem glorifikádunk. Tve „ szomorúság, hanem a 
nemzeti büszkeség t-öltse hát el itt a lelkünket! 
Thököly cs Rákóczi után iwc, most örök nyugvó 
helyere tér^ Kossuth Lajos is. Bocsássuk el ünnepi 
érzessek hálás kegyelettel, áldó imádsággal, hogy 
Jegyen álma mindig zavartalan és nyugodjék olyan 
szabad főidőén, amilyenről neki az álma beszél

Az ima. után az evangélikus dalárda gyász­
dalokat adott elő.

A szertartás végeztével az üvegfödelü belső 
koporsót v őrös rézből készült, három métermázsa 
suJyu, téglányalaku tokba (olyan mint Rákóczié) 
zárták és elindult a menet az nj mauzóleumhoz, 
a dalárda gyászadalaitól kísérve. A menetet, a fő- 
laros díszbe öltözött hajdúja, a polgári őrség régi 
zászlajával és Goreczky Zsigmond IV. kerületi 
elől járóhelyettes nyitotta meg. Az érczkoporsó két 
oldalán a fővárosnak díszbe öltözött, tisztviselői: 
Halász József, Grill Lajos, Végh István, Szoftics 
Nándor, Dezső Elemér és Székely Rezső haladtak 
kivont karddal. A koporsót, amelyet tiz fővárosi 
hajdú vitt, követték a családtagok és a kegyeletei 
aktuson résztvevő nagy közönség.

A mauzóleumhoz őrve, a mauzóleum feljáratá- 
nál ez alkalomra készített és piros posztóval bevont, 
emelvényre helyezték el a koporsót, Raffay Sándor 
lelkésznek újabb imája után az éreztokot, amely a 
koporsót magába zárja, leforrasztották.

Mindjárt az elhelyezés után diszmagyarba öl­
tözött országgyűlési képviselők állottak fel kivont 
karddal diszürségként.

A tömeg zarándoklüsa.
.Már kora délelőtt megindult, a zarándokló« a 

Kerepesi temető felé. Az ország minden részéből és 
a főváros minden irányából zászlók alatt, vonultak 
fel az egyes küldöttségek, hogy jelen legvenek a 
KoFóuth-Mauzoleum j'ölavató-ünnépségen. Hosszú 
sorban robogta': végig n temetőhöz vivő utakon az 
előkelő roaggnfogatok cs a bérkocsik, amelyek a 
diszmagyarba öltözött fővárosi és vidéki notabili­
ty sokat. szállították az ünnepség színhelyére.

A felvonulásnak gyönyörű látványa a temető­
nél bontakozott ki valóban. A fogatok a második 
számú kapun robogtak be; a gyalogszerrel érkezők 
szamára pedig a harmadik kapu volt fentartva. 
Mindkét bejárástól a mauzóleumig lobogók impo­
záns sorfala közt vezetett az ut. Daczára az óriási 
publikumnak, semmi tolong;;--', vagy o udotlonsóg 
nem fordult elő. A rendező bizottság, melynek a 
rendőrség állott segítségéve, ügyesen elosztotta a 
helyeket és igy az ünnep méltóságát c részben sem 
zavarhatta semmi körülmény sem.

A közönség természetesen a mauzóleum elülső 
frontja előtt táborozott. A hivatalos személyiségek 
a küldöttségek, a család és a sajtó a mauzóleum 
közvetlen közelében foglaltak helyet, számosán kö­
zülök magán az építményen. A kormány tagjai, a 
család, a szónokok, az országgyűlés tagjai (főrendek 
és képviselőházi tagok), a főváros vezetői a mauzó­
leum forraszán helyezkedtek cl. Lent, velők szem­
lém, a sajtó képviselői. Azután a küldöttségek, tes­
tületek, az ifjúság, a nagyközönség.

A lobogók erdejét, (a főváros és a nemzet szí­
nei) az erősem sivitó szél valósággal lmUámoztatja. 
Mintha a .tenger hullámai nyargalnának az :jrho- 
ezok tetején. A derült égből arany verófúuy ömlik 
a mauzóleum impozáns tömegére.

Daczára a hideg időnek, nagyon sokan disz- 
niagyarbnu jelentek meg, ami nagyban emelte az 
ünnep fényét. A hatalmas mauzóleum tevraszát 
délszaki növényekkel diszitAték és az óriási tuja- 
bolcmkat derékban hajlítja mega s/él. A gránit lép­
cső Rurokoszlopán áll az egyszerű bronzból készült, 
minden disz nélkül való szarkofág, Kossuth Lajos 
holttertemével. Rajta egyetlen virágnélküli babér- 
koszorúba két Kossuth-tustvéró. A koporsó mellett 
két oldalról magyar dis/ben hetven függetlenségi 
képviselő áll őrt kivont karddal. Mellettük hullám 
zik föl - és alá a lépcsőn az előkelőségek s a küldött- 
«•'gvk nagy tömege. A mauzóleum oszlopcsarnoká­
tól jobbra, balra két hatalmaséul kiképzett antik
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kandeláberben nafta-láng lobog, kormos füstté* Kereskedelmi és Iparkamara küldöttsége Lánczy

foszlányokban kapkodja el a szel
hol tizenkettőkor már a hivatalod személyisé­

gek és a küldöttségek elhelyezkedtek. A lépcsős fel- 
járat, alján köriiláRják a vörös rézből való nagy 
koporsót, mely Kossuth hamvait, rejti. A rózkoporső 
elülső oldalán ez a felirat: ..Kossuth Lajos'*

A koporsóhoz érkezik Kossuth Ferencz fivéré­
vel, Lajos Tódorral. Néma kalapemeléssel üdvözlik 
őket, aztán a koporsóhoz állanak fejtől. Megérkez­
nek a kormány tagjai: dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi 
Albert, gróf Zichy .Aladár, Darányi Ignácz, Josi- 
povich Géza, Jekelfalussy Lajos miniszterek, gróf 
Hadik János, Szterényi József, Mezössy Béla, 
l'oth János, Désy Zoltán, Bolgár Ferencz állam­
titkárok, Günther Antal, a hir. Kúria elnöke, 
U'lassies Gyula a közigazgatási bíróság elnöke.

Kossuth Ferencz és fivére mellé., a mauzóleum 
kapujánál, a koporsó mögött sorakoznak a többi 
családtagok.

Nagy feltűnést kelt az, hogy a temető kapuin 
piros ezédulák jelentek meg ezzel a felírással: 
„Kossuth Lajcs-temető“'. Megemlítik, hogy a mi­
ként a régi Kerepesi'-utból lett Rákóczi-ut, akként 
lesz a Kerepesi-temetőből — Kosuth-tcmető.

Leó és Krejcsy Rezső vezetésével, továbbá Lauten- 
burger berlini szinházigazgató.

Az .1848—9-es honvédeket Bellaagh Imre kir. 
tan. és Illyés Bálint országgyűlési képviselő, má­
sodelnök vezette. Ott voltak közöttük dr. Hegedűs 
Pál, Máltás Miksa, Kiéger József, Kovács Ernő, 
Óváry Lipót, Szegedi Maszák Hugó,- Duka Fe­
rencz, Sommer Emil, választmányi tagok, By- 
dcskuthy Sándor kamarás, honvédezredes parancs­
nok vezetése alatt a honvédroenház tagjai.

Jelenvoltak.
A család és a kormány már említett tagjain 

4ivül jelenvoltak a következő előkelőségek:
Wlassies Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, 

a főrendiház küldöttsége: báró Budnyanttzky Jó­
zsef háznagy vezetésével, Antal Gábor püspök, 
báró Müller Kálmán és Lánczy Leó, a képviselőház 
küldöttsége: Ábrahám Dezső, Bakonyi Samu, Bal- 
lagi Aladár, Barabás Béla, Baloghy Ernő, Baresay 
Andor, Baross János, gróf Batthyány János, Be- 
niczky Árpád, Beniczky Elemér, Bernáth Béla, 
Berzsenyi Jenő, Bottlik István, Botzenhardt Já­
nos, Brázay Zoltán. Bródy Ernő, Burgyán Ala­
dár, Búza Barna, Csizmazia Endre, Darányi Fe­
rencz, Egr.y Béla. Eitner Zsigmond, Endre.y Gyula, 
I aragó Antal, Fáhry Károly, Fodor Kálmán, Föl­
des Béla, Gotthard Sándor, Giesswein Sándor, 
G.yo.nűss Gerö, Csépán Géza, Haiurikffy Pál, 
Gl'átz Gusztáv Umfaller bajos, l.lcdervárv T."hel, 
Hermán Ferencz, Hoitsy Pál, Horthy Béla, Hor­
váth József (nagyrázaonyi), Horváth Gyula, Isso- 
kutz Győző, Jankovieh Marczeli Justh János, 
Keller István. Koller Tivadar, Kovács Ernő, Len­
gyel Zoltán, Lázár Pál, Lázár Zoárd, Leszfray 
Gyű a, Leitner Adolf, Lovászy Andor, Lovászy 
Márton, ifj. Madarász József, Malat.inszky György, 
.Máriássy Mihály, Máthé László,
Mcrey bajos, Molnár -Ákos, Múzsa Gyula, Nagy 
Imii, Nagy Sándor, Nagy Ferencz, Nemess Ber­
talan, Németh imre, Ováry Ferencz, Pap Zoltán, 
Papp Elek, Ok Rimányi László, Fetr-galli Oszkár, 
Poioezky Dezső, Rajk Aladár Rátli i-.'ndr«- t'v_„

kay Lász'ó, íícöck Jván. Ság Manó, Sághy Gyula, 
báró Sennyey Miklós, Sándor Pál, S.egoseu Jó­
zsef, Somogyi Aladár, gróf Sumssieh Tihamér, 
Steiner Ecrcr.ez, Szabó. István, Szatmári Mór, 
Szász József, Szász Zsombor, Szebeny Antal, Sze­
mére Huba, Szeutiványi Árpád, Szeútiványi Gá­
bor, Szokoly Tamás. Szunyogh Mihály, Tűinek 
Sándor, X alcntaik Ferencz. Várnay Imre, Vásár­
helyi Dezső, X ilághy Gyula. X éber János, Zaka­
riás János, báró Tlmroczkfiy X’iktor, ürmánezy 
Nándor és Zanella Richard.

A tu ríni küldöttség Rossi Toofil turini pol­
gármester vezetése a'att Mantovani tanár, dr. 
Tacconi és Rovcfti lovagból állott.

A budapesti tudományegyetemi tanács részéről 
Sághy Gyula rektor vezetésével megjelentek Mi- 
hályffy Ákos, Magynry (léza, Lenlnossék Miháty 
cs Sunnyey József dékánok.

A fővárosi tanács Fii lep p Kálmán főpolgár 
mester vezetésével jelent meg. Ott voltak: Barcsi/ 
István polgármester, Yoszilievits és Bözsavclqvi 
alpolgármesterek c, valamennyi tanácsnok, 
ntády Géza, a rendező bizottság elnöke cs B xlo 
Dezső főkapitány.

A; államvasutak részéről Marx János elnök­
helyettes jelent meg. Ott voltuk még: búi János 
fiumei ]Kidvsz.t.a, Székely György vestnuvjyri fő-

-z, az újságírók egyesületének kiildöttségo 
//erjh Letcni-z elnök es Brody Lajos alelnök 
vezetésével, a hirlapirók nyugdijintézetéuck kül­
döttsége II elint Ferencz elnök. Fikció Ignácz dr 
t.jtit k:ir és Lenkeg Gusztáv titkár vezetésével, 
Dessewffy Arisztid, a képviselőhöz elnöki taná­
csosa, Stettina József és Némethy Károly min. 
tanácsosok ós Bálint Imre kereskedelmi múzeumi 
aligazgató.

Ott volt a nemrég Budapesten időzött török 
küldöttség vezetője, Tevfik Eiza boy, a budapesti

Küldöttségek.
A kegyektes ünnepségre szeles ez országból 

mindenünnen érkeztek küldöttségek. A városi és 
vármegyei dcputáeziókban a következők vettek 
részt:

Abau j tornamegyc: Horváth Elemér. Alsófehér-
megye: báró Kemény Árpád főispán. Aradmegye: 
Schill József főjegyző és Boros István. Árvamegye: 
Zmcskál György alispán, CaiUaghy István főjegyző, 
Lohotzdvy Miklós úrvaszéki elnök, dr. tzsóf Ferencz tiszti 
főügyész, ZmcskiU Aladár főszolgabiró és Rcxa Dezső 
főlevél táros. Bácsbodrogmegye: Mikosevitz Ka-nuth, 
Skultétvi Ferencz, Városi Károly és Kis Gyula. Bars-B 
megye: Levatich Gusztáv, Vizy Ferencz és Karácsonyi 
Sándor, Békésmegye: Fábri Károly, He.viir Dániel, 
Kecskeméthyi Ferencz, K. Sehriffert József és V"eres Jő. 
zsef. Beregmegye: Butykaj Ferencz és Belényesi Andor, 
Beszterczenaszűd: báni Gottfried és Ciocán János or­
szággyűlési képviselő. Biharnvcgye: Telegdy József, dr. 
Miskolczy Imre és Nadünyi Károly. Bcrsodmogye: Tar- 
nay Gyula, alispán. Uras.-ómegye: Schmidt Károly or. 
szággyttló&i képviselő. Gsanádmegye: Návay Tamás fő­
ispán, Hervay István alispán, dr. Hasz Sándor árva- 
széki elnök, Komjáthyv-Tarnay Tzor főjegyző, Vajda, 
Jenő és Káyser Lajos. Csongnldmegye: dr. Gicatricis Da­
los alispán, Rétik István, Faragó Antal, Korpás Bál, 
t iltó Zoltán, dr. MátélTy Ferencz, Zsoldos Elek, Szarka 
Mihály dr,, dr. Mólét/, Lajos és dr. Szeder Ferencz. Fc. 
jennegye ■ Szüts Jenő alispán, Kenessey Ityula. ügyvéd, 
Koller Tivadar országgyiilsi képviselő," Csontos Andor 
országgyülési képviselő, Tarafás Béla főszolgabíró és 
Huszár Dezső főszolgabíró, Fogarasmegye: azentgytirgy- 
völgyi Szél! József főispán. Gömörmegye: fái Eáy 
Gyula, főispán, gróf Andrássy» Géza, Szeneiványi Árpád, 
Bernáth István, Bornemissza László, Lukúts Géza, 
H'1 nil.-./ I,ászló, Hevessy Bertalan, dr. Badvánszky 
(b'örgy, Samarjay János, Számán Endre, Czinke István, 
Gyijrky Púi. dr. Kovács László, dr. Löclierer Tamás, 
Perec/. Samu, Szabó József és Molnár -József. Győr- 
megyc: biptay Géza. főispán, Goda Béla. alispán, C=e- 
mez István őrs/, képviselő és Kiss István levéltáros. 
Hajdumegye: Vcszprémy Zoltán főispán. Kovács Gyula, 
alispán és dr. I.zegléd.y Mihály. Hárouiszékmegye: Vájná 
István árvaszéki elnök. Hevesmegye: Majzik Vilmos 
alispán. Babocsay Sándor, Beniczky Elemér, Gsepány 
Iléza, Hellc-brontli Géza, Maczki Emil, Malafcinszky 
György. Török Kálmán, .1 ankovieh Dezső és Kemény 
János. Hontmegye: Lits Gyula főispán, Marék Károly 
alispán, Halmay László főszolgabíró, Hayain Károly él 
Kádár Kálmán. líunyadmcgye: gróf Thorotzkay Miklós, 
dr. A.jtay Aladár és Pogány Béla, alispán. Jásznagykun- 
szolnokmegye: dr. Benkö Albert, dr. Góró ve Lás/hj és 

línhil- éJvnlv I lix,"lxlil'" . Gyula, Xagyküküllőmegye: voldorfi Apáthy 
n , ' Ivfér főispán, Mclczer Vilmos és dr. Obertb Kdrolv.

I KJsköklillómeeyo: báró Kemény Ako« főispán. Pataky 
I üszló és Bőéi- Elek. Kolozsmgye: Dózsa. Endre alispán. 
Komárom: Kálmán Rudolf főispán, gróf Zichy Miklós, 
ilialy Ferencz, Jlitszka István orsz. képviselők é-s Ghiczy
I )éne 
pán, 
lVtr 
Kökéi
vák Dániel. Dudits Endre és Jónás Ödön. Mosoniiegyci 
gi-ó.í Dezysso János főispán, gróf Batthyány Tivadar" és 
di. Giesswein Sándor orsz. képviselők. Nóggádmegve: 
Nagy Mihály alispán. Nyitrainegye: dr. Turchányi Ődtiu 
nlispáa, GyUrky Géza t. főügyész, Miklóska Aladár ér. 
.-eku.jviiri polgármester, Galgóczy Gyula és dr. Gutlí 
Jenő. _ Pozsony megye: Horvátit Géza. Sárosmegye: Ta.h$ 
Jóizscf alispán, Németh István polgármester és Zaukay 
Gusztáv. Sopi-omnegyc: dr. Baán Endre főispán, Hajós 
Antal alispán, dr. Tálon István képviselő és dr. Simon 
Elemér. Szabolcsmcgye: Miketz Dezső alispán, Kúllav 
András, dr. Meskó László, Hrabovszkv Guidó, Kállay 
lipót., Majei'szky Béla, Sipos Béla,‘ifj. Okoticsámyi 
bajos, Olcsvürv Pál, Okolicsányi Dezső, Hadsz Ignácz 

ó‘s Szulánczy Bertalan. Szebcnmcgye: Thalmann Gusztáv 
iöispán, Gráez Gusztáv képviselő és Trausenfels Emil. 
i'/.epesmcgyc: dr. Ncógrády Lajos alispán, Barts Gusz­
táv, Burgván Aladár és dr. Máriássy Mihálv orsz. kép­
viselők, báró Jungen féld Károly, Okolicsányi Ede, Bai.-z 
Aladár. Szilág)meg,ve: dr. Kaizler György főispán, 
Bániba Dezső, dr. Nagy Béla, Éltető Akős éa Kis Ernő, 
tol na megye: gróf Apponyi Géza fűispán,. Simonies Ele­
mei alispán, Itnkovszky Julián, l>áró .Jeszenszky György 

1 Xag.v István fo.-zoig.il,irák, Fekete Ágoston prépost és 
I r,r-. Dörv Jenő. Somogymegye; Kapotsfy Jenő főispán, 
j gróf Széchenyi Aladár, Karskovich Lajos alispán, Né- 
I ""'Rí István polgármester, Zaukay Gusztáv, dr. Svastieg 
! Nándor ffiszolgabiiú és dr. Busa Ernő közjegyző, 

l.orda..Xranyosmegyu: Lovassy Andoiy TornntáJmegye: 
Karácsonyi Andor, dr. Farkas Géza és dr. Baross Jenő. 
Trenegémiicgyc: Smialovezky Valér főispán. Turócz- 
megyc: Justh Ferencz főispán, Itakovszky Iván alispán, 
bgocsamegye: Buttykay Ako.? és Buttkay Vilmos. Vas- 
megye: Herbst Géza alispán, Gotthard Sándor, Laehne 
Hugó. Zalanjegye: gróf Batthyány Pál, gróf Batthyányi 
József és Arvav Lajos. Zemplénmcgye; Dókus Gyula al- 
ispán, dr. Adriányi Béla, dr. Búza Barna, DentscB 
Adolf, Dókus Ernő és Ebiért Gyula. Zólyommegye: 
Osztvohiczky Miklós főispán, Badiny I^ijos, Petrógallr 
Oszkár és ifj. Wekcrle Sándor orsz. képviselők.

Arad városi dr. Barabás Béla országgyűlési kép­
viselő, dr. Nagy Sándor, Kristyorp Sándor." Baja: He,
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gedüa Aladár polgár mellár, dr. Amőrozovits Lajos fő. 
ispán, dr. Hajk Aladár. Debreczen: Kovát,s ,1 (tervi |H»I* 
{.'árinester, dr. Magos György (. főügyész, Szabd Kálmán, 
dr. Varga Elemér, I.estyán Adorján, dr. Freund .Jenő. 
Fiume: dr. Vio Fevenez polgármester, Zanella Hikárd 
képviseld. Gyér: Vennes Jené polgármester, Hlatky 
Kchliohter Lajos, -Szabó István. Hódmezővásárhely: 
Kpilka Antal" főispán, Juhász Mihály polgármester, 
dr. Kndrey Gyula országgyűlési képviselő, Kassa: dr. 
-Szentléleky Gyula polgármester. Varga Kálmán taná- 
esős. Kecskemét: Szegedy György tanácsnok, Mészáros 
József, Koriesánszky Gábor. Kolozsvár: Nagy Béla 
helyettes-polgármester, Esterházy László főjegyző, 
Úváry Elemér, Böehm Mihály, Mihályi Zoltán, Maros, 
vásárhely: dr. Bcrnády György polgármester. Nagy­
várad: Szokoly Tamás, Komlúsi József és Darvassy 
Lajos. Pancsova: Szabó János. Pécs: Erreth János fő­
ispán, Nendtvieh Andor polgármester, dr. Záray- Károly, 
Kindl József, Szntter Gusztáv és Zidarits József. Po­
zsony: Krímiik Tódor polgármester-helyettes, Bartal 
György orsz. képviselő, Aloletz Dani főügyész, dr. 0ber­
sch ai Pál. Selmeczbánya: Horváth Károly polgármester, 
Heinz Hugó, Vankovits Lajos, Sztancsay Miklós, Kuthy 
István és Zólyomi Imre. Sopron: dr. Tiiplcr Kálmán 
polgármester. Szabadka- Biró Károly polgármester, dr 
Dcmbitz Lajos, Gyelmis Gerti. Farkas Zsigmond, dr. Mii- 
kits Simon és Kegéayi Lajos. Szatmárnémeti: dr. Fa- 
lussy Árpád főispán, dr. Vajkav Károly, Tankoczy Gyula 
és dr. Pap Zoltán. Szeged: Lázár György polgármes 
tér, Beesev Károly- országgyillséi képviselő, Kősző István 
és báró BántTy Dezső. Székesfehérvár: dr. Saára Gyula 
polgármester, dr. Kerekes Lajos, Vinlder Vilmos, dr. 
Csöppenszky Mihály, Rauscher Béla. Temesvár: Germil 
József, Szabolcsba Mihály, Nemes József. Újvidéki 
Dcmetrovils Vladimír, Slezák Lajos, Bállá Árpád, Endre 
Antal és Mnyer József. Versecz: dr. Kerpel Zsigmond. 
Zombor: Latinovits Szaniszló és Spányol József. Kis­
kunhalas: kolozsvári Kiss István. Nagykároly: Pap 
Béla. Nagykanizsa: Vécsey Zsigmond.

Továbbá :i következő egyéb küldöttségek: Az ISIS— 
éfl-iki honvédek men házának feliigyclő.bjzottsága, az 
ISIS—49-iki honvédinenbáz, az 1S43—49-iki Országos 
Tionvdegylet központi választmánya tUyés Bálint, veze- 
1t'séxTel, az 1848—49-es Honvédek Egyesülete, a Simlyi. 
likns nagypáholy Bókay Árpád vezetésével, a kir. Jőzsef- 
miiegyetein dr. Wartha Yineze rektor vezetésével. A ko­
lozsvári tudományegyetem részéről dr. Kolozsvárv Sán­
dor, nz Operaház Mészáros Imre igazgató vezetésével, a 
Nemzeti Színház Tóth Imre igazgató vezetésével.

Az ünnepély.
A felavató ünnepség délelőtt fél 12 órakor 

kezdődött. Vaszilievits János alpolgármester, az 
építés vezetésére kiküldött bizottság nevében szép 
beszéd kíséretében adta át a mauzóleumot a főváros 
polgármesterének.

Most már teljesen készen áll a monumentális 
emlék, mondta többek közt, amely Kossuth Lajos­
nak halé porában is áldott tetemet van hivatva be­
fogadni, hiszen áll az emlékmű, amelynek legéke- 
s bb dísze a név, és amelynek csarnokában it nép- 
k-gyeiét örök szövetünké fog világítani a nagy ha­
zafi örök nyugalma feletti Az építés vezetésére és 
felügyeletére kiküldött bizottság nevében kérem az 
igen tisztelt polgármester urat, hogy az emlék­
művet a székesfőváros nevében átvenni és rendel­
tetésének átadni méltóztassek.

Di. Eiirczy István polgármester lendületes, 
nagyhatású beszédben vette át a mauzóleumot.

Lelkem mélyéig megillctödve — mondotta — 
veszem át a főváros nevében az emlékművet, melyet 
nemzetünk hálája, kegyelete emelt a Kossuth La- 
j°ó dicsőséges emlékének, A székesfőváros, imc, meg 
telelt annaK a megbízásnak, amelyet a nemzet adott 
neki. Büszke öröm tölt cl mindnyájunkat, hogy 
méltó hajlékot, örök nyugvóbeiyet adhatunk Kos­
suth Lajosnak.

Mi és mindazok, akik ide zarándokolnak, a 
magyar nepszabadsag Mekkájába, te hozzád fohász­
kodunk. nagy szellem. Ihless meg! Ihless meg! 
Kelts bennünk eleven hitet, bizó reménységet egv 
johb jövő iránt, egymáshoz való testvéri szerctetet, 
adj erőt a jövő munkájához, hogy méltókká legyünk 
hozzád, a te szellemedhez!

A Budai Dalárda ezután a Kossuth-himnuszt 
énekelte.

Scholtz Gusztáv evangélikus püspök azután 
megáldotta a hamvakat fonkölf szárnyalása fo- 
hászszal.

” Dicsőség Kossuth Lajos emlékének, _ 
mondotta. — Kzekkol a szavakkal köszöntelek ben­
neteket, hivő közönség- Ezen a nevezetes ünnepen 
emlékezzünk Kossuth Lajosnak ezekről szavairól; 
Kn mar rég meghaltam, de majd ha eltemetnek, 
akkor támadok fel újra! E büszke szét bírjuk szem 
hagyomány gyanánt nagy halottunktól, amit ö 
csendes magányában mondott. És az igazság teste* 
öltött ezelőtt 15 esztendővel, midőn az ö szent 
hamvainak temetésén volt az egész nemzet, az egész 
ország. Testet öltött oz ő igéje és az eszme diadal­
masan járta meg útját a nemzet szivében, újra ée 
újra meghódítják ezek n szent eszmék ezt a nemze­
tet, melyek mindenkor közelebb visznek bennünket 
a nyn go ti kultúra magaslatához.

Scllolh püspöknek egyházi áldása után a Ko=- 
",;i '-'s- Iád tagjai és a jelenvolt miniszterek, vala­
mint a küldöttségek vezetői utat nyitottak a ko­

porsónak, amelyet az őrt állott országgyűlési kép­
viselők vittek be a triplába. A szarkofág körül a 
család tagjai, a jelenvolt miniszterek, a képviselő- 
ház elnöke, a főváros főpolgármestere és polgár- 
mestere, valamint a küldöttségek vezetői sorakoz­
tak. A koporsó elhelyezése előtt Raffay Sándor 
evangélikus lelkész mondott az áhitatos csendben 
fohászt és szent imát, amelyet azzal végzett, hogy 
vajha no háborítaná meg Kossuth Lajos nyugodal­
mat so a haza fiainak visszavonása, se a csügge- 
tegsége, Időtlen időkig éljen cs érvényesüljön Kos­
suth Lajos szelleme.

Ezután leeresztették a kriptába a koporsót, 
amelyet a kőművesek azonnal befalaztak.

A család koszorúján, amelyet Kossuth Ferón ez 
kereskedelemügyi miniszter helyezett el, ez a fel­
írás diszlik: A hamvak nyugodjanak; a szellem 
törjön ki a sirból. Végtelen kegyelettel Kossuth 
Eerenez és Lajos Tivadar.

A koszorúk.
Az első koszorút, a magyar kormány nevében 

Wekerle Sándor miniszterelnök tette lo a követ­
kező szavakkal:

— Nemzeti újjászületésünk úttörő bajnokának 
örök nyughelyére az igaz tisztelet és kegyelet jeléül 
helyezem cl ezt a koszorút a minisztérium tagjai 
nevében.

Báró Rudnyánszky József n gyengélkedő gróf 
Dessewffy Aurél főrendiházi elnök helyett a követ­
kező szavakkal helyezte el a főrendiház koszorúját:

— Minden igaz: magyar kegyelete kiséri vég­
leges nyughelyére Kossuth Lajos haló porait. A ke­
gyelet jele — felirata jelzi — ez a koszorú. Ezt a 
koszorut, a magyar országgyűlés főrendiházának 
koszorúját helyezem el hazánk nagy fia dicső ham­
vai felé.

A kép viselőház koszorúját Gál Sándor elnök 
helyezte el.

Ezután az országgyüK-si pártok és küldöttsé­
gek helyezték el koszorúikat. A függetlenségi Kos- 
suth-párt koszorúját Räch Iván, a függetlenségi és 
4S-as párt koszorúját Földes Béla, a főváros koszo­
rúját Fiilepp Kálmán polgármester, az alk Jmány- 
párt koszorúját Nagy Eerenez, u néopárt koszorú 
.iát pedig Bcnicsky Ödön tette le. Majd a küldött­
ségek bosszúi sora járult Kossuth Lajos kriptája 
elé és tette le kegyeletos szavakkal koszorúját. Ezek 
sorában Uerczeg Eerenez, a budane-rci ujságiv 
egyesületének koszorúját a következő szavakkal 
tette lo:

— A budapesti újságírók nevében leteszem a 
koszorút a legnagyobb magyar újságíró, Kossuth 
Lajos sirja előtt. A lángelme, a haza fiság, az ön­
zetlenség és bátorság, mely történelmi erővé avatta 
újságírói tollát, legyen örök időkre a magyar sajtó 
eszményképe.

Zilah város koszorúját Lengyel Zoltán ország­
gyűlési képviselő helyezte el. A koszorú szalagján 
ez volt olvasható: „Kossuth Lajos halhatatlan em­
lékének Zilah város közönsége.“

A küldöttségek felverni 1 fisa egészen délután 
két. óráig tartott, ezután a közönséget bocsátották 

mauzóleumhoz.

A főváros és a turiniak.
A tu ríni küldöttség, amely Kossuth hamvainak 

ünnepélyes áthelyezéséhez a fővárosba érkezett, ma 
reggel Rossi szenátor, Turin város polgármestere 
vezetése alatt megjelent dr. Bárczy István polgár- 
mesternél. A polgármester a küldöttséget nagy szí­
vességgel fogadta.

Budapest székesfőváros ma délután két érakor 
a mauzoleum-fcleavatéünnep után diszebődet adott 
a turini olasz küldöttség tiszteletére a Hungária- 
szállő különtermében.

A lakomán megjelentek Kossuth Eerenez ke- 
rcskodelemügyi miniszter, ki Kossuth Lajos Tódor­
ral együtt jóit, gróf Apponyi Albert kultuszminisz­
ter, gróf Zichy Aladár, a felség személye körüli 
miniszter. Rzlerényi József államtitkár,’ Fiilepp 
Kálmán főpolgármester, Bárczy István polgármes­
ter, 1 aszilicvifs János alpolgármester.

A fényes lakoma során Fiilepp Kálmán főpol­
gármester franezia nyelvű beszédben üdvözölte Tu­
rin város képviselőit.

Rossi szenátor polgármester olasz nyelven vá­
laszolva beszédében rámutatott arra. hogy Turin 
városa volt az, ahonnan az olasz függetlenség és 
szabadság iránti mozgalom kiindult és liogx az a 
város büszke arra, hogy fiává fogadhatta Kossuth 
Lajost, aki nemcsak korlársa, hanem küzdő társa 
nz egységes Olaszország megteremtőinek. Viktor 
Emánuolnvk, Ccnovrnuk és Garibaldinak. A Kos­
suth név épp oly szereleft és tisztelt Olaszország­
ban, mint M agy (Írországon, amit bizonyít az. a táv­
irat is, amelyet Giolitti mniszterelnök intézett

hozzá, amikor Budapestre a Kossuth-inauzoleum 
felavatására indult. Ez a tá.'rnt így hangzik:

„Amidőn Budapestre ki ül, szíveskedjék 
Kossuth Eoroncznok, Kossuth L jós fiának és ba­
l-álomnak legszivélycsebb üdvözleteimet tolmácsolni. 
Giolitti miniszterelnök.“

Ezután „megemlítette, hogy a turini városháza 
mostanáig őrizte Kossuth Lajosnak egy arczkcpőt 
amelyik utolsó képmásainak egyike. Ez ünnepélyes 
pillanatot használja fel arra, hogy mint Turin vá­
ros ajándékát Kossuth Ecrcncznek ajánlja fel 
a képet.

Ezután Kossuth Eerenez állott fel és nagy tet­
szesse! fogadott olasz nyelvű beszédet mondott 
Magasztaléiig emlékezett mog Olaszországnak az 
utóbbi időben való elöhalndásáról és abbeli remé- 
nvét fejezte ki. hogy Olaszország a jövőben is 
Europa kulturnemzetci között a legelső helyet 
fogja elfoglalni. J

Kossuth Lajos Tódor szintén olasz nyelvű be­
szédben köszönte meg a turin laknak ajándékát,

Az olasz ven elégek- melegen ünnepelték a 
folyamán Barczij István polgármestert 
zoleum megalkotóit.
Ti- i AZ °]®nZ vcn/j6sek ma este az Operába mentek. 
Holnap délben Kossuth Eerenez kereskedelemügyi 
miniszter jakasan ebédet ad az olaszok tiszteletére 
»melyen reszt vesznek gróf Anponyi Albert és gróf 
Zichy Aladár miniszterek, Fiilepp Kálmán főpol­
gármester. Barczy István polgármester, Almády 
Géza tanácsnok, a Kossuth-ünnep rendező-bizoM- 
agnnak elnöke.

z ebéd 
és a mau-

egyhazak.
-- (A Katolikus Népszövetség.)' A Katolikus

Kepszdvetség igazgatósága ma este hat érakor tar. 
1 Ua űz évi Közgyűlést megelőző ülését. A gyűlő- 

D Zboray Mikl6s »'elnök olnökóU az
^rtan t0Ggl Í07á?Sí éS Vldéki ftLgjai közül igen 
sokan vettek részt. A gyűlés megnyitása után Hai-
rLz l’-111 íf,l0,Vafa a muU igazgatósági gyűlés 

jrp\„okon>-vét, melynek hitelesítésére Darányi Fe- 
rr-nczet és dr. Zlmszky JáiGst kérték fel. Dr. Ernszt 
.«'.nJur vezérigazgató ezután bejelentette az újon- 
■ ián megválasztott megyei és városi i gaz "ától; aL 
wyr '««. BWWr Intejmtctl« 
lé ti.rji>„zte,.dő évi jelentést, melyet a gyűlés elfo­

gadóit es elrendelte ki nyomulását és a közgyűlés 
a?j:u .mzött való szétosztását. Megválasztották ez.

a közgyűlésen szükséges választások dóké. 
szí ősére a kijelölő bizottrGgot, melynek tagjai - 
;. V.11,1'" J'l,1.OLi prclatus. Emszt Sándor orsz. ké’pvi- 
Cü’(1.r; ),,,,moLt,r Mdié.ly ügyvéd. Ezzel a gyűlés 

«Z elnök köszönő szavaival véget ért. A népszö­
vetségi közgyűlés o hó 28-án lesz Zen tán. Reg­
gel ki emez érakor szent misével kezdődik, mely 
után dr. Yarosy Gyula kalocsai érsek felszenteli a 
zenlaj népszövetségi szervezet zászlaját. A közgvü- 
lés maga d e. fel tizenegy érakor kezdődik a vá- 
rosháza nagytermében és azt V.lrosy érsek nyitja 
meg. Délután két órakor nyilvános népgyülés lesz. 
Áz előjelekből ítélve a közgyűlés látogatottsága 

nagy arányit lesz; a környékbeli falvakbóligen
már eddig is több ezer küldött jelentette" be 
jelenesét és az ország minden 
érkezni kiküldöttek.

meg- 
vidékéröl fognak

MEGYÉK ÉS VÁROSOK
Fehórmegye törvényhatósági bizottsága do- 

ezcmlier 6-illán rendkívüli közgyűlést, tart, melvro 
Ivenessey Gyula, a fehérmegyei fiiora-etlenaóir; 
párt. függetlenségi 

hogy Kossuth
-rmcgyei

elnöke inditványt. adott be,
Forencz.nek bizalmat szavazzanak.’

Fest vármegyében a minap megtartott idő­
közi választások alkalmával a dnnapntaji kerület­
ben egy en megbízatással It. Nagy István birto. 
kost, a kiskunhalasi kerületben egy évi megbiza- 

, dr.-. D°nő járásbirét. a kunazentmik-
osi kerületben négy évi megbizntilssal dr. Tóth 

K-renez vezérigazgatót, a mnnori kerületben egv 
ovi megbízatással Molnár János rof. lelkészt, a 
nagy körösi választókerületben egy évi megbíza­
tássá! rlr. Szigetby László főjegyzőt, u pilieszántői 
kerületben egy évi megbízatással dr. Hoediger 
Bébi járáson-őst es az aszódi kerületben 
megbízatás ni Ny a rv Pót or ko/^-'g i iop 
<ották meg megvebizottsági tt

egy évi 
■gi jegyzőt válasz­

taggá.

TÁVIRATOK.
A spanyolok Afrikában,

Madrid, november 25. A hadügyminisztérium 
kijelenti, hogy ti melillai nperáeziók újból való 
megkezdésére az ösezeu előkészületek megtétettek.

- f -' ;i ’
<. - 1
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Egy érdekes szélhámos.

Budapest, november 25.
’& bécsi rendőrség tegnap szcivnu'.é:; lőtt ást 

tett. Elcsípett egy Putyra János nevű hírhedt szél­
hámost, aki o hú 10-éu esE.ortálá-. közben, Ja- 
roslau közelében, a vonatról megugrott.

Most már negyedszer fogták d ezt az érde­
kes gazembert, akinek viselt dolgairól több kötetes 
bűnügyi regényt lehetne írni.

Putyra a galicziai Myslenicán parasztcsalád" 
túl született, n krnkúi gimnáziumot látogatta és 
n hetedik osztályból, húrom évre, az 50. gyalogez­
redbe ^tsszentálták.. Katonai szolgálata után eltűnt 
és Dunin-Wonsowicz'Polotinszky Jauusz Ar­
thur Olaf néven bukkant fel újra. Hamisított ke­
resztlevéllel és hamisított érettségi bizonyitvánv* 
nyal az egyetem jogi fakultására iratkozott be, az 
összes vizsgákat simán letette és a bírói pályára 
készüli. Kétségkívül azért, mert ez alkalmat nyúj­
tott a hamisításra. Tanulmányai végeztével egy 
nagyon gazdag é;s előkelő orosz-lengyel család szép 
cs fiatal leány sarját vette feleségül, a lerakói tár­
saságban nagy szerepet játszott, s a legmagasabb 
körökben is szívesen látták.

"Mindez n m elégítette id. Még magasabbra 
vágyott. Egy napon „fölfedezte“, hogy a gróf 
Cbotel.-családdal rokonságban van. Okmányokat 
hamisított, iSkrbensky bíboros herczegérsekkel 
aka t .’.'.u! at legalizáltatui és olyan vakmerő volt. 
hogy f királytól azt a kegyet, kérte, hogy gyerme­
kénél vállalja cl a keresztapaságot.

L. törte ki a nyakát. Megvizsgálták az ok­
mányait rájöttek, hogy azol, hamisítottuk. 
Putyra Sosnowlvaba szökött és az ottani ezukor- 
gyerbau napidijas lett.. Onnan Lembergbe ment, az 
álltmvmúltakhoz folyamodott alkalmazásért, de 
megismertek, elfogták, három hónapig xizsgá- 
lati fogságban üli, két hónapon át pedig elme' 
állapotának megfigyelése alatt állt. Kisütötték 
róla, liogj- nagyzási hóbortban szenved. Azt kép­
zelte magáról, hogy- egy parasztnak dugott gyer­
meke, s hogy nagyapja egy Cliotek grófnőt bixt 
ncül.

Az 1006. óv elején a tarnopoli plébánián je­
leit meg, a hcrczeg Kadziwill-esalád meghatalma­
zottjának mondta magát Zakozewski néven. Egy 
helytartói rendeletét. és egy plébániai átiratot 
felkutatva, arra kérte u plébánost, hogy a taruo" 
pof. anyakönyvekbo utólagosan vezessék be a 
hor-zeg Kadziwill kilencz éves fiának a keresz- 
telclevolót. óhajtása teljesült. Putyra ezek után 
kivette uz anyakönyvi kivonatokat, s azokat a 
lenbetrgí konzisztóriumban hitelesittctte.

Amikor Tamopilbaa rájöttek a hamisításra, 
ujja elfogták Futyrát. Woroniceki Jámisz hely- 
tartósági fogalmazó néven volt Lejelentve. Való­
sággal azonban a galicziai takarékpénztárnál mint 
kisegítő dolgozott. Az anyakönyvi hamis bejegy­
zést úgy magyarázta, hogy félt. miszerint, a Kad- 
rűvill-ház galicziai ága kihalhatna. M < -állapitót - 
Iák, hogy Putyra, aki a gróf Poíoeki-család roko- 
niüeánt is szerepelt és Sapieha hervzeg nevére is 
hamisított leveleket, napokat töltött a könyvtárak- 
ken, nemesi krónikákat s heraldika! könyveket ta­
nulmányozva.

Feleségétől, aki hat gyermeket ajándékozott 
neki, elváltán élt. Elmeállapotának újabb meg­

vizsgálása és hosszabb psvehiatriiii kezelés után, 
mint nem közveszélyes, szabadon Ixx-sáf látott. 
Még 1906-ban Csehországban luk kául. föl s kitü­
nően hamisított okmányokkal XVvmniei-ki lu-rez, 
néven állami szolgálati t lép it„ Ekkor másodszor 
nősüli, bár első felesége még élt.

Amikor he rezegi izimére nézve gyanú merült 
föl, hirtelen eltűnt, hogy Nyugit Igalieziában, mint 
Polubinski Jáuusz bírói szakértő jelenjen meg. 
Ismét vizsgálatot indítottak ellene, ismét eltűnt éj 
ismét — csalás miatt — üldözte a hatóság.

E hó elején Lembergbo érkezett. Ez alkalom- 
suti dr, Polubinszkinak mondta magái és egy olt! 
hátrahagyott tint akart magával vinni. Minthogy | 
azonban alaposabb légitiimilát-t követeltek tőle,! 
elég mérés* volt a rendőrségihez, fordulni támogu- I

túsért. De itt megjárta: ráismertek s bigamia és 
csalás miatt elfogták. A lerakói törvényszékhez 
kellett volna átszáll! ttabnia, dv Jnrotslau mellett a 
lobogó vonatról leugrott.

Tegnap azonban a Lécei rendőrség rátalált a 
111. kerületi Stamgasae 11. számú házba«, áltól c 
hó 22-ike óta dr. Jablonowski Stanislaus ügyvéd­
séged néven lakott. A nála talált papírokból kide­
rült, hogy az utóbbi hónapokat Varsóban, Grácz- 
ban és Becsben töltötte.

A cziankális pirulák.
■*- Saját tudósítónktól. -»

Bécs, november 25.

A bécsi vezérkari tisztek ellen elkövetett 
merénylet szálai mind jobban elágazódnak. A 
vizsgálat medre egjrei szélesedik és ma már 
Londonig; és Zimoayig is elnyúltak a szálak. 
A mai napon a í end őrségnek az a gyanúja tá­
madt, hogy a. merénylőnek czinkostársa is volt, 
erre abból következtetnek, hogy a körlevél 
írása és a boríték ezimzése nem ugyanazzal a 
sokszorosítóval történt.

Mai híreink a következők:
A lapok megírták, hogy a tragikus sorsú 

Mádéi" Kitárd százados a lakására kanta a ve­
szedelmes levelet. Ez, amint most kisült, téw> 

j dés, mert azt, a helytelen czimzés következté- 
! ben a. hivatalában kézbesítették neki. A me­

rénylő nyilván nem ismerte az áldozataiul 
kiszemelt tisztek uj ezimét, Például a przemys 
li levélen Trebiuje, a czimzett állomásbeíyo 
állt. A tiszteknek a vezérkarhoz való behívása 
parancs utján történik, az intézkedést azon­
ban nem hozzák nyilvánosságra s ezérí nem 
tudta a merénylő a kiszemelt tisztek ponioe 
ezimét.

A hatóságok a cziankáli-pirulás küldemé­
nyeket megvizsgáltatták törvényszéki vcgyész- 
szel. A vizsgálat sze nzácziós eredmény nyel 
végződött. Kiderült, hogy a körlevél Írása és a 
boritok ezimzése nem ugyanazzal a sokszoro­
sítóval történt. Ez után az eredmény után na­
gyon valószínű. hog;v a merényletet ketten kö­
vették el.

Más szakértői vélemény szerint a boríték 
c-zimzéséuetk általános passzusai — mint a 
„nagyságos“ megszólítás és az a kitétel, hogy 
„császári és királyi vezérkari százados“ •— 
valamelyik katonai irodától, vagy esetleg a 
sok szoros iré intézettől eredhetnek, amelynek 
tiszt megrendelői vaunak. Ha ez fennáll, ak­
kor az illető intézetben még kell találko-.r.i né­
hány ilyen borifékpéldánynak. A rendőrsé® 
ebben az irányban is kutat,

A katonai hatóság a mérges küldemény 
körívvt lének hasonmását eljuttatta azokhoz a 
hadii -kólákhoz, amelyekben vond Írást taníta­
nak, hátha igy találkozik majd valami nvorn.

A bécsi rendőrségem ina még.inkább meg­
erősödött az a Int, hogy annak a csavargónak, 
kit Zimonyban letartóztattuk, aztán megint 
szabadon bocsátottak, okvetlenül van valami 
köze a bűnügyhöz.

A rendőrség mimikájának sikerét nagy­
ban akadályozza a sok névtelen feljelentés, 

nkább összezavarja a nyomozást.
I lévai tudósi tónk jelenti késő éjjel, Iiogy 

a rendőrség pozitív adatokul szerzett arra 
nézve, hogy a merényletet, többen követték el.

Az „EGYETÉRTÉS“

szerkesztősége és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.

A kiadóhivatal telefonja: 70(1.

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: Péíntek, november Ki.

— Róni kitfh. és prob.: Konräd. — G6rög.o*osz: íiov. 
13. A. sz. János. — Zsidó: Hisz. 13. — A nap kél reg­
gel 7 óra 21 perczäocT, nyugszik este 4 óra, ÍZ poroskor.
— A hold kél délután 3 óra 49 pereskor, nyugszik reggel 
5 óra 50 pereskor.

A kereskedelmi államtitkár fogad d. u. 4 órakor.
A közoktatásügyi államtitkár fogad d. u. 4 órakor.
A Kossuth mauzóleum megtekinthető délelőtt 10-töi 

délután 5 óráig.
A Petőfi Ház (Ereklyemuzeum) Bajza-utcza 21. 

szám. Nyitva naponta, vasár- és ünnepnapokon is, lO.tí'-l 
2-ig. Belépődíj 1 korona, keddi napokon ingy-pnes. — A 
„Magyarok bejövetele“ Fcszt-y Árpád körképe a Város­
ligetben. Nyitva egész nap. Belépődíj 1 korona. —- A 
Műcsarnok téli kiállítása. Nyitva 9—3-ig. Belépődíj 1 
korona. — .V Köve kiállítása a Nemzeti Szalonban. 
Nyitva 9—4-ig. Belépődíj 1 korona. — A Könyves Kál­
mán Nagyraező-utezai szalonja rendezés miatt zárva. — 
Gulácsy-Fáy kiállítás az Uránia Kígyó-téri szalonjában. 
Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Nyitvalevö múzeumok: A Nemzeti Muzeum régiség, 
tára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. -A 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Az Iparművé. 
szeli Muzeum (svéd kiállítás és karácsonyi vásár) 
® 1-ig és 3—7-ig. •— A Történelmi Képcsarnok 10-tőI 
fél 2_ig. — Az Aquincumi Muzeum egész nap. — Az 
Erzsébet Muzeum 0-től fél 1-ig és 3—4-ig.

Nyitvalevö könyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9—4.lg. — Az Akadémia könyvtára 3—7-ig. __
Az Egyetemi könyvtár 9—12-ig és 3—8 ig.   A Fő­
városi Könyvtár 9—2-ig. —A kereskedelmi muzeum 
könyvtára 9—2-ig és 0—8-ig.

- A ezárné beteg. A berlini Lokalanzei- 
ger értesülése szerint a ezárné eddig ismeret­
len ok miatt ideges görcsökben szenved; a 
czári pár pétervári utazását el kellett ha­
lasztani.

Kihallgatások. A király délután egy óra­
kor Mirza Musztatfia kán perzsa követet külön ki­
hallgatásán fogadta. A követ átnyújtotta -neki a 
»ah trónralcpéeet nosztrifikáló iratót és uj meg­
bízólevelét. Ö felsége az általános kihallgatások 
során dr. Szivák ügyvédet, a budapesti ügyvédi 
kamara elnökét fogadta. •

— A. dán király Becsben. Becsből jelentik, 
hogy I rigyes dán király ma reggel szigorú inkog­
nitóban Lipcséből oda érkezett és egy szállodában 
vett lakást.

— A német császári pár Becsben. Immár tel-
jesen biztos, hogy Vilmos császár és Auguszta csá­
szárné Ferencz József király látogatására a ta­
vasszal Bécsbe jönnek. Vilmos császár bécsi tar­
tózkodása alatt Ferencz Ferdinand trónörökös 
meghívására néhány napra vadászat ezéljából ki­
rándul Eokartsauba.

— Uj királyi tanácsos. A hivatalos lap mai 
szama kezli, hogy a király dr. Szemerey Bertalan 
Hinti katonai gyógyintézet főorvosának közhasznú 
mukodeso elismeréséül a királyi tanácsosi czimet 
adományozta.

~ Az. üdülő Széli Kálmán. Széli Kálmán, az 
alkotmány párt elnöke, aki teljesen felgyógyult be­
tegségéből, ma több heti üdülésre BrixcnU 
utazott.

— A konzulátusok köréből. Panfilli Guido 
konzidt, a szófiai osztrák-magyar főkonzuli tus 
eddig, vezetőjét a konstantinápolyi konzulátus ve- 
zetojeye, Fosfűt X irgil monasztiri konzult nedű- u 
szótiai főkonzulátus vezetőjévé nevezték ki.

A boszniai haíárörcsztályok megszüntetése. A 
király elrendelte, hogy a Boszniában és Herczego- 
vinábau szervezett határorosztályok c hó xégév.d 
megszüli tettessenek. Ez a rendszabály arra vall, 
hogy Boszniában és Herczegovinában konszolidált 
helyzet következett he. Katonai tekintetben ez. a 
rendszabály a gyalogság letszámviszonyait i - ié- 
niileg javítani fogja, amelyből ezeket, „z Oovlálxekut 
ula kitettük.

- - Szent István-rend. A király, mint a hiva- 
ódes lap mai »zárna jelent,i, szénimiklóai és óvári 
."'t Vengvvez 1' rigyes Ulke: tanácsos, nvugalma- 
zotl közös pénzügyminisztériumi osztályfőnöknek 
a közjótékonyság terén szerzett érdemeinek el isme- 
róseül a Szent István-rend középkeresztjét aduniá- 
uyoztti.

— Natália exkirályné belgrádi házai. Natália 
exkirályné a szerb kormánynak megvételre ajánlott 
fel két nagy belgrádi épületet, amelyek Sándor 
király Hagyatékából éjednek. Az exkirályné ez 
épületek átengedésével azt, követeli, hogy a szerb 
kormány fizesse ki Sándor királynak a Volga Kara 
banknál fennálló adósságát
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— Berlini tudósok Budapesten. A „Ver­
einigung für staatswisscmschaftlicho Fortbii 
iiung“ nyolczvannyolcz tagú kiránduló társasága 
amely Pécsben lelkes fogadtatásban 'részesült, 
holnap, e hő 26-án este hót óra húsz perczkor 
érkezik meg Budapestre a nyugati pályaudvaron. 
A rendezőség részéről a vendégeket dr. Nagy 
Dezső országgyűlési képviselő, dr. Nagy Fercncz 
orsz. képviselő, nyug. államtitkár, dr. Szí ad U;; 
Károly táblai bíró, a Magyar Jogászegylet főtit­
kára, dr. Vámbéry Ruszteui egyetemi tanár, kir. 
ügyész és dr. Klug Emil ügyvédi fogadják. A 
fogadás tulajdonképen nem bír hivatalos jelleg­
gel és főképen arra szolgál, hogy a társaságot 
meghívják arra az ismerkedő estre, amelyet fél. 
kilenez órakor a Deli-i'élo vendéglő külön termé­
ben tartanak meg. Az összejövetelre a kormány 
több tagja, a tudományegyetem és a műegyetem, 
továbbbá jogászvilágunk számos kitűnősége kilá­
tásba helyezte megjelenését. i

— A hadsereg szikratávírója. A Budapesti 
Tudósító jelenti; Magyarországon és Ausztriában 
a stratégiai szikratáviró-hálózat kiépítése gyorsan 
halad előre. Főállomás eddig Becsben, Triesztben 
és Bélában van (ez utóbbi a tengerészeihez tart-o- 
z;k\ további állomások vannak azonkívül Katta- 
róban, Szefcenikóban, Szerajevóban és Lembcrgben 1 
s nemsokára belekapcsolják a hálózatba Budapestet i 
& Nagyszebeni. A hálózatnak ilyen terjedelmű ki- ! 
építése után a központok a hajóhad működési terű- ; 
leiével és a herezegnek Bosznia és Hcrczegovin, va- j 
1 amint az olasz és az orosz határ felé való fölvo- j 
nulási vonalával összeköttetésbe kerülnek.

— Őrzik Abdul Mamidét. Abdul Hamid volt 
szultánt és környezetét a legnagyobb szigorúsággal 
elzárják a külső világtól. Az allatini villa lakói ! 
részére érkező leveleket a helyőrségi parancsnok ! 
felnyitja. és csak akkor szolgáltatja át a czimzettek- ! 
nek, ha semmi gyanúsat nem talál benne. Az őrség I 
parancsnoka és a rendőrségi és katonai hatóságok

— Uj érzés télén jtési eljárás. Mint már rövi­
den jelentettük, Thomas Jenesen bukaresti tanár a 
greenwichi Seamens-kórházban bemutatta uj érzes- 
telenitési eljárását. Joucscu két beteget azáltal 
érzéstelenített, hogy storain és strychnin keveré- 
ket fecskendezett a Liátgerinezbe; azután két ope- 
rácziót végzett a betegeken, egy nyolc- és egy gyo­
mor-műtétet, amelyeknél az érzéstelcnitósi ebiéiráa 
teljesen levált. A betegek eszméleten maradtak, do 
ivem éreztek semmiféle fájdalmat. A kokain- ós 
síovaininjekcziók révén való érzéstekmitési eljárást 
méír régebben ismerik, c!o az érzéstelenítés nyomán 
különböző utóbajok támadtak, mint bénulás és lé­
legzési nehézségeik, úgy, liogy az eljárásnak az or­
vosok körében kevés hive akadt. Jonescu tanár rá­
jött arra, hogy a stova.in izombánitő hatása elma­
rad, ha a stovaint strychuinnel keveri. Joucscu 
eddig már több, mint ezer esetben alkalmazta ér­
zés tolenitési eljárását és az eredmény mindannyi­
szor kedvező volt, úgy, hogy bukaresti klinikáján 
most kizárólag ezt használja. Jonescu tanulmányait 
Parisban végezte, ahol magántanári diplomát szer­
zett és testvéröcsose Tako Jonescu volt román 
pénzügyminiszternek, a rcmán ko-nzervativ-demo- 
krnta párt vezérének.

— Lovag Taussig Tivadar temetése. Lovag 
Taussig Tivadarnak, az osztrák földhitelintézet 
kormányzójának temetésére, amely pénteken lesz | 
Becsben a Teinfalstrasse ti. sz. alatti gyászházból. j
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valamiközött telefonösszeköttetés van és mihelyt
gyanús dolgot vesznek észre, azonnal megerősítik 
az őrséget.

— Tatár herezrg Budapesten. Érdekes ven- 
d^o volt tegnap a fővárosnak. Dovlet Sultau 
Guirei Kahn de Crimes tatár herezeg időzött teg­
nap .Budapesten, hogy megszemlélje a főváros látni­
valóit. A tatár herezeg most harminezöt éves. fia a 
volt krimi hercegnek s a Kaukázusban száznegy- 
ven falu ura. A herezeg európai képzettségű, hosszú 
időt töltött Parisban, ahol több európai nyelvet 
tanult meg. Egyik testvére Pétert áron a ezár se­
gédtisztje. Konstantinápolyból * berezeg i«nct ! 
Budapestre tér vissza s több napig marad is. Egy | 
ujsa-giro előtt a } cre.-x-g ugy nyila tkozou, :k»ct -Ma- í 
'.^3ei.TOiv-„agn;ik a tuL&rolíDoz való viszonya reixlkl- 
vul érdekli öt, amiért ez irányban tanulmányokat j 
akar itt folytatni. A herczeg családi kincstárában j 
igen tok fegyver van, amelyet a futárok a J241— j 
•13-iki magyarországi hadjáratból haza vittek. Azt , 
is kijelentette a herezeg, hogy ezt a fegyveir-gyiijto- I 
ményt lefényképeztél! s a. képeket a magyar Nem­
zeti Múzeumnak ajándékozza, A h,-.rezeg Konstan­
tinápolyból Budapestre visszatérte után R-t■-!>■■ f.-r- 
uta.zni.

— Szerb tisztek ;i külföldön. A szerb muni- 
ezió-szállitások körül ismét r sipos botrányok pat­
tantak ki. Az a négy liszt, akit Rajkor it» ezredes 
vezetésével Svédországba, l.anszkronba küldtek az 
ott megrendelt nuiuiczió ktosiíésém k dk.,,őrző- 
r-ére. táviratié! bevádolta. Rajkovies ezredesi, hogy 
* STt',J "yár megfizet, u iigvuökr s hegy m-ghiuri 
totl. minden kísérlete», amelyet ők az ellenőrzésre

Budapestről ma elutaztak Yciih Béla udv. taná­
csos, az osztrák-magyar áUamvasuttársaság ma­
gyarországi bányáinak és hutáinak vezérigazgatója, 
íuttkai hátit Péter udv. tanácsos, a kassa-oder- 
bergi vaspályatársaság vezérigazgatója és a es. kir. 
szab. déli vaspálya társaság részéről lovag Bcr- 
dányi-Brahm Miksa min. tauae.sos, vezérigazgató- 
helyettes. A fen tnevezett társaságoknak ugyanis az 
elhunyt elnöke, illetőleg igazgatósági tagja volt, 
a Rothschild-csoporthoz tartozó érdekeltségnek, 
amelyhez a Deli "Vasút is tartozik, pedig egvik 
vezető férfia. A halott ravatalára az összes kikül­
döttek díszes koszorúkat helyeznek cl a társaságok 
nevében. Lovag Taussig Tivadar halála alkalmá­
ból ez osztrák-magyar áUamvasuttársaság magyar- 
országi bányáinak és hutáinak egyetem-utezai 
igazgatósági épületére, a kassa-oderbergi vaspálya- 
társasag rudolfrakparti igazgat..-ági, valamint a 
cs. kir. szab. Déli vaspálya társaság magyar vona- 
lainak Mészáros-utczai igazgatósági épületére ki- 

I fúziók a gyászlobogót, Taussig lovag elhunyta al- 
j kaiméból ugv a Földhitelintézetnek, valamint az 

elhunyt csaladjának igen sokan küldöttek részvét- 
í táviratokat. Ö felsége nevében Sc.hiessl, a kabinct- 
í lratla igazgatója kondoleált a Földhitelintézetnek. 

Ezenkívül még Frigyes föherezeg, Aehrenthal kül­
ügyminiszter. Bienerth miniszterelnök, az összes 
miniszterek, Kielmansegg helytartó, a bécsi ban- | 
kok igazgatói, számos pénzügyi és kereskedelmi 
:nti'zt,t igazgatói vagy elnökei, a vidéki pénzinté- 
...;ek igazgatói, magyar pénzintézetek igazgatói, 
német, is Irántuk bank igazgatok és más személvi- 
-ég.'k. A holttestet roe délután hon, tzol iák fel.' A 
halál fikául végleges vélemény még nincsen, mert 
khétoki és mikroszkopikus \ izsgálatot kelj még 
'evezni. Az ügyészség 1'jussig lovag holitcslének 
Ixim-zolasát indítványozta, annak megállapítása 
u-gcif, ' aj jón J jussig halála arzén mérgezés kövrí- 
l-:«;tobou állott-e be. A törvényszék még nem ható- 
ro/fiu uz in cl if. vány dolgai;»,in.

A/- irlrgpiieli Svájc*7ban. A svájv-zi [ózvó- 
lemán.vt igen élénken kezdi foglalkoztatni az 
idegen-kérdés. A.- országi au körülbelül 5(10.0110 
iurgent, számlálták rvsze. ami az egész lakosság- 
oal. mintegy liatodívsze. Genf kant ónban, abo\ á 
f.l'Ion nagy szamba u vándorolnak bo francz-iák.

idegenek várna a lakosságnak kétötöde. Ezért 
elérkezettnek találják az időt arra. hogy az. ide- 
to'iH'k nagy rés/ét iialurulizálják. bog - azok a>- 
;I!nm-’ 1 n.iíe.t.f a .Jövök birtokában Viseljék nzo- 
I al a terheket. ;. amelyeket a tör énv a :v, álirzi

e így az. elkészíteti municzió hav.niilhntattettek
lan; egyben kérték visszahívásukat. — A gyárlói 
érkezett távirat viszont agy mondja el a dolgo-, 
hogy a tisztek megtámadták az ezredest, aki kény­
telen volt előlük a gyárba menekülni; a gyár az 
ezredes részére kér védelmet a tisztek ellen. Az 
egész bizottság megkapta távirati visszahívását.

, Stradivarius-hegedü pusztulása. Bur-
mester Willy hegedűművész legnap a porosz szilé- 
mi Kcmgshutlebmi hangvormiyezetl. Zongoraki-
fftkiLeV-J V,tß A remek hegedűiéi, egy
ntUbcesu otrad.variu 1, amely darabokra törött. 
A hegedű érteke á!litóla.g í-zúzezer márka.

p'iigá na ősben, kiiioni'-.- n Ziirieb-
En és Bernben már nagy népg.,ülések f,--.'Iolk.oz- 
lak az. idegen-kérdés.« 1. Minden párt szónokai 
hozzászóltok a kérdés n : és cg. éri címűén az a 
némi jutott ki feje, tor . hogy az idegeneknek 
Sviijezban született gycrmeke.lt, akik Evéjezi is. 
Lolát látogattak", hivntálljól sx'ájcziaknak tt, il- 
■ Anif fje és a sv.ijezi hadseregben szolgálatra kö­
telezzék.

— Szentes uj főkapitánya. 1),-. Kelemen Béla 
( songrad varmegye és Szeged szabad királyi város 
to.spanya Szentes rendezet, tanácsú város' rendőr­
kap,tanyava lij nevez to Zilahi Kálmán nagyváradi 
rendorfogalmazvh 'J u

— Kiss József főigazgató meghalt, Kiss Jó­
zsef posta és távírda főigazgató ma délután, egy 
heti kincs szenvedés után, meghalt ötvonkilenez- 
óves korában. A köztiszteletben álló főigazgatót o 
hó 19-én éjjel agyszélhiidés érte és daczára. hegy 
rögtön kéznél volt orvosi segély, a leggondosabb 
ápolás mellett sem lehetett az életnek megmenteni. 
Orvosi tanácsra szombaton reggel beszállították sz 
uj Szent Janos-kurliá/, különtermébe, hol egy 
perezre sem tért magához. Halálát özvegye, szüle­
tőit Jakab Lujza, egyetlen leánya Piroska, ennek 
térje Dim ing Mózes posta és tárirda titkár, kis 
unokája Diming Ilonka és nagy előkelő rokonság 
gyászolja, temetése szombaton délután három óra­
kor lesz a farkasréti temető halottasházából.

Életrajzi adatai a kövt.kezők: Született 1S50. 
április 10-én, Kolozsvárott. Tanulmányai elvégzéso 
után 1372-ben mint távirdagyakornok lépett az 
államszolgálatba- Fokozatosan emelkedve lSSű-’uen 
tuvirdafütiszt lett. Számos szakmunkájával fölkel­
tette Koller akkori távírda főigazgató figyelmét, 
aki aztán Kolozsvárról a kereskedelmi minisztérium 
tavirda szakosztályába hozta he. Itt mint kitűnő 
tisztviselőt Koller melegen ajánlotta Baross Gábor 
miniszternek, aki 1387-ben posta és távirda taná­
csossá nevezte ki és a minisztérium kebelében lé­
tesített távirda és távbeszélő ügyosztály élére állí­
totta. 1895-ben posta és távirda igazgató lett. 1908. 
julius 30-én kapta a királytól a posta és távirda 
főigazgató ezhnet. 1909. szeptember 3 ti-áu pedig a 
mozgósítás alkalmából kidolgozott tábori távirda 
utasításért legfelsőbb királyi elismerésben részesült.
Ö7 évi szolgálata alatt kiváló működésének elteme­
téséül több izoen jutalomban és elismerésben ré­
szesült. 3899-ben u porosz királyi vörös sasren-1 
Jl-ik osztályát kapta. Tanára volt 1888 óta a posta 
es távn-da tisztképzö tanfolyamnak és mint ilyen 
irta a tavirdagép és kapcsolástan czimü tankönyvet, 
mely nem vsak úttörő, de a legkitűnőbb könyv is 
a maga nemében. Húsz éven keresztül vezette a 
kereskedelmi minisztérium posta és távirda szal- 
csztályanak távirdakczulési ügyosztályát; 'a folyó 
é\oc-n pedig a posta és távirda vezérigazgatósig 
újjászervezése után a gazdasági ügyosztály vezeté- 
séi vette át. A lel nőké volt. a posta <to távirda nyug­
díjintézetnek és a posta és távirda felügyelő-bizott­
ságnak tagja. A posta és távirda intézmény egylz 
legkiválóbb és legképzettebb tisztviselőjét, kartámi 
pedig u legjobb indulatu, legkedvesebb felebbvali- 
iukat veszítették el a megboldogultban.

Lord 1 wcedmouth végrendelete herd
1 we.edmouth, a hadi tengerészet elhunyt eliö 
lordja nyolczvannyolcz sfcóban vég rend elkeli, 
öt, millió fontra rugó vagyonáról. Általános öri- 
kösévé feleségét title, meg azzal „ kikötésre], 
hogy az ó halála után az egész vagyon tgyetlen 
tara s ail. Mivel Twecdmouthnak '.nég életében 
meghalt neje, tehát fia örökli a milliókat. ... ,

r‘‘SÍ iskola avatóünnepe. Történelmi 
szempontból is nevezetes időben, az utol tó Halu- 
burg-h'a:.! király uralkodása alatt 172;Ebau állitolta 
fel a kir. kincstár a németbogsán-újtelepi elemi iv 

Tam,iói 1JI- károly által bctelepitott német 
bányamunkások, ma már lelkes hazafiak", gyerme­
kei voltak. 1855-ben az iskola az osztrak-magyar 
a llnmvasút társaság, mint az ottani uradalmak 
tulajdonosa kezébe került. 1902-ben pedig az állam 
M tto kezelésbe s az idén uj épületben helyezte el- 
Az iskola felavatása most az egész vidék közönsé­
gének lelkes ünneplése mellett folyt le. A felszen­
tel,-t l’riles/ky Zoltán, németbogsáni plébános vé- 
gezie. „ történelmi szem pontiról is igen nevezek s 
.n.ilo I■eszedet pedig Auer Mihály állami iskolai 
igazgató. Dóin,agyaré,szag egyik leglelkesebb tan- 
férfin mondta. A díszes épületet Papp Mihály né* 
metbcesam kir. tanfelügyelő adta ni. Huszarok 
Gyula föszolgabiró gondnoksági elnöknek. Az ün­
nepséget lakoma és a végzett növendékek jól sike- 
ri:lt estélye fejezte be. Lelkes táviratban üdvözőlték 
ez alkalomból a kultuszminisztert és Weisz Julián 
orsz. képviselőt, mint an ünnepély védnökét, akinek 
az uj épület létesítésében igen sok érdeme van,
Weisz Julián nevére n tanulótársak szövetsége 2CO 
koronás alapítványt, is tett, melynek kamatait azé-, 
pény.sorsu iskolásgyermekek segélyezc-séro fordítják*

mr*
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— lutrikat az ubcssziuiai ad varnál, Eraaczia 
is olasz lapuk nagy megelégedéssel konstatálják 
hogy a négus birodalmában a német befolyásnak 
vége. Lz a befolyás a Menőül; volt kanczcllárja 
idején igen nagy volt, amit azonban Itg, a volt kar. 
ezellár építőit, lerombolta dr. Zündgraff, aki liu- 
lyéLe mgy olt s ebből a czclbúl a négus udvarában 
igyekezelt megfészkclödni. Az esetről Berlinből 
ezeket jelentik nekünk: ilg nyugalomba vonulása 
kor dr. Zündgraff kormánya jóváhagyásával, sőt 
részben megbízásából Abesszíniába utazott, hogy 
J'-i lehel, mé;; melegében elfoglalja a volt kanczel 
•ár helyéi. Közben azonban Menclik beteg lett s a 
német tudóst a császári kegy helyett a császárné 
gyűlölete fogadta. A c;:i":szárná ekkor mindenható 
volt az udvarban s három bélig egyáltalán nem en­
gedte a császár elé dr. Ziindgrnffot. T)r. Zündgraff 
meg a kíséretében volt orvos és nevelő, akiket házi 
ovosnak és a királyfi tanítójának szántak,"' ezután 
is nehezen tűri személyiségek maradtak;. helyze­
tüket végképpen elrontotta az, hogy a császár egy­
szerre nagyon rosszul lett és német háziorvos 
mérgezést kons'aVdt rajta; dr Zündgraff két ud- 
vai .méltóságot gyanúsított a mérgezéssel, de bár 
ezeket letartóztatták, a császárnénak mégis sik_ 
rült kieszközölnie, hogy a német orvost clcsapják 
Zündgraff erre megijedt és a német követségre me 
nekiill; oda kapta meg kormánya rendeletét, hogy 
Kairóban azonnal jelentkezzék szolgálaltételrc. A 
négus udvarában ugyanis olyan nagy volt az el­
lenszenv ellene, hogy a német követ az egész né 
met befolyás megszűnésétől tartott miatta. A csat 
fané pedig az, hogy Zündgraff egyáltalán nem meri 
elhagyni a követséget, mert minden pillanatban 
életét félti a császárnétól.

— Vj tipusu repülőgép. Parisban Lang tanár 
a sajtó képviselőinek és több szakértőnek olyan 
saját találmányi! repülőgépet mutatott be, amely 
motor nélkül repül. A próba repülésnél Lang IS 
kilométeres óránkénti sebességet ért el.

— Óriási hagyomány jótékony czélokra. Ke­
vés olyan amerikai milliomos van, akinek a nevét 
a nagyközönség nem ismeri. Az amerikai millio­
mosok kitűnően értenek nevük népszerűsítéséhez. 
Elajándékoznak egy pár milliót óriási vagyonik­
ból, hogy még életükben glóriával övez tessék kő 
rí! homlokukat. A jótékonyság ilyetén gr a kor 
Iáén inkább hiúság és okos számítás. A fársada 
fontnak a gazdagok iránt érzett gyűlöletét okul­
ják azzal az odadobott cgy-két millióval esi 11 api 
tani és a többi el nem ajándékozott milliókat 
menteni. Newyorkban az elmúlt vasárnap met 
halt egy John Stuart. Kennedy nevű dusgazda 
ember, akinek u neve nem forgott közszájon, akit 
alig ismert valaki és aki csak végrendelete ré­
vén lesz. Amerikában ismertté. Jóim Stuart Ken­
nedy kifutó tiu volt. Skóczilibán. Hatvan eszten­
dővel ezelőtt jött Ncwyorkba, ahol egy skót szál­
lítási ezégnok volt képviselője. Szorgalmaim dol­
gozott, vagycmái. vasúti válllalatokba fektette.
Ai első megszerzett millió után jött a többi. 
Dúsgazdag ember let; a szegény kifutó fiúból, aki 
azonban nem volt tagja a milliomosok klubjának, 
nem szerepelt az újságok hasábjain. Csendben, 
visszavonultan élt n családja Imrében. Amikor u 
múlt vasárnap meghalt, haláláról még csak meg 
sem emlékeztek az újságok. Ms most, hogy a 
végrendeletét felbontották, belekerült a lapokba 
« fényképe és hasábokon át magasztalják jószivü- 
aégét, ünnepük, mint a jótékonyság önzetlen
apostolát. Jóim Stuart Kennedy (Hl millió dollárI. 
kitevő vagyonából 25 millió dollárt (löt) millió 
korona) jótékony és kulturális czélokra hagyomá­
nyozott . A milliók nagy részéi a presbilc riéuius 
egyház kapta, de nap; adományokhoz jutottak
nx. amerikai főiskolák . A \égrendi-Jel nagyobb 
adományai a kővetkezők: Kél. és , - ; n mil­
lió dollárt kapott a presliileriámisok kill óil l;
missziója, az. amerikai misszió, a tcmplon: alap, 

a newvurki iVreslxíteriáims kórház, a neivyorki 
szépmiivészel i muzeiim, a tunvyorki közkönyvtár, 
a Columbia-ogyetem. Másfélmillió dollárt, kapott 
a konstantinápolyi Hóbort-kollégium és a new- 
yorki egyesült jótékonysági szövetség; ezenkívül 
egyenként százezer dollárt az amerikai főiskolák­
nak hagyományozott. Vagyonúnak hátralévő ré­
szét felesége ós gyermekei között osztotta fel.

11
- A debrcczcni egyetem. A tiszántúli refor- 

niátus egyházkerületnek Dcbrcczenbcn tartott mai 
iojytatólugos gyűlése útim Eröss Lajos püspök 
diszebédot adott a Itoyal-szálló nagytermében. A 
disz ebed on gróí Tisza István is megjelent s a fel­
köszöntők során hatalmas beszédben foglalt állás­
pontot a, Debreozonbeu felállítandó egyetem mel­
lett. Beszédje elejém foglalkozott Görömbey Péter 
esperesnek azzal az elhangzott óhajtásával, hogy a 
nagy tiszántúli egyházkerületet ketté osztva, külön 
délvidéki egyházkerületet kellene alakítani. Az 
egyházkerületeket túlságosan de ezen t ral izál rí i nem 
szabad, sőt egyesíteni kell az erőt, az egyházkerü­
letben kell konczenitrálni az erőt, mclylyel a pro­
testáns társadalom anyagi és szellemi ereje érvé­
nyesül. Ha nem egy millió tagja volna a tiszántúli 
egyházkerületnek; lehetett volna-e megvalósulnia 
annak a szép álomnak, hogy a magyar protcstán- 
tizmus magyar protestáns egyetemet létesítsen? A 
mai közgyűlés is emlékezetes marad abból a szem­
pontból, hogy ismét újabb alapkövét rakta 1c a 
protestáns magyar egyetemnek. Én sokáig abban 
a meggyőződésben voltam, hogy hiába hozzá fogni 
a megalapozáshoz, mig egy korszerű egyelem czél- 
jaira megfelelő erőforrásaink nincsenek, de kész­
séggel elismerem, hogy e tekintetben megváltozott 
a nézetem és igazat adok azoknak, akik bele foly­
tak a nagy mozgalomba, amikor még tényleg csali 
kezdetleges durváuyait rakhattuk le a protestáns 
egyetemnek. És ha azt látom, hogy az egyházkerü­
letet és a debreczeni főiskolát erre az útra. az 
egyetem alapjainak lerakásili-a vitték, sokaknak 
más meggyőződése ellenére, akkor ezekre a férfiakra 
Leli ürítenem poharamat, akik ennek a munkának 
vezetői és apostolai voltak, akiket a saját igazsá­
gukba vetett, vakhit, fanatizmus vezetett, amely azt 
mondja, hogy ne számoljunk nehézségekkel, mert 
az ügy oly szent, hogy minden akadályon kérész 
tül diadalmaskodnia kell. A debreczeni egyetem 
úttörő harezosaiért, köztük első sorban Idegen fold 
József grófért emelem poharamat.

A hosszantartó éljenzés és taps után Degen féld 
József gróf, az egyházkerület főgondnoka mondott 
köszönetét az egyházkerület nevében.

Irodalmi estély Komáromban. A budapesti 
Bethlen Gábor-kör dcczoniber 14-cn az általa léte­
sítendő diákotthon javára Komáromban haugver- 
■cnynyvt és tánczc-zaI egybekötött irodalmi estélyt 
rendez. Az c»tély védnökségét dr. Antal Gábor ref. 
püspök. G'yurácz Ferenc/, cv. püspök, gróf Tisza 
István éa Darányi Ignác/ egyházkerületi fűgoud- 
uok, Ghycsy Béla nyug. altábornagy, Kálmán Ru­
dolf főispán, Kuk Károly várparancsnok és Franz 
József dandárjaivancsnolc fogadták el.

— Az északi sark őrültje. Az északi sark fel­
fedezésének kérdése elvette az eszét, egy szerencsét­
len amerikai magyar embernek. Otulika Jánosnak 
hívják az illetői, aki vasesztergályos volt Was­
hingtonban. A minap kiállt • az egyik népes utcza 
sarkára és minden harmadik járó-kelőt vállon ra­
gadva, hangosan dörögte a fülükbe;

Gok is hazug, Peary is hazug! Kgyik sem 
járt soha az északi sarkon, mert én magam va­
ll nk az északi sark.

\ dolog végi, feltűnt a remi őrségnek és a 
i luim'ségi'e vidék a kézzvl-lálioal kapálózó ..északi 
> Tkot", ahol azt áll vallaiíóra f iga . MI ein tu 
ad Iliitek, hoev ittas emberrel vau dolguk, de 
utóbb megfő őzöiltek róla. hogy a szerem süllén 
ember örült. Amikor az egyik ezellúba kísérték,' 
inti; ;áIléiI lükéivé, he,elvi I oriiitail.i, hogy fütsŐK 
be aIapusau a rendőrségi épülete;, mert Felölő 
' Iván hidegség árád ki, hogy egyszeribe meg
log' lai> ni az ry, sz v ud,■, r < s az < ;;é‘sz város.
I. . addig t -akiié;, au mm i o-I lapudul t le, mig 
végru a rendőrön-s ínnée- ára ia ukngx an Imi -ij. 
masan be nem féltődéi, e/elláját.

Ml,kor ív ideig uj u v dl au maradi. kéje- i 
g' uu\ űrI Ity ltjl űz! uf'.uU I ] r . ;’;g\■ n, míg lé'gie I 
megint csak ilüliüngini kezdeti. I

Gyilkosuk. iiarbáruK! kiubnlla össze- I 
Mit cselekedtetek, hiszen rögtön elul- 
lönlöm a világot. Végein van, végem 
Jpns/lul az é-zak: sark, elpusztul a

— Törökök a pénzüg-yminisztériumbau. Ah­
med Essad Effendi, a töröl: császári kataszter fő­
igazgatója, tanulmány utján a múlt napokban Bu­
dapestre érkezett, hogy a magyar kataszteri intéz­
ményeket ős a betétszerkesztést tanulmányozza. A 
pénzügyminisztérium, illetve a kataszteri igazga­
tás részéről dr. Fejér Elemér kamarás, mm. titkár, 
Dohronies Elek, a háromszögeid hivatal főnöke ég 
dx-. Hindy Zoltán kisérték a hivatalokban, illetve 
adták meg a szükséges fölvilúgositásokat. Ahmed 
Essad, aki a budapesti, fűkonzul társaságában je­
lent. meg, először dr. 1 eleszhy János államtitkár­
nál tisztelgett, azután a kataszteri ügyosztályba; 
ment, hol Bánkú Gyula min. tanácsos távollétében 
Beniczlcy Mihály osztálytanácsos fogadta. Majd 
végigjárta a háromszögelési hivatalt, a budapesti 
felmérési és helyszinelési felügyelőségeket, ahol. 
mindenütt hosszabb ideig tartózkodva, tanulmá­
nyozta a kataszteri felvétel rendszerét. Másnap 
az igazság ügyminisztérium betétszerkesztési ügy­
osztályába ment, ahol a magyar betétszerkesztés 
rendszeréről nyert szakszerű, részletes felvilágosí­
tásokat. Távozásakor kérte, hogy a kataszterre és 
betétszerkesztésre vonatkozó törvényeket, rendelő­
töket és mintákat, amelyek az ő hasonló berende­
zéseiknél alapul szolgálhatnak, küldjék meg ré­
szére.

— A cherry-i mentés megakadása. A cherry-V
hány akatasztr ófa alkalmával szerencsétlenül járt 
munkások- megmentése iránt táplált vérmes remé­
nyek nem mentek teljesedésbe. Csak húsz család­
nak íér/i hozzátozóit sikerült megmenteni. Bár 
használ több munkást mentettek ki a romok közül, 
de a megmentettek egy része rövid idő múlva meg­
halt. Minden jel arra mutat, hogy egy, a katasz­
trófa színterétől távolabb cső helyen sok munkás 
élve van eltemetve. Három órai megfesz’tett munka 
után sikerült a romokat annyira eltávolítani, hogy 
ez uj tárnához vezető ut szabaddá lett, de ez a 
(ama robbanás következtében beomlott és igy a 
további mentés lehetetlen.

Cherrybő! újabban jelentik: A. lönyakatasz- 
iiófa százhatvannyolez áldozatát felszínre hozták 
é.s megindult a nagy temetés. 1 kiégett tárnákat 
most támasztják alá, hogy c-1 ne lehessen takarítani 
a romokat. Egy Howard nevű bányász holtteste 
Mellett meghálál Iák utolsó feljegyzéseit. A szeren­
cséden ember igy irta le kínszenvedéseit:

Szombat, 10 óra 3 perez. Még élünk. Alfréd 
testvérein velem van. Majdnem mindnyájan élnek. 
akik velünk itt rekedtek. Ha meghalok gyémánt­
gyűrűmet adják valamelyik barátomnak. A vizes 
vedrekben még van viz, nem szomjazunk, de a le- 
végű dvglcletés a mérges gáztól.

i óra -> perez- Helyet cserélünk, mert már 
ke\ i bben vagyunk. Néhányon közülünk megpró­
bállak, hogy áttörjék a falat és kimeneküljenek. 
Nem jöttek vissza.

7 óta -10 perez. Éhezünk. Almosak vagyunk. 
Lélegzőni. alig lehel. Szellöztetóket fogunk csinálni.

I) ura 3,» perez. Minden oldalról beszivárognak 
a mérges gázok,

hi era. 35 perez. Reményünk fogytán
Id éra 15 perez. Mér alig ; diet lélegzőnk Ven­

tilátorokat -V-Kitettünk. ILir.tn működik.
2 óra 33 perez. A levegő mérges gázokkal telt 

ü II. Fulladozunk.
3 óra 50 perez. Nincs levegőnk. Meg kell lial- 

iiitnk. A liat ventilátor nem hoz friss levegőt.
A Mi-urnap este; Talán még holnapig élhetünk.
Reggel 2 órakor: \lde élünk. Nagy a. liide.r.

■V őlis-'glíil kimerültünk, na I elgyengültünk. A'-

lIsSZU. —
Viliink és 
Mill 1. . .

\ ilúg. . .
A s/.i'i'cuvsélieu embert az, őrültek házába 

szállították.
— Iletörő rzigúiiynk. Vizcsdcn tegnap éjjel 

kóljor czigányok nyolc;; betörést követtek el. A
ustwdőrség a nyomozást megindította.

lre,! meg el.
3 óra I > perez. Alig léletrzüak. Érzem, hagy 

k1 zi'h'di k 11; 1.1 ;‘i lom.
Hl \é a .'"• iiiek a följegyzós.ek.

— A. buenos-uyresi bombnmrréiiylő clfogatása.
A bucuos-ayreui rmii1ür»égnck sikerült kinyomozni 
é.s.-Ietíirtóztatui azt. az, érni ■ rt. aki két héttel v.r 
előtt, bombát vetett a rendőrfőnök kocsijába és a 
bomba úgy a rendőrfőnököt, mint a titkárát meg­
ölte. A. merénylő egy Padrovszki Simon nevű orosz 
meneküli, aki Szent-l’ótcrvárotL egy nihilista-szó- 
vetkezetnek volt a tagja.



12 EGYETÉRTÉS
— A, tenorüTai Tulkán. Tencriőából érkező 

hivatalos jelentés szerint a lávaömlés még mindig, 
nem szűnt meg. Az egyik lávafolyam tegnap Sant- 
Jíigo felé fordult s már 600 méter hosszúságot, 
200 méter szélességet és 10 méter mélységet, vagy 
inkább magasságot ért cl. Tamana mellett két 
lávafolyam egyesült s az összeomlott láva-ág teg­
nap óta 120 méternyit haludt, előre. Hclylyel-közel 
földalatti morgások hallhatok. A hajléktalanok 
száma nagy.

— A Strozzi-palota. A quattrocento (XV. szá­
zad) építészetének egyik gyöngye, a Palazzo Strozzi. 
a Strozd-család magántulajdonából átmegy Firenza 
városáéba. Pietro Strozzi lovag ugyanis végrende­
letében nemzeti emléknek deklarálta a hírneves 
építészeti remeket b azt Firenze városára és az olasz 
államra l'agyta azzal a kikötéssel, hogy özvegyét 
kártalanítsák. Ez a kártalanítási összeg az ő szá­
mítása szerint 1.300,000 korona volna. A család 
történelmi relikviái és a. Strozzi ak arczk ép gyűjte­
ménye is a város és az állam tulajdonába mennek 
át. A herezeg végrendeletében elmondja, hogy a 
palotáért és a relikviákért magánosok részéről oly 
fényes ajánlatokat kapott, hogy ezek elfogadásával 
családját régi gazdagságába helyezhette volna róz­
sáé. A haza érdekében azonban ö elutasította őket 
abban a várakozásban, hogy az állam és y város meg 
fogják hozni az aránylag csekély áldozatot s tulaj­
donukba veszik a nemzeti emlékművet.

'Péntek', novemUer 26.

— Vasúti szerencsétlenség. Tegnap este a 
ésernovitzi központi pályaudvaron sűrű köd kö­
vetkeztében egy tolató mozdony egy Novoszieli- 
c-zába induló személyvonatnak nekiment. Az 
utasok közül három súlyosan, tizenhét könnyen 
megsebesült.

, — Gyilkosság a temetőben. A biliarmegyei
Xegybáród község lakosságát borzalmas gyilkosság 
tartja izgatottságban. Két román bányamunkás 
véres kegyetlenséggel gyilkolta meg közös jóbarát- 
lát, mert egy családi mulatságon a meggyilkolt 
durván és gorombán viselkedett a háziasszonynyal 
szemben. Mint Nagyváradról jelentik, a nagy-

Ä báróda bányákban óvek óta dolgozik közös jó egyet­
értéssel Csucsik Marion, Czerelo György és Germán

f Tógyer. A bánya sötétje, a közős sors, a közös szen­
vedés erős baráti érzést teremtett meg a bárom 
munkás között, akik sohasem veszekedtek. Nem 
sejtette senki, hogy a között a három békességben 
élő ember között milyen véres leszámolásra kerül 
a sor nemsokára. Titokban kezdődött a gyiilölko- 
dfrt'. Csacsik Mártonnak a felesége ugyanis minden 
délben lejárt, a bányába; ebédet vitt az urának. 
Szép, formás asszony volt. Germán Tógyer szemet 
vetett rá es elhatározta, hogy bármilyen áldozatába 
kerül is, meghódítja magának az asszonyt. Nagyon 
furfangosan és leleményesen készítette elő ezt a 
meghódítás! tervet. Mézes-mázos beszéddel rávette 
barátját: Csacsik Mártont, hogy vegyenek szeszt, 
főzzenek C'sucsik Márton lakásán pálinkát, egy­
szóval csapjanak egy kis mulatságot. Csucsik Már­
ton ráállt, a dologra és meghívta Czerclc Györgyöt 
is másokkal együtt vendégségbe. Germán Tógyer 
volt a legliangosabb. Tetette a jókedvet, nótázett, 
tánczolí, koczcziutott folytonosan barátaival és dü­
löngélt, mintha boltrészeg lett volna. Pedig józan 
volt, nagyon is józan. Csak azt várta, azt akarta, 
hogy barátai berúgjanak. Tényleg egy pár óra 
muhar berúgott az egész társaság, Csucsik Márton 
is, Caere’c György is. Germán ekkor Csucsik néiiak 
szerelmi ajánlatokat tett. Azt gondolta, hogy most 
déri tervet, mert az egész társaság aludt. Csu- 
csikné eleinte védekezett, tiltakozott, de a szenve­
délyes ember erősebb volt és reggel felé otthagyta 
az egész alvó, részeg társaságot. Amikor Csucsik 
és Czerelo felébredtek, az asszony sírva panaszolta 
d nekik, hogy Germán milyen erőszakos volt. A 
két ember ekkor fejszét fogott, és Germán keresé­
sére indult. Délután meg is találták a nagybáródi 
nagyerdőben. Elrohantak, letepertók a földre ós 
fejszecsapásokkal addig iitöttók-vertek, amíg meg 
nem halt. A csendőrség estefelé talált rá az erdő­
ben a borzalmasan összecsonkitott holttestre. Tizen­
hat seb volt rajta; a fejét valósággal szetvagdos- 
ták. Csucsikot ós Czcrelét letartóztatta a cscndőr- 
ség és széles körben megindult a nyomozás a gyil­
kosság körülményeinek felderítésére.

— Egy höslelkü franczia nő halála, A napok­
ban halt meg Clärens városkában egy éltes asz- 
Bzony, a franczia becsületrend' legrégibb birto­
kosa, aki azt mint, tizennyolez éves leány a nőmet- 
franczia háború alatt tanúsított hősies viselkedé­
sével szerezte meg. 1 niiette Dodu volt a neve a 
leánynak, aki táviróné volt. a háború idejében Pi" 
thiviersbon. A táviróhivatalt édesanyja vezette, a 
leány pedig szorgalmasan segédkezett neki. Egy 
napon négy porosz ulánus rontott be a távíróin va- 
taloa ■ es lefoglalta a tavirokészülékeket. A katonák 
azonnal használatba is vették a távírdát és min­
denről értesítették a fősereget. Anya és leány ke­
züket tördelve egy ideig tétlenül nézték az ellen­
ség diadalát, do aztán a leány merész lépesre ha­
tározta cl magát. Egy régi, a használatból már ki­
küszöbölt Morse-féle készüléket, amely az ulánurofc 
figyelmét, elkerülte, magához vette és éjnek idején, 
élete kockáztatásával összekapcsolta a táviróállo- 
mas drótjával, úgy hogy az uláilusoknak a főse­
reghez küldött, értesitését ő vette fel. Tizenhét éj­
szakán keresztül végezte ezt az óriási önmegtaga- 
dást igénylő munkát, ami által d'Aurelle de Pala* 
dines tábornok seregét megmentette a körülzáro- 
látitól, sőt a franczia sereg a németek elfogott táv­
irati értesiféaei alapján a gieni hidat, még idejében 
felrobbantotta. A höslelkü leányt, aki hazájának 
ekkora szolgálatokat tett, a tizennyolezadik napon 
egy hűtlen, szolgája árulta el, mire a poroszok le­
tartóztatták. Ö bátran szemébe nézett az ellen­
ségnek és nem védekezett.

~ Franczia nő vagyok — Így szólt — és ha­
zámért tettem azt, amit tettem, tegyetek velem, 
amit akartok!

A haditörvényszék a leányt halálra ítélte, 
do frigyes Károly herezeg megkegyelmezett a hős 
honleánynak, aki később megkapta a becsületrend 
keresztjét.

SulTragetteb a börtöuhen. Londonból jelen­
tik, hogy a „Fabian Society“ nevű társadalomtu­
dományi egyesület egyik legutóbbi ülésében fel­
háborodását fejezte ki ama bánásmód ellen, amely­
ben a suffraget,teltnek a börtönben részük volt ég 
különösen megrótta a kormányt, mert az előkelő 
családból való lady Lyttont, csakhogy ne kelljen 
öt is etetni, szabadon bocsátották.

A ..Fabian Society“-nek erre a kommüniké­
jére Gladstone, belügyminiszter titkára a követke­
ző levelet intézte a „Fabian Socle ty"-hez:

„Lady Lyttonnak a rangja egyáltalán nem 
kennt tekiufetbe akkor, amikor őt szabadon- 
bocsátotték, hanem pusztán betegsége miatt ke­
gyelmeztek meg neki. A gyomorszivattyunak az 
alkalmazása sem olyan lealázó és kegyetlen do- 
og .mint a minőnek tartják; erről minden kór­

házban könnyen meg lehet győződni. Az a cse­
kély kellemetlenség, amivel az erőszakos etetés 
lar, sokkal kisebb, semminthocv .össze lehessen 
hasonlitani azzal a fájdalommal, áruit minden 
■i-°i ltaIto1 vaIu csökönyös tartózkodás
lUA'Z C.O.

A „Fabian Society“ valószínűleg azt fogja ja­
vasolni a miniszternek, hogy csiklandozó illatú 
ételek feltalálásával törje meg a luff ragettek kop­
laló kedvét.

- ~ Orvosi csoda. A párisi tudományos akadé­
mián tegnap erdekes kísérletet mutattak be. Dr 
Marage párisi orvos az elhullott kutya gégéjénél; 

detrekelto-sevel kisőrlvtceett. A gégét, villamos
árammal hozta érintkezésbe és légnyomás segit-• - , « . ....... .. iv^jj.vomafí srpit-
scwn-el olyan hangot váltott ki a. gégéből, amely a 
knty augatashoz hason],toll. A kisérlel a hangkén. 
zostanra igen nagy-fontosságú.

— Orosz panamák. Az orosz, hadügyi vozető- 
s( glien nagyszabású sikkasztások nyomára jöttek, 
amelyeknek ki dóri lé.-ével Garin szenátort bizták 
meg. A vizsgálat alapján több intendnturai tisztvi­
selőt letartóztattak és megbiiutettek. Néhány nap 
elölt a rettegett szenátor Varsóba érkezeti,' hogy 
revideáljon. A varsói in tendál ura. amely szintén 
nagy sikkasztásokban részes, hogy Garin felfedő 
zésétől meneküljön, ötvenezer j ár orosz katonai 
csizmát a kiovi intendaturának küldött cl. Most 
azonban kiderült, hogy az összes csizmák lyukasak 
és teljesen hasznavehetetlenek voltak. Hasonlóan 
teljesen hasznavehetetlenek voltak a Varsóból 
Kicvbe küldött katona köpenyegek is. Összesen hat­
vanhat tiszt viselő., ellen indítottak bünfenyitö el­
járást«

— A miklólúzuri betörök. Néhány nap elolt 
hirt adtunk arról az érdekes fordulatról, amely a 
biliarmegyei úri betörők ügyében törtónt. Popeszku 
Aurélt és társait ugyanis' még a nyáron elfogta és 
a nagyváradi, ügyészség fogházába szállította a 
csendőrség, mert azzal gyanúsították őket, hogy 
több betörést követtek el a községükben. Mikló- 
1 azúron. A vizsgálat most uj nyomon jár. A nagy­
váradi ügyészségen nVir négy hónap óta vizsgálati 
fogságban ülnek azok a Lakatos és Surányi-fami- 
üákhoz tartozó czigányok, akik elkövették a mikló- 
lázuri rablással körülbelül egyidöben a ven tori, 
liollédi és szombatsági rablásokat. A védelem kez­
dettől fogva ezekre a cigányokra gyanakodott és 
nyomozása során sikerült teljesen megállapítani a 
czipmiyok bűnösségét. A czigányok a többek között. 
Hollód községben ;s betörtek a jegyzőnél, elvitték 
az egész ruhatárát és pénzéi Elfogassuk után 
egy durván kiní.gotl. és igen primitiven elkészitetl 
áuiiczot találtak náluk, amelyet később a, czigá­
nyok Miklólázuron használtak. Megtalálták a cigá­
nyoknál a Neumannéktól elvitt tiz korona ér­
tékű rézpénzt is. Ezek az adtatok kétségtelenül bi­
zonyítják a czigányok bűnösségét. Miklólázuron 
ugyanis egész csomó ember van, aki a betörés után 
lálta a rablókat elmenekülni abban a ruháiban, 
amelyet a csendőri nyomozás szerint, csakis a czi­
gányok viselhettek. A czigányok bűnösségét egész 
határozottsággal megerősíti Neumann Józsefnének, 
a miklólázuri korosra áros feleségének a napokban 
a vizsgálóbíró előtt tett vallomása. Mindezeknek 
a gya.nuokokna.lc az alapján a védők a vizsgálat ki­
egészítését kérték a nagyváradi táblától, amely 
azonban niég néni döntött ebben az ü-gyben.

Vizsgálat az aradi iomaegycsttlct ellen. A;: 
aradi tornaegyesület, a nyáron eladta evezős-fölsze­
relését ötezer koronáért nz egyesülőt, kebeléből ki­
vált evezős-csoportnak. Az. országos tornaegyesület 
a lel miké, dr. Sleiniczer Pál megtudta, hogy a vá- 

csoP°rt tavaly még nyolezezer koronát ígért 
a íolszeFelcsert. Mivel a háromezer koronás árkü­
lönbözet érzékenyen érinti az aradi tomaegvesület 
anyagi érdekeit, Stoiniczer a belügyminisztérium- 
ban följelentést tett az aradi tornaegyesület eile.
A belügyminiszter, mint nekünk Aradról jelentik, 
utasította az aradi rendőrséget, hogy vizsgálja mog 
ezt. az ügyet. A vizsgálat elrendelése Aradon nagy 
ein,nőst keltett, mert a tomaogycsület élőn Arad 

legelőkelőbb polgárai állanak.
— Titokzatos Imi törés. Kábel távirat jelenti 

Kewyorkból, hogy Cnax külügyi álhxut.itkár vi­
dék, kastélyában titokzatos liotörés történt. Cnax 
néhány hét óta visszavonult vidéki házába, hogy 
egyes nagy fontosságú nemzetközi kérdéseket nyu­
godtan tanulmányozhasson, de folytonos összeköt- 
ictusben volt a washingtoni külügyi kormánynyal 
es minden nap táviratokat, leveleket kapott Wa­
shingtonból. Csütörtökön a detektívek, akik az ál­
lamtitkár kastélyát őrizték, egy ismeretlen embert 
tartoztattak fel, de az cl tudta hitetni a titkos 
rendőrükkel, hogy eltévedt, s igy útjára engedték. 
Másnap reggel vették észre, hogy az államtitkár 
dolgozószobájában betörők jártak és az Íróasztal 
bókjait felfektették. Állítólag fontos okmányok 
tűntek cl, de értéktárgyakhoz a betörök nem 
nyúltak.

~ A I,oso,li rablógyilkosság. A Waezilevazki 
esaladon elkövetett, nyolezszoros rablógyilkoeság 
ügyében az a gyanú, amelyet a rendőrkutyák a, 
Soltysiak testvérpárra irányítottak, alaptalannak 
bizonyult. Minden jel arra vall, hogy a tettes ogy 
orosz katonaszökevény volt, akinek a kézrokorité- 
sóro a tartományi kormányelnök ezer márka jutal­
mat tűzött ki.

— Házasság. Báró Durneisz Géza cs, és ta'r.
»oh ad nagy a C rácában állomásozó gs. ás kir. huszér- 
ty,ved ben, házasságot kötött Lamm Katalin umővet. 
Lamm Miksa pél pusztai nagybérlő leányával.

Díszes esküvő volt ma déli 12 órakor a lipótvárosi 
fczent István-bazilikában. Krcmpelez József bankfótiszt- 
vi.-alö vezette oltárhoz Majorost]/ Mariskát, a nemrégi- 
ben elhunjib Majorosén Géza építész leányát. Az egyházi 
áldást, megelőzőleg délelőtt 10 órakor volt a polgári há. 
zasságküté.s dr. Hárczy István polgármester előtt, aki 
szép beszedet intézett nz ifjú párhoz.
p„i T ^i^zaiiindéknk, jegygyűrűk legelőnyösebben 
roigar Kálmán müórús ékszert cjepén, llodanest. VU„ 
Lrzvébet-körut 20., I. cm. szerezhötűk- be. Nagy képes 

album-árjegyzék bérmentve küldetik. W



*— Megakadályozott betörés. A minap történt, 
hogy egy t,iomhatos-ztendös asztalosiaas megszökött 
R. mesterétől. Azóta csavargóit a fővárosban s las- 
aanikjnt igen rossz sorsba jutott. Tegnap már az 
éhségtől és a hidegtől elgyötörve, a keleti pálya­
udvar körül ólálkodott, remélve, hogy azért tehet 
valami kis keresetre. Amint ott ücsörgött, megszó­
lította egy fiatal legény. Beszélgetés közben elmon­
dotta a fiú, hogy milyen nyomorúságban sínylődik, 
mire a legény megjegyezte, hogy segíthetnének 
magukon, csak egy kis bátorság és ügyesség kel­
lene hozzá. A segítség módja pedig az volna, hogy 
betörnének a kedeti pályaudvaron levő 70. számú 
postahivatalba.

— Nekem megvan hozzá minden szerszámom 
— mondotta a legény — neked pedig nem volna 
más dolgod, mint hogy állj lesbe és vigyázz, a 
többit majd elvégzem én.

'A fin némi habozás után belement a dologba. 
Alkonyat felé belopózott, a postahivatal épületébe 
s a lépcsőfülékljén elbújva leste, amíg mindenki 
eltávozik s ö jelt adhat ■ társának. A társ ezalatt 
a hivatal közelében egy güdörbo bújva várta a jel­
adást,. A fiú azonban várakozás közben leshelyen 
elaludt s csak akikor ébredt fel, amikor Ehrlich 
Sándor postaszolga rátalált és felrázta. A fin na­
gyon megijedt és bevallotta az egész dolgot a posta­
szolgának. Nyomban a betörő keresésére indultak, 
da már nem találták meg. Úgy látszik, ráunt a 
várakozásra és megszökött. A rendőrség az asztalos­
inast a gyermekvédő liga gondjára bízta, a betörőt 
pedig keresi.

— Nagy bányarobhanás. Onura mellett (Hli­
ánok a tartomány) egyik szénbányában robbanás 
következtében tizenöt, ember életét vesztette. A 
bányában kötszázhuszonnyolez ember van elzárva.

— Megtámadott karaván. A Router-ügynök- 
ség jelenti Sírásból: Paszek és Radulovszki orosz 
konzulokat, akik Busirba utaztak, tegnap este 
Kkanizonyan cs Dahtarjin között nomádok megtá­
madták és a karaván legnagyobb részét magukkal 
hurczolták. Egy orosz kozákot megöltek, egy orosz 
és két perzsa kozákot megsebesítettek. A konzulok 
visszatórbek Khanizenyanba.

Újabban jelentik: Paszek cs Radulowski 
orosz konzulok karavánjait 50 lovas és 200 gyalo- 
gosból álló a Taskai-törzshöz tartozó nomádok tá­
madták meg. A konzulok kísérete, amelyhez több 
külön perzsa kereskedelmi karaván csatlakozott né­
hány jx’.rzsa katonával, gyengének bizonyult a fö­
dött, állásban elhelyezkedett túlerő tüzelésével 
szemben, úgy, hogy a karavánokat kénytelenek 
voltak feláldozni és visszavonulni. Az eddig isme­
retes veszteségeken kívül újabb jelentések szerint 
a kereskedő karaván 10 perzsa tagja elesett és a 
karavánokat teljesen kirabolták. Csalt nehezen ti 
került a két konzulnak, akik sértetlenek maradtak, 
a konzulátuc iratait és pénztárát biztonságba he­
lyezni. Poklewski-Kozie.1 orosz követ igen komoly 
lépéseket tett a perzsa kormánynál cs felszólította, 
hogy haladéktalanul tegyen intézkedést a rablók 
megbüntetése iránt. Felelőssé tette egyúttal a kor­
mányt az összes veszteségekért és teljes kártérítést 
követelt.

— Zsaroló pénzügynökök. Valamikor pénz­
ügyi irodája volt Stuber Ádám ügynöknek, de utóbb 
belebukott a vállalkozásba s azóta igen kétes üzle­
tekre adta magát Legutóbb azután a zsarolásra is 
rávetemedett. A manipuláczióban maga melló votto 
'Borsics Sándor volt bankhivatalnokot. A két clzül- 
lött ember valamiképen megszerzett néhány iratot, 
amelyeknek tartalma igen kellemetlen volt egy elő­
kelő államhivatalnok feleségére. Fölkeresték tehát 
az asszonyt és kijelentették neki, hogy az iratokat, 
át fogják adni a férjének, ha nem fizet nekik öt­
száz koronát. Az asszonynak nem volt annyi pénze, 
do kisebb összegeket adott nekik. A két ember 
azonban ezzel nem elégedett meg, hanem folyton 
zsarolta az asszonyt', aki végre m<umnta a zaklatást 
és a rendrőséghez fordult. A zsarolókat ma délelőtt 
a főkapitányságon letartóztatták.

— Elgázolna a kelenföldi pályaudvaron. Ma 
délben a kelenföldi pályaudvaron Molnár István 
kocsis át akart hajtani a síneken. Éppen akkor 
jött arra egy vonat, amely a kocsit, elütötte. Mol­
nár leesett és a lokomotív alá került, amelynek ke­
rekei levágták mind a két lábát. A súlyosan sérült, 
embert a mentők a Kókus-kúrházba vitték. A bal- 
'■set oka az volt, hogy az űr állítólag elmulasztotta 
leboceátani a sorompót. ,

(Péntek, november 26. -----

— A szerelmes kisleány. Búza Erzsiké Hubay 
Károly kolozsvári keztyü-üzletében volt alkalmazva 
évek óta. Amikor Hódmezővásárhelyről odakerült, 
megismerkedett az üzletben alkalmazott t am ufóval. 
A hosszas egyűttlét alatt megszerette a fiút, aki 
pár hónappal ezelőtt felszabadult és el is hidegült 
a szerencsétlen leánytól. Az ismerősök azt beszél­
ték, liogy az elhagyott leány iiurühában leselkedett 
szerelmese után. Ez a dolog azonban még jobban 
elmérgositetto az ügyeket. A fiú meglátta a leányt 
férfimhában és ekkor kijelentette, hogy köztük 
vége mindennek. Közben táneziskólába kerültek 
mind a ketten. A hűtlen fiú számba sem vette a 
kétségbeesett leányt, aki már ekkor rokonainak is 
panaszkodott. Búza Erzsiko sokszor hangoztatta, 
hegy nem tud1 igy élni. A család nem vette komo­
lyan ezeket a kijelentéseket: a leányt nem úgy is­
merték, mint aki ilyesmire képes volna. Tegnap 
reggel azonban végrehajtotta tervet a szerencsétlen 
leány. Félkilenezkor elment az üzletbe egy inas kí­
séretében, majd a kis fiút elküldte egy apró meg­
bízással. Ezután magára zárta az üzlet ajtaját és 
elővette a fiókban levő Browning revolvert. A fegy­
verrel bevonult a belső szobába, magára zárta az 
ajtót és a szájaiba lőtt. Hubay Károly pár perez 
múlva érkezett a bezárt bolt elé. Az arra haladó 
Kapcza Imre mülakatos azonban csakhamar felnyi­
totta az ajtókat. Rettenetes látvány tárult a belé­
pők elé. Búza Erzsiké szétroncsolt koponyával, hol­
tan feküdt hatalmas vól-tócsában. Szilágyi György 
dr. tiszti orvos csak a halált konstatálhatta.

— Á mostoha. Szatm árról jelentik: A „Sza­
mos“ kiadóhivatalának egyik alkalmazottja, a tizen- 
hatéves Pusztay Irma tegnap délután a szerkesztő­
ségben agyonlőtte magát. A szerencsétlen leány 
hátrahagyott levelében' azt Írja, liogy nem tudta 
megboesájtani apjának azt, hogy nála alig idősebb 
mostohát hozott a házhoz s ezért megy a halálba.

— A szerelem vége. Noisy-Ie-Secből érkezett 
távirat szerint az üdülőhelyen tegnap halva találták 
Poirier gyáros feleségét, mellette a földön revolver 
hevert. Azt hiszik, hogy a gyilkos a gyárosnak ogy 

volt könyvelője, aki az asszonynak egy ideig ked­
vese volt. Poirier hetvannyolczéves és pár evvel 
ezelőtt fiatal asszonyt vett feleségül.

— Egy nő, aki nem akar választójogot. Co­
relli Mária, a híres angol regényirónö a legutóbbi 
suffragette-eset nyomán, amikor ugyanis a nők 
választójogának egyik elkeseredett harezosa kor- 
bácscsal támadt Winston Churchill ango' kereske­
delmi miniszterre, a London Mu-gazine-ban 
„A suffragette problémája” czimmel érdekes és 
figyelemre méltó czikket irt, amelyben az angol 
nők nevében tiltakozik a jogokért folytatott harca 
ilyetén elfajulása ellen. Corel 11 r-sszony szintén a 
nők egyenjogúságáért küzd és Erzsébet angol ki­
rálynőt, meg Curie asszonyt említi példaképpen 
annak az illusztrálására, hogy a női nőm ic fel le­
het ruházva állam férfiúi tehetséggel cs tudomá­
nyos hajlammal. De ez még nem jogosítja fel a 
r uffrage ttokét azokra az ei öszakosked ásókra, ame­
lyeknek nap-nap után traiui vagyunk. Ha a nő erő­
szakos és brutális lesz, ezzel csak nevetségessé 
válik. Nincsen komikusabb látvány a világon, 
mint egy dühös suffragette. Hiszen folyton ka- 
czagnunk kellene, ha amellett egyken nem sajnál­
koznánk is rajta. Corelli asszony végül azt java­
solja a suffragetteknek, hogy alapítsanak egyelőre 
egy női parlamentet és vitassák meg abban három 
éven át mindennap ugyanazokat a tárgyakat, ame­
lyek nz igazi parlamentben is szőnyegre kerültek. 
11a azután o három óv folyamán a nők a tanácsko­
zások során több logikát és intelligencziát tunusi- 
lamzk, mint a férfiak, úgy, Isten neki, cdják meg 
nekik a teljes választójogot, ha ez boldoggá teszi 
őket.

— Alkoholmentes ötórai tea. Az. Általános 
Közjótékonysági Egyesület választmánya gróf 
I 'sáky Albinné elnöklete alatt tartott legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy deczembcr 1-én ötórai teát 
rendez a Pesti Lloyd társaság dísztermében (Mária 
Valéria-uteza 12.). Teautalvány ára 2 korona. A 
közönség szórakoztatásáról változatos és érdekes 
programúi fog gondoskodni. A nagysikerűnek Ígér­
kező tea-jour tiszta jövedelme, újabb alkoholmentes 
éttermek berendezésére fog fordíttatui.

EGYETÉRTÉS
•— Letartóztatott lcánykcrcskedönó. Veszedel­

mes leánykereskcdőnöt tartóztatott le a esem»« 
vitai rendőrség Gaed'crmann Re.ysi személyében- 
A lélckkufámőt éppen akkor fogták el, mikor több 
leánynyal Hamburgba akart utazni, hogy onnan 
kínai hajéra szálljon. Az asszonynak Sanghajban 
hírhedt háza van és oda sok galícziai leányt to­
borzott, akiket a jövő nyáron akart elszállítani. A 
leánykereskedönőnél ötezer koronát, ötezer dol­
lárt, 1000 márkát és sok levelet találtak, amelyek­
ből kiderült, hogy Hollandiába, Amerikába és Ja 
pánba szállított leányokat.

A sarlach Lcmbergbeu. Lembcrgben a sar- 
litch járvány rohamosan terjed. E héten negyven- 
három uj megbetegedés történt.

— Nagy tűzvész Ncwyorkban. Newyorkban 
az olasz városrészben egy bérkaszárnya földig 
égett és lakói csak puszta életüket mentették meg. 
Hat olasz munkást álmában lepett meg a tűzvész 
és odaégett. Egy asszony a harmadik emeletről lc- 
hajitptta négy gyermekét, aztán maga is leugrott. 
Valamennyieknek sebesüléseik halálosak.

A megtalált orchidea. A legutóbbi angol ti- 
hi'.i expediczió alkalmával G. L. Searíghtnak sike­
rült egy orchideát ismét feltalálni, melyet ötve a 
évvel ezelőtt hoztak Európába, de azóta a legutolsó 
példányig kiveszett. 1857-ben egy assy mi gyógy­
szerész Liverpoolba egy orchideát küldött, melyet 
a kertészeik „Gypripedium Fairricmum“-nak nevez­
tek cl. 1-üirrie kereskedő, kinek nevéről elnevezték, 
kezdetben 24 koronájával adta darabját, de ára 
már öt óv múlva annyira emelkedett, hogy 120 
koronát isi adtak egy példányért. Ez az orchidea 
ugyanis egyre fogyott, egyre ritkább lett. Pár év­
tized múlva nevét törölték a katalógusból. (1902 -bért 
már csak öt, példány volt ismeretes, négy a párisi 
Luxembourg kertben, egy pedig Sir Trevor Law­
rence birtokában Angliában. A Luxembourg ker­
tésze szaporítani igyekezett ugyan, de nem sike­
rült neki. Sea right ebből a fajtából ezer példányt, 
küldött Európába s igv remélni lehet, hogy a ritka 
növény talán el fog terjedni Európában.

— A békéscsabai tífuszjárvány. Békéscsabá­
ról jelentik, hogy a tífuszjárvány még mindig 
szedi áldozatait. A hatóság indíttatva érezte ma­
gát, hogy a lakosságot röpirátban figyelmeztesse az 
óvintézkedések megtételére. Ebben ki tanítják a la­
kosságot, ■ hogy hogyan ismerik fel a bajt és mi­
képpen gátolható meg a járvány terjedése. Nagyon 
megnehezíti a hatóság óvintézkedéseit a nép babo 
nás félelme, meiylyel a kórházat és az orvost elkc 
í'üli. Eddig ötvenhat megbetegedést jelentettek be, 
de bizonyos, hogy az eltitkolt betegek szárba móg- 
egyszor annyi. Egészségügyi bizottság alakult, mely 
minden lakást meg fog vizsgálni és kellő ellenőr­
zést gyakorol.

— Veszedelmes vasúti tolvaj. Major József 
előszállás! mészáros és vendéglős a szekszárdi ál­
lomáson megismerkedett egy elegánsan öltözött 
fiatalemberrel, aki Légrádi Sándor vasúti fel­
ügyelőnek mondotta magát. Közben az állomásra 
érkezett Majornak két sógora is. akik Majorral 
együtt Előszállásra akartak utazni. Légrády mel­
léjük csatlakozott és kérte őket, hogy legyenek 
vendégei és szálljanak az ő bocsijába, egy másod­
osztályú kupéba, amelyet ő, mint vasúti felügyelő, 
ingyen használ. Major és két sógora engedtek a 
meghívásnak. Alig hogy beszálltak, Légrády szi­
varral kínálta meg vem dogéit, akiik (rágyújtva, 
csakhamar elaludtak, mivel a szivarokban valami 
kábítószer volt. Légrády most Major József zse­
béből kilopta ,2500 koronát tartalmazó pénzt ál czá- 
ját és a legközelebbi állomáson leszállt a vonal­
ról. Major és sógorai csak a ezoczoi vasúti állo- 
sun tértek magukhoz. Major azonnal az állomás- 
főnökhöz sietett, alvi/rek távirati kérdozőskodó- 
só ro kiderült, hogy egy, a személyieirásuak meg- 
t'elő egyént láttak folszállani a Sárbogárd fele 
induló vonatra. Erre Major is azonnal Sárbo- 
gárdra utazott és följelentést, tett a e-sendörsé- 
gen. Araikor a Paks felöl jövő vonat beérkezott, 
nz egyik kocsiból Légirfttl;.' lépett ki, aki megpil 
lantra Majori. menekülni akart, de a rendőrük 
elfogták. Vallatásánál kiderült, hogy neve tény­
leg Légrády Sándor, mesterségéi o nézve azonban 
vasesztergályos ts egyik □ a legveszed vlmosobb
vasúti tolvajoknak és már több ízben büntetve 
is volt. A lopott pénzt megtalálták nála.

— Rendőri hírek. Életunt leány. Kapocsul 
Teréz cseléd ma reggel Gvlingvtyuk-uteza 5. számú la­
kásán rézgáliczoldatot ivott. A mentük a, Iiúkus-kór_ 
házba vitték. — Kitűnt emberek. A rendőrségen ma a 
következők eltűnését jelentették be: fala József kádflr- 
tegéd (lakolt: Madách-uteza. 20. sz.t. fiaiké Mátyás 
napszámos (Újpesten, Rakpart-u. 141J. tz.), TleyediU 

I Rénav 1 Gmiila tanuló ( Remete.utv:.i ó. Az eltűn­
tekéi kereti a lendülívz.
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Péntek, november 2614 EGYETÉRTÉS
—: Halálozás. Krikikay Gusztávné szül Bar- 

taí Emma, a szegedi ftítmnl polgári leányiskola igaz­
gatónője folyő hő 23-án dUclőtt 12 érakor életének 53-ik 
•eften hosszas betegség s a haldoklók szentségeinek flj- 
tatos felvtéelc után jobblétro szenderült.

haurenseky István makői gyógyszerész e hú 24-én 
életének 56-ik évében elhunyt Makón.

Kisjeszenei és nagyrákói Himkovics Gyula m. kir. 
adótiszt, életének 00.ik és boldog házasságának 23-ik 
évében bosszú szenvedés után e hó 22-én reggel 0 órakor 
meghalt, temetése 24-én délután 3 órakor volt a rákos- 
szentmiháJyi gyászháziból

XMtról Puskás Kálmán kir. mérnök és neje, szül, 
Komlósey Irma Kálmán nevű fia e hú 22_én íö éves 
korában elhunyt Zalaegreszcgen.

x Fodor-féle vívóterem a Ko.ronahmT.ze.g-ut- 
eza 3. sztiin alatt a. főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond forditlatik a 
gyennektoma. és vívásra.

s Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel.

Európai és amerikai operettek.
Budapest, november 25.

Kerker Gustav, — vagy röviden: „Gus" — a 
híres amerikai zeneszerző, a „Newyork szépe“ 
komponistája, rövid idő óta állandó tartózkodásra 
Becs-ben telepedett le. A német eredet ii, de egé­
szen amerikaizálódott muzsikusnak ötven, nyolóz­
ván. vagy tahin száz operelteje — ő maga se tudja 
határozottan — került már színre.

„Gus“ mester egy bécsi hírlapíró kérdéseire 
sok érdekeset csevegett összehasonlításairól, meg­
figyeléseiről, az amerikai és az itteni operette- 
viszonyokról.

— Hiszen ön tudja, hogyan csináljuk odaát. 
Majdnem egyidejűleg két-három operettet is kom­
ponálunk. A manager, aki megvásárolta, mind­
egyikhez külön társulatot állít össze. Először New- 
yorkban játszszák az operettet, s ha már nem vons 
körútra indul vele. Ha eljutott Kaliforniába, vagy 
Texasig, el van nyüve és á manager sürgönyöz: 
„Novemberig két uj _ darabra van szükségünk.“ 
Persze az ilyen tömeges megrendelést nem tekint­
jük művészi eseménynek. Csak kivételesen sikerűi 
c&y isazi „sláger'1 — mint ahogy itt. mondják.

Majd áttért -a leghíresebb müvére, a „Newyork 
£zépé“-ro é- egy kis gondolkozás; s számitgafás 
után kisütötte, hogy mintegy 60—70-000-szer ke­
rült színre összesen.

— Meglehet, hogy- egy pár 10,000-rel többször 
is mondta mosolyogva — cn bizony nem tudom.

Azután a bécsi operelteviszonyokról kezdett 
beszélni és különösen Lohárról a legnagyobb lelke­
sedés hangién nyilatkozott.

Ez a Lehár valósággal zenei genie. Úgy 
érezzük, mintha a dallamokat a kabátujjá.ból rázná 
ki „Luxemburg grófijának odaát óriási sikere 
lesz, amit a zeneileg sokkal értékesebb „Herczegi 
cvermek"-röl nem mernék állítani. Hogyan lehetne 
ezt az operettet — mely nem is operelte — New- 
yorkban „kihozni -/“Nekünk nincs primadonnánk, 
csak nehány csicsergő hangú helyes operettszub- 
rrttunk. Ami operetlénekesetnk nem tudnak éns- 
kelni és mi nem tarthatunk valamire való zene­
kart. Havi ötszáz koronán alól nem kapható ze­
nekari tag, énekeseinknek tudvalevőleg menés gá­
zsija. van. Hiszen a legkisebb karhölgyecske is 
heti 80 koronát kap, s a mellett a bevétel nem sok­
kal nagyobb, mint itt, mert Newyorkban színházi- 
árak aránylag mérsékeltek. A legfinomabb szín­
ház legdrágább helye se kerül fiz koronánál többe.

Az is érdekes, amit Kerker a karhőlgyékről 
mondott r

— A newyorki „chorus girls“ szédítő ma gas - 
Ságban állnak a bécsiek fölött. Elsőrendű ncwyorkt 
színii.iz női énekkara valóságos s-zépségcsarnok.
Ha a zene rossz is s ha a csclckvény még olyan 
banális, a szem mindig gyönyörködhetik azokban 
a .pompás növésű, karcsú, szép leányokban. Saj- 
!I2^££L4Llj^2LMfl£L{^él^óli.ie.i]i m nudlim tóm jgg

zán kínosan lepett meg hány idomtalan, elhízott, 
vagy deszkasovány, esetlen, csárapás, vén alakot 
látni az itteni színpadokon. Különben is azt hi­
szem, hogy az alsó osztályú newyorki leány egy­
általában sokkal csinosabb, a sportolás és a bővebb 
táplálkozás következtében szebb növésil. De más 
okát is sejtem annak, hogy Newyorkban tőblb a 
szép karhölgy, mint Bécsiben. Itt a szép leány egy­
szerűen nem kénytelen sokáig a kórusban maradni. 
Ha csakugyan szép, rövid idő múlva talál gavallért, 
aki kényelmes életet, fényűzést ajánl föl neki. Fize­
tése pedig olyan szegényes, hogy a legjobb akarat­
tal se képes a gázsijából megélni, tehát könnyen 
enged uz ezerfelői rálesö kísértésnek. Míg ellen­
ben Newyorkban legalább 15, de sokszor 18, 20 sőt 
25 dollárt vagyis 125 koronát is kap hetenként. 
Arról nem is szólva, hogy aa amerikai leány sok­
kal hűvösebb vérmérsékletű és jobban féken tartja 
érzéki vágyait.

Es nevetve tette hozzá:
— Különben c napokban beszéltem e tárgyról 

egy bécsi sziniigazgatóval, aki rémüldözve tiltako­
zott; „Az isten szeneiméért! Csak semmi szép kó- 
ristanöketl Hogyisne, hogy előadás után megvacso- 
ráztassák, s másnap kimerülve, álmosam jöjjenek 
a próbára , . , vagy egészen kimaradjanak, s a 
helyett estére gyémántokkal megrakodva, czoboly- 
bundáfcan, háromszáz koronás kalappal a fejükön, 
páholyból nézzék a volt kollégák játékát!" Őszin­
tén szólva, az erotikának ezt az őszintén bevallá­
sét jobban szeretem az amerikai kétszinüsködé 5- 
nél, mely struczczpolitikát követ, amennyiben 
nem tűrik, hogy a nemikérdést szóba hozzák, s ez­
zé: azt hiszik, hogy azt végérvényesen el is in­
tézték.

Végül a saját terveiről nyilatkozott:
Most fejeztem be a „Szerelmes emberek“ 

czimü operett partitúráját Willner és Wilhelm lib­
rettójára. Ez a „Fürstenkind“ után fog színre ke- 
íü.ini. Most pedig rhár ismét egy másik, uj operet­
ten dblgozok. Ha a darabjaim itt tetszenek, úgy 
Newyorkban is lesz sikerük. Hiszen a nagy mana- 
gerek évenként háromszor-négyszer is átjönnek 
Európába, s így nem lesz nehéz vásárt csapnunk.

színház és múvészei.
(*) Madeleine Dollcy a Magyar Szinházbau.

Párisből kétféle tournée szokott kirajzani. Az 
egyiknek világra szóló starjaiiu nemcsak az „arri- 
vée“‘, hanem többnyire már a „pussee" jelző is 
alkalmazható. Ezek babérjaikat felfrissítés czéljá- 
ból utaztatják Európán és Amerikán végig. A 
másik körutazók pályájuk dcycn elindulnak, hogy 
Oroszországban, vagy a Balkánon — mely nekik 
Becsnél kezdődik — szerezzék meg azt a nevel, 
melylyel Paris érdeklődésére számíthatnak. Made­
leine Dollen, aki társulatával ma mutatkozott Le 
a Magyar Színházban, az utóbbi kategóriába tar­
tozik, Csupa fiatalság, érzéki szépség, báj és ii Ín­
ség ez a szőke nő, akinek forró nézésére és csábos 
mosolyára megfeledkeztünk arról, hogy játéka 
Sarah Bernhardt, Réjanc, Jane Hading és még

Nylltter.
1T rovatban közlőitekért nem villái felelősseget a «erk*«ti!$6c,

Er. Hollay Zoltán
szemináriuma
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más színpadi nagyságokra emlékeztet. Jól elleste, 
am-ít ezektől látott. De minket az vesztegetett meg, 
amit nem lehet másoktól eltanulni Szép vendé­
günk ma este Henry Vkiiaillc ,,L:i femme uuo(‘- 
jóben lepett fel, melyet a Magyar Színház közön­
sége igen sikerült előadásból ismer. Alakításának 
első részében, a szerelmes modell túláradó boldog­
ságát őszintéknek találtuk, mint az elhagyott nő 
kétségbeesését. Ezt in bravúrosan csinálta, de — 
csinálta. Madeleine Dollcy társulata mm haaon- 
litható össze az átlag tourné-truppokkal. Összjátg- 
kuk kifogástalan, a hölgyek csinosak, párisi Íz­
léssel öltöznek — Mile Dollcy és Dl one toilettejei 
szenzácziót keltők — a férfiak között Polity* 
(Pierre Bernier) és Mayen, az öreg lierczey szere­
pében, kitűnőek. A nézőtér nem telt meg. Made­
leine Dollcy szép szeme szomorúan futotta vé­
gig az üres páholy- és széksorokat. Majd visszajön 
még évek múlva kialakult egyéniséggel, fényes 

. művésznévvel. Akkor azsiotázszsal fogják kap- 
! k«dui a 'belépőjegyeket. Előrelátható, hogy já- 
i tekilt ai'kor már a saját megértése fogja irányí­

tani. De valamit nem hoz vissza magával. Ido­
mainak tiszta vonalait, izzó vérének impulsiv ki­
töréséit és szemének fényét. Hajh, de sajnos, nem 
adatott meg ezen a földön, hogy mindent a mienk­
nek mondhassunk egyszerre.

(+) Az Operaházban holnap, pénteken ,/Ri- 
gpJetto“ kerül szilire a főszerepeiében Sándor E.— 
Uilda, Takács—Rigoletto, Arányi—a herczeg, Vá- 
indy M.—Magdaléna, Szemere—Monteroue. -4ior- 
ví,i Sparafuczile, továbbá Berts, Hardi, Pkdllci, 
Ney B. és Kárpát közreműködésével. Vezényel 
Ben kő Henrik karmester, rendező Alszcghy Kál­
mán főrendező. A Verdi operája után adandó 
I ánezegyvolegbcn a nagy kettőst ismét Sebesi Te­
réz. a múltkori bemutatkozón oly kiváló tetszést 
uratott kiváló táuczosnö lejti Beadóval. Vezényli 
Szikl.r Adolf karmester, rendelő Guerra ballot - 

I a,cster. (Évi bérlet 138.) Szombaton Feinli-als Fri- 
! í?jy(ts nif£int uj szerepben lép az Operaház közön- 
! *98* '‘lé»" oz alkalommal ts pedig ---..ttóoKitti ven- 
1 végjátékul ugyanis „Aa afrikai • Xeeuscóját 
I énekli. Szereplőtársai Vasquezné ;cviué, Lu- 

tiard\, Komái, Key B., Pichler, \\ Erdős és
Kertész Ödön lesznek. (Bérle.fszih. : ;;■* ez fcj.
emelt helyárak.) Vasárnap „Carmen“ van műso­
ron. A főszerepekbe« Szamosi, Szoyer, Környei és 
.zenjere fellépésével. (Béfletszünct 40. sz.) Lliufcn 

! Ei-iidials Frigyes búcsúzik a „Don Juan“ czimszc- 
1 nmhe.n. (Évi bérlet 130. sz.) Kedden „Hunyadi 
! E»«lo" eloadasat ismétlik meg a czmis-zorepbeu dr. 
j '-Ztkctyhidy F erenczezel. (Évi bérlet 110. sz.)

( ) Kamarazene. A Kemény-kvartett, ma este 
tartotta első kamara-estélyét az idén. \ társaság­
ban a második hegedűt Klndioko Vilmos helyett 
mo* M'imlriny Gyula játózeza, s m.r jó kamara- 
muzsikusnak láttuk, áld bele tud illeszkedni az 
együttesi*. Bevcwítőnok újdonságot, kaptunk: Sze- 
rCmi C-moU vonóméfö-esét. Inliább ezt a ,-zimrt ad- 
i'att.i vohm neki a szerző, begy nzercnáil, annyi 
szentimentális lyra, annyi édes qpekedés cs annyi 

bf!Sü!.<1- liog.v egész hálorsággal eliantol-keserűim!u*«Wt
H *» L,kaUI «Mik*JMM imvo
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hatná valami modem trubadúr. Az első tétel beve- 
26tő része a legkviüitúsoSabb, d-j később mindin- 
habb elragadja a szerzőt a ,,lyrai bev'‘ és szeroná- 
tás hangulatokat halmoz egymásra. A szólók egy 
hmsit túltengnek a kvartettben, amelyből egyébiránt 
nem hiányoznak apróbb rominiszczeneziák sem. Do 
i&zert meleg volt a fogdatatás, a publikum jólesően 
Bzimxäolgetto a szirupot. Dvorak es-dur zongora- 
ferartettjebcai Adler Marianne kisasszony játszotta 
n zengőrarészt. Ügyesen, intelligensen zongorázik, 
föltotlen talon tumos zenesz, akinek a litnvusérzéKO 
fx a muzsikaiitása megnyilatkozott a játékában, 
ügyelőre azonban még tónutia nincs és a fizikuma 
nem bírja az erősebb részeket. Keményék szépen 
interpretálták Dvorak csodaszép zenéjét és jól 
játszatták Schumann a-dur kvartettjét is.

(*) Bemutató előadás a Nemzeti Színházban. 
Holnap, pénteken mutatja bo a Nemzeti Színház 
Pásztor Árpád uj h iiromfelvonásos színmüvét, a 
melynek czimv: „A harmadik“ és amelynek nyil- 
TÚnos főpróbája a sajtó meghívott képviselői előtt 
ma délelőtt féltizenegy órakor volt. Az újdonság­
ban Lenkei/ Hedvig, Cs. Alszeghy Irma, Szaes- 
rayné lialuey Laura, V. Molnár Rózsi, Pethes, 
'fíomlay, Horváth Jenő és Iíilrthy játszanak. A 
darabban tdőfordaló nagy gyermukszerepet Pará­
nyi Piroska játszsza.

(*) Patti Adelina ötvenéves színpadi jubi­
leuma. Éppen most van ötven esztendeje annak, 
hogy Patti Adcina először színpadra lépett, ahol 
óriási sikert aratott. A newyork 1 operaházban, az 
úgynevezett Academy of musieban történt, ahol a 
fiatal, alig Vi esztendős spanyol nő Donizetti 
..Larnmermoori Lueia"-jában, mint Lucián fellé" 
pett. .Most Pníti Adelina, aki harmadszor ment 
férjhez, mint Cederström bárónő él eragyne-i kas* 
telyában. I\ vlsbvn. Most már csak saját színpadán 
énekel vendégei szórakoztatására.

(*) Krt-sz Géza Bukarestben. Bukarestből je­
lent ík. hogy K rész Gézát, a magyar születésű je­
les hegedűművészt kinevezték a királyi konzervá­
rén um tanárává cs a filharmonikusuk első Hang­
versenymesterévé.

(w) Madeleine Dolley a Magyar Színházban.
Holnap, pénteken túrija meg Madeleine Dolley, a 
vrancziák kiváló művésznője második vendégjáté­
kát. a Magyar Színháziban. Ezúttal Bernden» 
egyik leghatásosabb darabjában, a „Bacearav'- 
ban („La Rafale") lép fel. Üde net játszsza benn#, 
amely legkiválóbb szerepei közé tartozik. Root 
vesznek a darabban kívüle Lunévilk-Bescher, Gi­
rardiDt garni, Rvné Pilot. Jagues Volngs, Mitu 
rice Mayen, Lueicu I.aforizl, Emile Gorar.det és 
Paul Dufreny. Szombaton, utolsó vendégjátékául 
rr ..Osztrigái Miczv'-Len fog föllépni.

(*) „Tilos a esők ' Kolozsvárott. A kolozsvári 
Nemzeti Színházban ina mutatták be Vinvze 
Zsícmondnai: és Pásztor Józsefnek a Király-szin- 
huz.han is >zép sikert »rabolt. ..Tilos a vsuk* czimü 
operettjét. A kolozsvári közönség igen melegen 
fogadta darabot és sokat tapsolt, a szereplők­
nek. különösen Hódié tk-űznek és Berki Lilinek.

*v

_ O A Képzőművészeti Tanács a Kéve kiállí­
tásún.) A Kéve művészeti egyesületnek a Nemzeti 
Szalónban rendezett kiállítása alkalmából az Or­
szágos Képzőművészeti Tanács báró Förster Gyula 
elnöklete mellett szerdán éjjel ülést tartott a 
Nemzeti Szalonban, es kijelölte azokat a festroe- 
nyékét, amelyeket a kultuszmin isztori umnak mt-g* 
vételre^ fog ajánlani. A „Kéve“ kiállítása iránt 
egyébként állandóan nagy az érdeklődés. A kiáll!- 
iás november hó 28-áig marad nyitva.

(*) A Nemzeti Szalon Kecskeméten. A Nem­
zeti Szalon ÍO-ilc vidéki miikiállításának anyaga 
mar útban van Kecskemétre, aljol a kulturális 
ezólra való tokintettel az „Iparos otthon“ készség­
gel engedte át dísze«, kitünően világított termeit. 
A 40-ik vidéki mii tárlaton 120 művész vesz részt 
300-at meghaladó képpel ős szoborral. A tárlatot 
Déry Béla ügyvezető titkár és Bubo vies Márk mii- 
taros rendezik, ünnepélyes megnyitása jövő vasár­
napon, november 28-án délelőtt 10 órakor lesz.

Bakacs-tér 14. ez.) mulatságot rendez, amelynek 
sikere érdekében az egyesület hölgytagjaá, élükön 
Almassy Denctsnó grófnéval buzgólkodnak.

(—) Hangverseny. A m. kir. Állami Vasgyá1. 
rak Budapesté Tiszt,viselőinek Társasköre 1909. évi 
deczember 4-én, szombaton saját helyiségében (X.. 
Golgotha-ut) könyvtára javára hangversenyt és 
zártkörű tánczestélyt rendez.

(—) A mérnökök országos szervezkedése. A
Magyar Mérnök- és lllpitész-Egylet sikeresen doh 
dozik, hogy az ország összes mérnökeit és építészeit 
egy táborba^ gyűjtse. A vidéken egyik szakosztály 
a másik után alakul meg. A pozsonyi osztály 
alakuló ülését nemrégiben tartották meg. A Mis- 
kolcz-diósgyőri mcimökegylot a napokban kimondta 
a központi egylethez való csatlakozását. Most als- 
kult meg a temesvári osztály, amely megalaku­
lásra a központ tíztagú bizottságot küldött ki.
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FŐVÁROS.
)( Lj iilzcüsági tagok igazolása. A központi 

igazoló c álasztmany mára kitűzött ülését, amely­
nek tárgya a megtartott községi választások ered­
ményének bejelentése és az újonnan megválasztott 
bizottsági és kerületi választmányi tagok igazolása 
lett volna, az országos Kossuth-ünnep miatt vasár- 
i*ap délelőtt lél 11 ór&kor lesz,

)( A népszálló építése. A főváros tanácsa ár­
lejtést hirdet a VI. kerület 'Aréna-utón építendő 
népszállú föld-, kőműves- és elhelyező, fal- é*s vas­
gerenda é-s kői a ragé munkáira. Az ajánlatokat de- 
ezember bó 10-én délelőtt tíz óráig kell beadni 
dr. If IIdrier Ödun tanácsjegyző vágj- helyettese ke­
zeihez. Ugyanitt tudhatok meg az árlejtésre vnat- 
kozó bővebb feltételek is.

EGYESÜLETEK.

(*) Orgona verseny Szegeden. Szegi ,i zenei 
életclx'ii eseményszámban megy az az orgoná­
kon ezért.. amelyet deezt.-nbcr hó 4-én a Mátyás- 
templomban .1 u.rus-y lk/-ó teniei-x ári s.-vniináii- 
umi alkormányzó rendez. Ugyanakkor Taniovsz.ky 
Margit zenekisérel mellett két dalt énekel. A 
miivészi hangverseny délután öt órától hét óráig 
fog tartani.

(.*) Az Országos Szinészegyesület dcc/cmbvr 
hő 7-éu renden tanácsülést tart, imn'l.vr-- a vidéki 
tanácsotok közül B. Szabó Józsefet és Szakács Air 
dort hu ia te.

(*) Magyar Színpadi Szerzők Egyesülete. A 
Magyar Színpadi Szerzők Egyesülete november hó 
■46-án I lé Időt tizenegy órakor az „Otthon ivók 
er. hírlapírók kór." (Duhány-utcza 76.) helyiső- 
gebei] tartja r. rnl -s lis • i:jliő Iv'izcyiil:hél. Napi­
rend; 1. Elnöki megnyitó. Vén,iám. jebnté. c. 
"irázámad'.s «'■- jövő évi iiöltsé -v. té.«. :í. Titkári 
jelentés. 1. Tiszt újítás. Í5. hiditványok, (melyek 
a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnek beje 
lentendrik).

(*) ' Zágrábi Magyar Társaskör. A Zágrábi 
Magyar Társaskör műkedvelői kiállítását c lió 
:‘7-cn délután I órakor nyitja meg. Körülbelül 
4f)0 darab -zvp mii vészel i és képzőművészeti munka 
kerül kiállítási a, melyek mindegy ikét a horvút- 
*zlavonors,.ágt magyarok ké-/itvtlck.

(*> Az „Elvált asszony“ — betiltva. Berlini 
távirat. . zcri’it a plauoni városi tanács Fali Leónak az. 
ottani városi -mihíizlinn = '-inrr kei'illl. ., \z elvit It. :o.z- 
s'ouv“ I .Imii operettjét erl;31r>le!ínség miatt hat eld­
őlik után betiltotta.

' ') A Magyar Heraldikai és Geuenalógiai
I ársaság igazgató-választmánya ina délután Fe- 
jérpataky László másodelnök vezetésével fclolvroó 
ü.c&t tartott, amelyen Xtzgy Géza múzeumi őr 
„Magyar nemzetségek“ czimen a krónikákban em­
legetett száznyolcz. nemzetségről értekezett. A tet­
széssel iogaaott érde-ses előadás után folyó ügye­
ket intézett el a választmány. Az. igazgató választ­
mányban megüresedett tagsági helyre ifj. gróf 
Zichy Nándort választották meg. Az idei nagy­
gyűlés napját deczember l-l-ére tűztek ki. amc 
lyen Aldársy Antal főtitkár néhai Sehönlierm Gyá­
mról fog emlék beszédet tartani.

(—) Felruházás! ünnepély. A Fvrcnezvároíi 
kültelki polgári kör u kültelek riicgóuy iskolás 
gyermekeit evv* óta rnJcii:/;; 7» t„; irányban most 
i- .-'Jdiisi < tciCiiír.iysccf t fuj Ml. Ili. u mennyiben 
tolyu hó 21-tti szén ünnepély keretén l>clii) ; 
gyermeket 1600 korona értéltü mcl-.-g téli ruhával 
és; czipővd látott el.

1 ) A Magyar Földrajzi Társaság ma este a
Tudó mán,vegye tóm földrajzi intézetének nagyter­
mében felolvasó ülést tartott. A:; ülés felolvasójadr. 
Balogh Margit volt, aki C:.*pri szigetéről és a. uá- 
H.vi öbölről ta-í.-itt igen érd Its előadást. A föl - 
°!'á'o személyes tnpasztaliiíuit alapján ismertette 
a c-r.prensiek életmódját, szokásait, jellemét. Az 
i-lót'dást kísérő és Nápolyban készült, gyönyörű 
szinos vetített ke pt» rendkívül tetszettek. Az elő­
adást megtapsolták.

(- ) A Feministák Egyesülete ma délután 
hat urakor egyesület i helyi.-égében liá/.iestélyt tar­
tón, amelyen l’océmv Paula é- Túnezus Emma 
-/átnolt be londoni Iamiimányutjén t• ■ l.t, tapaszta­
latairól. A.: előadás.Let a megjelent nagy közön- 
-1tetsző**^-! I ugiidtu.

(—) A Budapest Forenczvávosi Által. Jóté­
konysági Egyesület, e lió 22-én nyitotta meg a gr.
Ha!Ur-utusában lévő népkouyháját, amelyben a 
szegényeknek tcljcc-on ingyen, egyél ként pedig 
mindenkinek busz fillérért Ízletes ebédet ad. Teg- 
in.p 7»lő szegény iskoláágyenncket látott el 3500 
korona érfrkii mohig teli ruhával és ezipővcl, a na­
pokban pedig a Páva-utezai óvodában én a Mester­
ré 1 üzoltó-utczni elemi ickolákbau fogja napközi 
otthonait megnyitni és azokban körülbolül 700 
gyermeket fog ingyen étellel ellátni. Az egyesület 
Kiadásainak fedezésére folyó évi deczember 4-én, a 
lerenvzvároei Polgári Köv helyiségei len (IX. kor.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A Budapesti Ügyvédi Kör ma este tartotta 

meg évi közgyűlését, amelyen a kör tagjai nagy­
számmal jelentek meg. Dr. Szohner Lajos elnök 
üdvözölte a tagokat és előterjesztette az évi jelen­
tést, »mely a kör múlt évi működése alatt a jog­
szolgáltatás terén felmerült jelenségek méltatása 
uian a kör belső életének krónikáját tárta fel. A 
kor vezetősége a lefolyt évben a felmerült aktuális 
I.-. idésekröl felolvasások és viták rendezésével sü­
nén tájékoztatta tagjait. Ezeken kívül a kör tag­
amnak családjait is szórakoztatta mulatságok és 
altalános érdekű felolvasások rendezésével. A kör 
tagjainak száma az előző évi 559-röI 594-re szapo­
rodott. A számadások szerint a lefolyt évben 1.8.449 
korona bevétellel szemben 15.S63 korona kiadás 
merült fel. A kör vagyonát több ezer korcmányi 
lm lön alap Is gyarapítja. A kör eddigi titkára, dr. 
Fürst Mátyás másirányu elfoglaltsága miatt tiszt- 
régéről lemondott. Helyébe dr. Lovricb Gyulát vá­
lasztottak meg. A körév folyamán elhunyt dr. Rótt 
Jakab Pénztáros helyébe pedig gazdának dr. Balog 
Sándort választotta, meg. A tisztujitás megejtése 
után a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért Az 
ezt. követő vacsorán az elnökséget és az uj tisztvi­
selőket, valamint a választmányt lelkes felköszön­
tők Len ünnepelték.

§ Csendélet Debreezenben. Jánosi Zoltán, aki 
n balpártot alapította Debreezenben, sajtópert, in­
dított Vargha Gyula ellen a Debreezenben a párt 
alapításakor még tavaly irt egyik czikke miatt. 
Az esküdtszék! főtárgyalás ma fejeződött be. Az 
esküdtek rövid tanácskozás után Varghát minden 
k érd ősben felmentették.

* ü*&orás föpini-zér. Kranze! Gyula kályliás- 
mcbter szorult anyagi helyzetbe jutott. Á r verések- 
kel zaklatták. 190.. julius 15-én megkérte Pallós 
Lóri néz pénzügynököt., hogy szerezzen neki váltóra 
pénzt. A pénzügy-nők meg is szerezte a kölcsönt 
Geldschein Zsigmond föpinczértöl. Kranzcl 400 
koronás váltójára 310 korona készpénzt kapott. 
Amikor a váltó lejárt, Kranzcl halasztást kért a 
pénzügy n üktől. Kallós pénzügy nők 30 korona kész­
pénz lefizetése és egy 450 koronás váltó ellenében 
'’ Glkg kieszközölt a kalyhásmester részére másfél 
hónapi halasztást. A pénzágens 1907. szeptember 
2-an a. váltót rövid lejárattal ellátva loszámitol- 
tatta az Erzsébetvárosi és Terézvárosi Hitelszövet­
kezetnél, amely a váltót, szeptember 12-én perelte.
A per következtében Kranzcl Gyula büntető föl­
jelentést, tett. a pénzügynek és a főpinezér ellen 
uzsora vétsége miatt. A mára kitűzött főtárgyain- 
son csak Kallós Lőrincz jelent meg, mig Geldschein 
Zsigmond főpinezér betegségével kimentette ma­
gát. A bíróság a főtárgyalást bizonytalan időre 
elnapolta.

S 1-S.T válópör u t ók ö vetkezni én,vei. Riakó Béla 
meteorológiai tisztviselő ellen dr. Rendes Miklós 
ügyvéd utján házasságbontó pert indított a féle­
ségé. Eoben a perben Riskú Béla viszontkeresetot 
támasztott, a maga részéről is kérte a válás ki­
mondását azon az alapon, hogy a nő megsértette 
házastársi kötelességét. A viszontkereset igazolá­
sára a férj Baron Adolfnéra, mint tanúra hivat­
kozóit. aki testvérének Riskó Irénnek volt, a t.ár- 
salkodónöje. Boron Adolfnó megtette vallomását, 
aiXiely Riskó Bt'lánéra rendkívül terhelő volt, ami-

11



Iß EGYETÉRTÉS
rfif azonban a felperesnő Utal produkált ellenbizo- 
051 tás folytán kitűnt, ho*jr valótlan. Rishó Bélánó 
erre hamis tanuzás miatt feljelentette Barim 
Adolfhét, de feljelentette mint felbujtókat férjét 
Riskó Bélát, ennek testvérét Riskó Irént, sőt 
utóbbiak anyját is. A kir. ügyészség a lefolytatott 
nyomozás alapján igazoltnak látta a feljelentést s 
vádiratot adott be Baron Adolfnó mint tettes, 
Riskó Béla mint felbujtó ellen. Ellenben Riskó 
Irén és édesanyja ellen a nyomozást megszüntette. 
Ez utóbbiak ellenében Riskó Béláné vette át a 
vád képviseletét.

§ Leánykereskedők biiiipöre. A budapesti bün­
tető törvényszék dr. Jamniczky birő elnöklete 
alatt ma ismét két veszedelmes asszony felett ült 
törvényt, akik kerítés büntette miatt jutottak a 
vádlottak padjára. Az egyik vádlott özv. Reich 
Jénásné született Stein Czeczilia magánzónö, a 
másik üressel Károlyné szül. Kepes Amália, egy 
balassagyarmati nyilvános ház tulajdonosnője. Az 
utóbbi már kerítés miatt, több ízben iilt. és ha­
sonló üzelmek miatt a főváros területéről mind­
örökre kitiltották. A két asszony évek hosszú so­
rán át Üzletszerűen foglalkozott fiatal, tapaszta­
latlan cselédleányok kerítésével. Lelketlen mun­
kájukban segítőtársuk volt. Szigeti Árpád 23 éves 
állásnélküli üvegesseg{xl. aki az utczán ismeretsé­
get kötött a kiszemelt, áldozatokkal. A budapesti 

kir- ügyészség Iteielmé. Dresselné és Szigeti ellen 
két-két rendbeli kerítés büntette miatt vádiratot 
adott be. Mivel Szigeti Árpád még nem nyilatko­
zott, hogy a vádirat ellen ad'e be kifogásokat. 1, 
törvényszék a mai napra Reichné és Dresselné 
ellen kitűzött főtárgyalást dr. Nagy Béla kir. 
ügyész indítványára elnapolta, hogy az ügyet Szi­
geti Árpád bűnügyével együttesen tárgyalhassa.

§ Gyilkosság öt hold föld miatt. Csányi Ist­
ván átokházai 33 éves, családos földmivcs ez év 
augusztus 13-án éjjel kapával agyonverte, azután 
meglopta az alvó sógorát, Vér Viuezét. Öt hold 1 
íöld miatt történt a gyilkosság. Csányi István bé- ) 
reite a földet Szeged várostól, do rosszul gazdál­
kodott s a bérlés jogát eladta sógorának. Vérnél-.
A gyilkosság előtt való este II cr Vineze követelte, 

hegy Csányi István családjával együtt hagyja 
el a tanyát. Késő este a tanya elé feküdt Ver 
Vineze, egy óráig aludhatott, amikor Csányi Ist­
ván kapával rátámadt és kegyetlenül halálra verte. 
Az agyonvert ember zsebéből kilopott 20 korona 
kész-pénzt, s a holttestet kivonszolta a. tanya mögé 
s ott. egy két méter mély gödörbe dobta. Három 
hétig hiába nyomoztak a rendőrök, mig végre 
szeptember 6-án megjelentek Csányi István tanyá­
ján. Föltűnt a rendőröknek, hogy a kutyát állan­
dóan kötve tartják, holott azelőtt mindig szabadon 
volt. Szabadjára eresztették tehát a kutyát, a.: 
vad osaholassal szaladt a tanya mögé és kaparni 
kezdett. így találták meg Vér Vineze borzalmas 
hulláját. Csányi István töredelmesen bevallotta a 
gyilkosságot, és a legapróbb részletekig elmondott 
mindent. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a szegedi 
oskv I Íróság s Csányi Istvánt, gyilkosság bűntet­
téért éj: lopás vétségéért lő éri fegvhá-.ra il'll...

k vÚáii
itosláj"

Ha reggel, délben és 
este a szájat egyszerűen 
Odollal alaposan kiöblít­
jük, mindig jóillatu a 
légzés és erjedésmenles 
a száj, a mi a szép és 
jő fogak elengedhetet­
len előfeltétele.

SPORT.
() X ixás. A X én link X ivó Clubjában már 

elénk élet urrlkpdik. A klub Koronaberczeg-uteza 
3. sz. illatú helyiségében naponkint növekedő ér­
deklődés mellett folynak ;i vivógyakorlatok, amik­
ből úgy a klubnak régibb, mint annak ujahb tag­
jai szorgalmasan kiveszik a rószeüket. Ujjabbau a 
következők léptek Lo rendes tagoknak: Altcrjáy 
Imre vezérőrnagy, dr. Balogh Fercnez miniszter­
elnökségi titkár, báró Diószeghy Tibor főhadnagy, 
í’orray József földbirtokos, dr. Hnzuy Lóránt mi­
niszterelnökségi fogalmazó, Jenes Árpád százados, 
Preiser Mikló.; Lankfötisztviselő, Stark Antal 
vasúti főellenőr, dr. Török Imre min. fogalmazó, 
X ajda Imre, a Kereskedelmi K.-T. igazgatója. 
vcudégtagok sorába pedig újabban a következőket 
választotta be a klub igazgatósága vivő sikereik 
elismerő méltatásával: Berti László főhadnagyot, 
Filótás Ferengz századost, Hoffmann Géza főhad­
nagyot, Schenker Zoltán főhadnagyot. Szarvassy 
György századost, akik Heinrich Aladár igazgató­
hoz intézett levelükben elfogadták a választást.

Mulatságok.
McdikuM&nrzeslcly. Az 1910. évi január hó

2‘2-en a Buyal-sziíllú termeiben tartandó medikus 1IS1/ 
estély rendezö-hizottsíiga tegnap tartotta alakuló iilé 
sót, amelyen nagy lelkesedéssé! elhatározlak, hogy a 
blnczestoly védőjéül dr. liílrsony János egietemi tanárt 
kérik fel.

Fehér esték — Magyar hál. Az idei farsang 
amily rövid, épp oly érdekes é, élénk is lc-z. A .Magyar 
Űrinek Egyesülete négy teaestét rendez Fehór-eM/k 
ezimén, melyeken vsak fehér ruhfibaii szabad meg je 
lenni n tiatal hölgyeknek, még pedig a fényűző pazarlás 
kikerülése és az egyszerűség megkedése végett-, mind a 
négy estén egy- és ugyanazon ruliáhan. A magvar bálon 
ez idén e»ak a hölgyek kötelesek magyar ruhában mvg- 
jelenni, akik a támzban résztvesznek, minthogy a palo­
tás és körmagyar lógják az e l leg/,"'lives;.bb* élvezetes 
újdonságát nyújtani. Csak megb ivott a k‘\ehetnek részt.

Imre-teaestély. Az Imrokör c hó 2.X- 1. 
Csütörtökön rendezi ieaestélydt. A ttinvzezal egybekötött 
estélyt hangverseny előzi meg, melyen fellép Koslhy 
Annio művésznő, aki Szepessy Lászlónak Jurmm álla! 
megzenésített, dalai közül ..Szeress, szeress, ne hitegess" 
és ,,Alkonyat ezimtieket fogja előadni yungorakisé- 
rettel. Ugyancsak Rofthv Annio fogja előadni Wajdils 
Sári hftraf akisére tével Gounod Ave'.Maráját 6« Jfoíl'- 
tnann Barearolettejét. Wajdits Sári hárfa miivé -zuőuck 
lesz még önálló száma is.

() Nemzetközi és bajnoki mérkőzés. X'asámap 
délután ér doki eszi lő bajnoki mérkőzések színhelyű 
lesz a milleur,áris versenypálya. Délután 1 óra- 
uor a liming.' síi Torna. <■!u.b tartja bajnoki mér­
kőzéséi a .X rm-zet-i Sport Club-bal. Utána 3 óra­
kor /'• rrm -rarosi Torna-Club mérkőzik 11 I. 
1 unna /•*. C a!, mely ez alkalommal teljes csa­
pat út fogja szemléltetni. Mindkét, mérkőző . 1 ir.v.- 
11c tele icljes,,, nyih. A mérkőzések megtekintő- 
.-érv szolgáló kedvezmény es jegyek -név kaphatók 
« szokott elővételi helyeken.

(1 Házi vivó-verseny. A Budapesti Fgyciemi 
átlót ikai (In!,, amelynek kdeiében dr. Gerents-'v 
LílkzI.", Vivóinestev ziltinö rezeié;, mell,ül. száiuo" 
san jizik a vívás sportjai, a haladók részére a múlt 
esiitört,"kim rendezett verseny után, november 
23-án, kedden a kezdők részére rendezett házi v:- 
V,A erseny í. A fiatal vivők közül Darvay Kernéi 
nyerte meg a versenyt a döntő körmérkőzésben 
déri ol győzelmével. Kitűntek még Székely István. 
al;i le'g.v győzelemmel .. második helyei, továbbá 
Lamp Sándor László, Nagy Jenő z Ráday György.

holt vers iivhen a harmadik helyet, foglaltál; 
i A hármas v űri lapjaik,'ni ,lr. Hányj |),
Dalol a i-Kovács Károly é XVerkner Lajos mű­
ködtek.

tót 35 angol

príma ölt,
W
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dulás iránya: Hüvösvölgy-Nagytfttóuás-Nagykő 
vácsi-Hü vösvölgy. Indul ay a közút i vill-anw.«*. 
vasiul hűvösvölgyi végállomásából rpigjgetl fél !) 
órakor. Gyaloglás 6 ős fól óra. Vezető: K™- 
.iát,j Nándor. A másik kirándulás irány«.: Dömös, 
Hoffmann forrás-Mexikó*Hu taeazentlélok-Barát - 
kut-Eszrt.er.gom. Indulás a nyugprti pályaudvar­
iról reggel 5 óra. 45 pertizkor. Gyaloglás 7 és fér 
óra. Vezatő: Brilli Gyula, lí a kirándulókatl. 
Dönnis átkelés, állomásmál várja.

közgazdaság.
A Kereskedelmi H.-T. bivtokpi lilikája. Bár

milyen különösen hangjaik i; e cz-im Ó-: hármllyan. 
nagy ellentmondás van is benne, megi; olyan való­
ságot. jelent az, amdylyel rövid idő múlva a legso 
vénebb agrár köröknek is komolyan kell foglolltoz- 
niok, mert a nevénél, de egész muH,járnál fogva is 
eddig tisztán az u. n. merkantil közgazdasági tevé­
kenységet képviselő Magyar Kereskedelmi R.-T. 
immár az ^ország- legelső birtokosai sorába lőpetl. 
Ismeretes ugyanis az, hogy a Kereskedelmi R.-T. 
megvette a dHarcourb-fcda magyarországi birtoko­
kat. Ezt, a hirt már jó előre, honorálta is a pénz- 
piacz, mert a vételről az a tudat terjedi cl, hogy a 
Kereskedelmi R.-T, vele igazán jó üzletet csinált. 
Részleteik azonban az üzletről nem igen szivárog­
tak ki; do mert az egyezség dől,!, más oldalról is 
igyekeztek a hír tokokat mvazozorozni, maga a vétel 
is tikernek volt nevezhető. Sőt a társaság — mint 
ismeretes — alaptőkéjét is felemelte 25 millióra; 
az uj részvényeket is elhelyezte teljes tikerrel: 
mind a birtokvasárlás okából. A társaság irÚMt. mez 
lévő bizalmat jelenti az, hogy mind <: nagy müveit 
tvk sikerülhettek a nőikül, hogy a. nagy birtokvétel 
részletei ismeretesek lőttek volna. Áfa azután Paris 
l,ól érkezik az első hir a vásárlás Tfezleteiröl. A 
jt lenti ugyanis ez a párisi hív, hogy d-llareoui i 
grófné, született Sin-a bárónő, Oastrice* I.-"rezeg öz- 
^1gye, ma irta alá azt a szerződést, aanelylyo.1 va­
lamennyi magyarországi birtokát egy a Magyar 
Kereskedelmi Részvénytársaság vezetése alatt átló 
éi de kéltségnek adta el huszonhárom millió koro­
náéit. A birtokok a köveíkoziők: a vágbeszt-orezoi, 
n: áriatölgy esi, treucsénbáui uradalmuk, T roncsén 
tf-pliez liirdö, továbbá a temobváímegyei Kalácsa 
községhez tartozó uradalmak. Ebből a hírből tdiát 
megtudjuk azt, hogy a Kereskedelmi Bank eiiv 
vásárlása 23 millió koronás uj befektetést jelent. 
Mér az összeg nagysága is nyújt némi képet arról 
az óriási munkatöbbletről, amit a társaságra nézv 
jelent a hatalmas birtokok kezdés«'. Ezt azonbuu 
részben csökkenti az igazgatóságnak az a. terve, 
hogy öt millió koron« alaptőkével Vradalmi '• 
Birtokbank R.-T.-ot alapit, amelynek alakuló kő 
gyűlését már a jövő Lét folyamán tartják meg. Az 
uj resA-ényí ársaság feladata lösz a megszerzőt: 
uradalmak és az azokhoz tartozó trrl/d'pel; uiiiw- 
J,óv és kihasználása. Az \;j társaság jivv-zi az r.r.: 
dnlmaklioz tartozó mezőgazdasági szeszgyárakat., .: 
melyeknek összkoniingrn.xe körülbelül 8000 hektu- 
i.ct. Az erdórcszitik lnaszuositásái-a rade.l ipum-a- 

utak és, faipari vállalat,ír alajiitásrit tza-vezlk. Tn v 
eséulA-pliez fürdőjének iniéné.V-ro és fejlesztései. 
kiilöu részvénytárssaságot. alapitanak. Nagyon t r- 
meszelés, hogy Tteucsón a ár megyéi*«, ahol 
il"IIu.rcourt-fde birtokok legnagyobb része van, 
ölömmel fogadták azt. a hírt. hogy nz. uradalmak 
a Kereskedelmi Részvénytársaság birtokába men 
mi, ál. Igaz ugyan, hogy a birtokokat eddig is m, - 
d, iv,i szellemben vezették, de az a körülmény, hogy 
ezt. az. óriási birtok-komplexumot, részben Páriából, 
részben a bécsi uradalmi ftitézöségből irányították-,
Ilenit,,lag halott a vidék fejlődcaérv. Most, hogy a 
társaság az uradalmakat megvásárolta, rnmélrk.
1 ogy a vásár Tr, mesén vármegye gazdtvnávi 
fejlődése is kedvező hatással lesz. Gaz 
dasagi__ körökben torm&aotoaem aok szó esik

Algol fc<B*»éorrea«B*erS 
nrbiabbiemel;

ZÉUI0EB SAMU 
liiopoot 1?. kor^ lelnres

Péntek, november 26.
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a birtokok jövendő kezeléséről & soka ti 
vgy vélik, hogy az 500 és 1000 holdas uradalmak, 
amelyekhez mindenütt szeszgyárak tartoznak, nem 
kezelhetők központi vezetőség által. Viszont nem 
lehet szó arról som, hogy az uj uradalmakat pav- 
czellózzák és a troncséni parasztoknak engedjék 
át. Így tehát — a helyi érdekeltség véleménye sze­
rint — legczólszerübb volna azokat tőkeerős gaz­
dáknak eladni, vagy bérbe adni, miáltal a birtokok 
intenzivebb megművelése biztosíttatnék. A vár­
megye gazdasági életére nagy jelentőségű eknek 
Ígérkeznek a tervezett különböző faipari vállala­
tok. Sok munkáskezet és fuvarost foglalkoztatnak 
majd ezek, ami által bizonyosra vehető a kivándor­
lás csökkenése. A magyarság szempontjából is nagy 
jelentőséggel bír a d'Harcourt-félo birtokok 
megvétele. Troncsén vármegye birtokainak legna­
gyobb része amúgy is idegen kezekben van, tehát 
nem lehet eléggé méltányolni azt a törekvést, 
amely a magyar birtokok visszaszerzésére irányul. 
A Kereskedelmi ítészvény társaságnak ez a birtok- 
vátiúrlása tehát nem csupán üzleti, hanem nem­
zeti szempontból is nagy nyereség lehet, ha. a: 
tervezett uj beruházások csakugyan megvalósulnak. 
Amiben pedig nincs okunk kételkedni. A társaság 
i gyébkéut holnap kommünikét ad ki az uj társaság 
megalakulásáról. Ezekre a hírekre ma a társaság 
papírjai ti50 koronára emelkedtek.

Darányi a kártevő parezcllázások ellen. Da­
nn i.vi iöldmivelósügyi miniszter a következő kör­
rendeletét intézte az összes vármegyék főispán­
jaihoz : „A parezellázás kellé ellenőrzése, illető­
leg a kisgazdákra nézve káros parezellázás lehető 
megakadályozása végett fölkérem, utasítsa a 
kormányzására bizolt vármegye területén működő 
kör- és községi jegyzőket, illetve a városi ható­
ságot, hogy a száz holdon felül való birtok par­
cellázásáról, melyre nézve a mozgalom a község­
ben megindul, azonnal szigorú felelősség terhe 
alatt tegyenek jelentést, hogy így Méltóságod a 
parezellázás közérdekű, vagy káros üzletszerű vol­
táról minél előbb tájékozódhassák s hogy mód­
jában legyen a parczellázásra vonatkozó vélemé­
nyét hozzám idejekorán felterjeszteni. Sok pa.r- 
ezcllázásrúl csak olyankor szerzek tudomást, ami­
kor a már helytelen iránya tárgyalás kellő me­
thyl*. terelése leküzdhetetlen nehézségekbe ütkö­
zik. holott, ha kellő időben értesítést kimnek, ,i 
kisgazdák érdekeinek megvédését a kész helyzet 
nem nehezítené meg. Amennyiben a törvényható­
ság területén üzletszerű parczellázásra már vétel 
történt volna, azok földárából ásónak ügyét, élxir 
ligyelemmel szíveskedjenek kísérni és engem av- 
rél sürgősen i>tesiteui.1'

Ki lesz I aussig utóda. Lovag Taussig Tivadar 
halálával megüresedő! az osztrák földhitelinté­
zet kormányzói állása. Hir szerint Herz Gyulát, 
az osztrák földhitelintézet, igazgatóját jelölik ki 
az intézet vezetésével, az elhunyt kormányzó 
utódjául, llcrz igazgató, aki pénzügyi körökben 
nagy tekintélynek Örvend, valószín illeg már a leg­
közelebbi napokban megkapja a kormányzó-he­
lyettesi kinevezést. A kormányzói állásra, aminek 
ürtöltése a király előjoga, előreláthatólag valami 
előkelő államférfiul hivnak meg.

M. Kir. Allampéuxtári (adóhivatali) Évkönyv 
az IBID. évre. Ily ezimii könyv jelent meg Szepesi 
Mihály battonyni m. kir. állam pénztári tiszt szer­
kesztésében. mely felöleli az állnmpénztárak (adó­
hivatalok ) szervezeteit, czimtárál, forgalmi adatait, 
a lottó-, lőpor-, dohány-, sójövedéket,, a halászati 
jogot, a régi állam- s bankjegyek beváltásának ha- j 
tandíjé: s egyéb haszno“ tudnivalókat. A mii v-i-
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t
nos vá-zoukötéslxn 2 korona 35 fillér árban ren­
delhető meg a szerzőnél Bat tunyán.

Állami kedvezmény a Juta- és Kender, 
ipar Kész vény társaságnak. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. Kir. miniszterelnök hozzájárulásával 
az 1907, évi 111. t.-ez, 1 ■ szakaszában meghatáro­
zott állami kedvezményeket i Juhi- és kender ipar 
részvénytársaság budapesti rrégnek erzsébetfalvri 
jut-afonó és szövőgyár! ipartelepe részére az 1908. 
évi január hó 1-től számítandó 10 évre engedélyezte.

Az Osztrák-Magyar Hank főtanácsának ülése.
Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa. ma délelőtt. 
di‘. Popovics Sándor bankkormán,yzó elniőkl&rvcl 
id ,t tairtott. Az ülóc*m kizárőhg folyóügyeket in­
tézők el. Előzőleg rohouezi Pranger József udvari 
tanácsos, vezértitkár olotopjesztette szokásos je­
lentését a bel- és külföldi pénzpiacz helyzetéről. A 
vezér titkár megállapította, hogy azok a föltevé­
sek. amelyek ez év október havában a bank kamat­
lábam,’k emelését mellőzhetővé tettek, immár va­
lóra váltak. Voltak ugyan napok, amikor nagyobb, 
sőt veszedelemmel fenyegető feszültséget lehetett, 
főleg Londonban, tapasztalni, de néhány jegybank,

I köztük va. Osztrák-Magyar Bankunk is, idejében 
I és mintegy előzetes megállapodásra alkalmazott 
I intézkedései alkalmasak voltak arra, hogy a ka- I m áttételek további megfoszülésőt- és igy a kamat- 
I lábemelés veszedelmét elliáritsák. Az Osztrák- 
I Magyar Bank üzletmenete a. rendes mederben fo- 
j lyik; az adómentes banlíjegyt&rtalék, amely e hó- 
í nap 15-én korok összegben 33 millió korona volt,
I a november 23-iki állásról holnap közzéteendő kV 
I mutatás szerint, előreláthatólag körülbelül 125 

millió koronára emelkedik, amely összeg a hévégi 
igények kielégítésére teljesen elegendő lesz. Re­
mélhető, hogy a bank a 4 seázr,lékos kamatlábbal 
az év végéig kijön.

Taussig lovag halála a tőzsdén. Mikor olyan 
vezető szerepet vívó közgazdasági nagyságok, mint 
ami nő volt pl. Taussig lovag, megjhalnak, a tőzs­
dén rendszerint hanyatlani szoktak azoknak az in­
tézeteknek papírjai, amelyeket az illető halála köz­
vetlen érint. Taussig halálhírére éppen ellen­
kező eset következett be: a papírok emelkedtek. 
így az Osztrák földhitelintézet részvényei, ahol 
1 aussig elnök volt, 1115 koronáról 1155 koronára, 
az Osztrák magyar Hamvasul, r."t. papirosai 
738 koronáról 7ISVa koronára, az Osztrák f így- 
\ ergyár papirosai 007 koronáról 677 koronára emel­
kedtek. E sajátságos jelenség oka az, hogy o pa­
pírokat a tőzsde még Taussig életében kontremi- 
nálta s igy most csak a természetes árfolyamki- 
egyenlitüdős lx-velkőzett he.

Háziipari tanfolyamok. A tél folyamán a 
földművelésügyi miniszter támogatásával a követ­
kező helyeken tartatnak háziipari tanfolyamok: 
Zala vármegyében: Kisszaliadka és Drávadiós köz­
ségekben, Játznagykunszolnok vármegyében: Ken­
deres, Nagykőrös és Fegyvernek községekben: 
Győr vármegyében: Ráró, Tápszentmiklós, Nyúl 
lain. Ka jár községekben; Szolnokdoboka várme­
gyében : Kérő, Néma községekben; Osanád várme­
gyében: Apátfalva. Nagy bán hegyes, Makói tanya 
os Gs.'iná'l' oé'. 'n kozsé—’k’on; Tomes vármerr- ' 
ben: (lilád és Bavanistén; Esztergom vármegye- 
hon: Kiiv.inden és Bari hon ; Komáiom váraiig., 
bon: Tatán, N agymegyerr n. Kél hely és Monosto­
ron; Somogybán: Porkosztkirály, Szenna, Bei - 
zenoze községekben. A háziipari tanfolyamokon a 
kosárfonást, fafaragást, seprököté-f és gyókcey- 
szövést fogják tanítani.

Szerbia a magyar bevitel ellen. A szkupstina 
mai ülésében Radovnnovics radikális képviselő a 
pé r z ii gym i n i sz t e r hez intézet t interpolláeziójá'ban 
rámutatott, arra. hogy inig Szerbia Magyarországba 
való kivitele teljesen stagnál a kereskedelmi szer­
ződés hijjáhali. addig Miig.varws>z:Wból és Ausztriá­
ból zavartalanul folyik :t Szerbiába irányuló kivi­
tel. A képviselő indítványozta, hogy a Magyaror­
szágiból ős Ausztriából érkező árukra kétszáz szá­
za LM;ni fölemelt vámdijtételt alkalmazzanak. A 
pénzügy miniszter válaszában kijelentette, hogy a 
monarchia és Szerbia között nincs vám-háború, ha­
nem szerzödésenkivüli állapot. Bejelentette egyút­
tal, hogy legközelebb törvényjavaslatot terjeszt a 
szkupstina elé, amely u szerb érdekeket hatható­
sabb!! n fogja megvédeni.

Uj bank Pozsonyban. Pozsonyi Bank Rész­
vényt ’ roiság r/im alatt nemrégiben uj bank ala­
kult Pozsonyban 3UO,0CO korona alaptőkével. Az 
uj bankot m e l beivégezték,

Carlton Szálloda Részvénytársaság. Már több­
ször irtunk a Carlton Szálloda Részvénytársaság­
ról, amely ... amint ismeretei - az Eötvös-téren,
;■ Magy kir. Eo'yam- és Tengerhajózási R.-T. pa­
lotáját lelmntatjii és ott nagyszabású szállodát épit.

A társaság megalakult vs most, a czégbiróságnáU 
is bejegyezték. E szerint, alaptőkéje 700,000 korona, 
mely 1750 darab, egyenkint, 400 korona névértékű, 
bemutatóra szóló részvényre oszlik. Az első igaz­
gatóság tagjaiul alapítók által kineveztettek: gróf 
Szápáry Pál, Libits Adolf, Colloredo Mannsfredi 
József berezeg és Fellner Sándor, kiknek ebbéli mi­
nőségük és ezégjegyzési jogosultságuk bejegyez­
tetett.

A jegybank állása. Az Osztrák-Magyar Bank 
állása e hó 23-án a következő volt: Bankjegyfor­
galom 1.989,911,000 (—91.162,000) korona, érez- 
készlet 1.719,214,000 (+ 5.176,000) korona, leszá­
mítolási tárcza 529.829,000 (—24.201,000) korona, 
lombardkölcsönök 59.378,000 (—7.914,000) korona, 
adómentes bankjegy tartalék 129.302,000 (+ 96 mil­
lió 338,000) korona.

Gyula község a Budapcstviiléki Villamos R.-T. 
ellen. Gyuláról jelentik: A városi közgyűlésen be­
jelentették. hogy az erzsébetfalvai budapestvidéki 
villamos részvénytársaság, amely társaság a város 
villanyvilágítással való ellátását szerződésileg ma­
gára vállalta, nem felel meg szerződésszerű kötele­
zettségeinek. A polgármestert felhívták, hogy eré­
lyesen lépjen fel a társaság ellen és szükség ese­
tén megtorló lépéseket tegyen ellene. Amidőn 
egyik köztörvényhatósági bizottsági tag a villa­
nyos társaság védelmére emelte szavát, a közgyű­
lési teremben háromszor tagadta meg a villanyvi­
lágítás a szolgálatot, végül egészen kialudt.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet. a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Mieselbach Gábor be nem jegyzett ezég Gyöngyös; 
— Klein Ádára kereskedő Pécs.

A Kereskedelmi Muzeum uj levelezője. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Jakab Sándort 
fizetésiden ni. kir. kereskedelmi múzeumi levele­
zővé nevezte ki.

Vásárváltozások. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a Zala vármegye területéhez 
tartozó Sőjtiir községben minden év október első 
hétfőjére eső országos kinké- és állat,vásár ezentúl 
állandóan október 15-ét, követő hétfői napou tar­
tassák meg és hogy a Gömör—Kishont vármegye 
területéhez tartozó Rimakokova községben az 1910. 
évi április 3. és 4-ro eső országos vásár az 1910. évi 
április 5. és 6-án tartassuk kivételesen meg. — 
Megengedte, hogy a Tolna vármegye területéhez 
tartozó Pinczehe.ly községben a folyó évi október 
26-ra cselt, de elmaradt országos állatvásár helyett, 
iolyó ovi deczcmber 7-én vét ál lat vásár tartassák. —
V égül, hogy a Bihar vármegye területéhez tartozó 
+ '■} lak községben a folyó évi el:‘ónm" 6-ra esett, 
de elmaradt országos állat vásár helyett folyó évi 
november 30-án pőtállátvásár tartassák.

A Máv. faszükséglete. A magy. kir. Államvas­
utak faszükségletének fedezésére az igazgatóság 
versenytárgyalást hirdetett, amelyen az ajánlatok 
közül a következőket fogadták el: Neuschloss Ká­
roly és fia, Budapest. 1 uezfenyő-dcszka és erdei 
fenyődeszka és palló 529.146; Gregersen G. és Fiai 
erdei fenvőfa-deszka és palló 447.999 és Faipar 
r.-t.. Mechstersbeimer Gusztáv, Laczarak 610119; 
Kolm cs Sclimergcl, Lőcse, luezfenyődeszka, erdei 
fcsuyörleszka és palló 750.174; Erűn János, Kör­
mend. erdei fenyödeszka és palló 71.628; Ujlaky, 
Hirsehler és tin, AIsódomboru, luezfenyődeszka és 
erdei fenyödeszka 763.176; Geist Lajos és fia, Szom­
bathely, erdei fenyő 175.941; Kitsécr Sámuel, Bu­
dapest. erdei fenyő 110.250 korona értékben. Az 
egységárak átlaga luczfenyödcszkánál 38.75—39 
korona, az erdei fenyődeszkánál és pallónál 55.15— 
66.70 korona volt.

Pakson és Adonylian uj adóhivatalokat állíta­
nak fel. A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
Tolna vármegye területén, Paks székhelylyol, 1909. 
évi dcezember elsejével ni. kir. adóhivatal állitta tik 
fel, amelyhez a dunnföldvári adóhivatal körzetéből 
Paks (székhely), Duuakömlőd, G.yörköuy, Nagy* 
hodrog és Bikáes, a szekszárdi adóhivatali keni- 
létéből iX'dig Gcrjen. Eadd és Dunusmntgyörgr 
községek osztattak be; hasonlóképen Fehér vár-

Szén, koksz, téli fűtéshez RaHnav Sfárnlv
a pontcs szillilits érdekében későbbi " * ** M 88 M Hm U I III J

briket és antracit
a pontcs szillilits érdekében későbbi 
batáridőkre már most rendelendő.

1 elefon: »£& {164 interorban. Budapest, Váczi-körnt 78. sz.
Sürgönyczim; ANTRACIT Budaoest*
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megye területen, Adony székhelylyel, 1910. év ja­
nuár elsejével szintén m. kir. adóhivatal állittatik 
tói, amelyhez a sárbogárdi m. kir. adóhivatal kerü­
letéiből, Adony (székhely), Baravs, Run apón tele, 
lváncsa, Ivisapostag, Kisperkáta, Nagyperkáta, 
Pusztaszaholcs és Ráczalmás, a váli adóhivatal 
körzetéből pedig Ercsi, Érd, Ráczkeresztur és Száz­
halombatta községek oszt.at.uaik be. |

Kiállítási hírek. Rövid idó' előtt, nyílt mc-g 
Londonban a Lujza azylli herezegnő kezdeménye- ) 
zésére létrejött, olasz csipkekállitás, melyen főleg 
Otranto környékén liáziiparilag készült csipkéket 
mutatnak be. A kiállítás vásárral van egybekötve. , 

— Páduában mezőgazdasági cs ipari kiállítás vau 
készülőben. A mezőgazdasági kiállítás 11 csoport­
ból fog állani. Az ipari kiállítás bárom csarnokban 
b'.-z elhegyezve. Az egyikben a különféle iparczikkek 
kerülnek bemutatásra, iparágak szerint csoporto­
sítva, egy másikban kizárólag gépeket mutatnak be 
tv a harmadikban a különféle gépek működésben 
lesznek láthatók.

Czirok-kivitclüuk Amerikába. Néhány évvel 
ezelőtt még jelentéktelen czikk volt nálunk a ezi­
rok. A múlt esztendőben is normális viszonyok kö­
zött, mozgott a czirokkereskedelem- Az idén azután 
nagy e=ct történt Amerikában: nem termett ezirok 
ti mivel a tengerentúlon, nagyjelentőségű iparág a 
(.zirokfeldolgozás, az érdekelt gyárak Európában 
keresnek ezirokot. Magyarországon az idén jó volt 
a cziroktermés s ennek tulajdonítható, hogy a czi- 
rok métermázsájának nemiég meg 8 korona volt 
az ára. Do jöttek az amerikai ügynökök s gyárosok 
h erre nyomban felszökött az ára, amely most már 
nem ismer határt. Ezidö szerint 92 koronán tartják 
a magyar czirokkercskcdők az árat cs Amerika 
mégis vásárol, mert. ezirok kell a tengerentúlon, 
minden áron.

Czukorforgalmunk. Magyarország ezukorter- 
meléséről és forgalmáról a következőket jelentik 
lapunknak: A tiszta termelés és a készlet folyó év­
október havában nyers répac-zukorból 306,753, fo­
gyasztási répaczukorből 706,116 métermázsa, a 
szeptember—októberi időszakban nyers répaczu- 
lcorból 315,598, fogyasztási répaezukorból 831,595 
métermázsa Elszálitottak a ezukorgyárakból és 
szabadraktárakból a) az adó lefizetése mellett, ok­
tóberben 719 métermázsa nyers és 93.968 méter- 
mázsa fogyasztási rópaczukrot; a szeptembeS— 
októberi időszakban 2752 métermázsa nyers és 
171.675 métermázsa fogyasztási rópaczukrot; h) 
az adó lefizetése nélkül részbeni a vámvonalon át 
való kivitelre, részben ipari ezélokru októberben 
.100,500 métermázsa nyers és 189,518 métermázsa 
fogyasztási rópaczukrot, a szeptember—októberi 
időközben 107,312 métermázsa nyers és 237,320 
métermázsa fogyasztási répaezukrot. Számadás 
szerinti végleges készlet, október végén 205.531 
métermázsa nyers és 422,600 métermáz-a fogyasz­
tási répaczukor. Keményítő-, maláta- stb. ezukrot 
elszállítottak az adó lefizetése melleit októberben 
3396 métermázsát, szeptember—októberben 6119 
métermázsát, ipari czólokca ok tóbe. | n 521, szep­
tember—októberben 1050 métermázsát.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, november 25.

A kószárupinezon ma is csak azit mondliat.juk. 
I amit már napok óta minden1 nap jelentettünk: a 
! kínálat csekély, a vótelkedv rossz, a forgalom kor­
látolt, az árak se felfelé, se Irfoló nem változnak. 
Ma is mindössze 15.000 q búza kelt Vl változatlan 
tegnapi árakon. A legdrágább eladási ár 29.60 ko­
rona volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, a. legol­
csóbb pedig 28.45 korona. 75 kilós pbeeooi búzáért. 
Egyéb gabonanem üek közül alárendel tebb zab
lanyha, a többi változatlan'. Forgalomba került.: 
500 q rozs 19.60 koronás áron, 2000 q zab 14.90— 
15.80 koronás árakon in 40 q luczernaniag 164 
koronás áron. A batáridőpiaczou a mai üzlet igen 
csendesen és körülbelül a tegnapi zárlat, jegyzései­
vel indult meg, a forgalom folyamán kedvetlen! 
volt, a hangulat, mi mellett az árfolyamok az 
egész üzleti idő alatt változatlanok maradtak. Az 
áprilisi búza 28.06 koronán indult, 28.00 és 28.08 
között ingadozott és zárlatkor 28 koronán maradt. 
A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredménykop

Budapesti gabonaforgalom.
1909. november 23-tól 1909. november 23-ig, 

Érkezett El szállíttatott
métermázsaBúza 3892 2000

Rozs 5743
Árpa 21 1 3970
Zab 591.4 16734
Tengőn 133 303
Liszt 1 19 17143
Korpa — 3682

II!
3h

l**n ma az áprilisi búza hat fillérrel, az áprilisi
rozs négy fillérrel, híi áprilisi zab két fillérrel
gyöngült-, az októberi búza és a. májusi tengeri
árfolyamú teljesen Változatlan maradt.

A kési 
kezd volt:

áruüzlet jegyzéke a műi- tőzsdén a kővel’

Búza kilós firs 103 .’t". kilós fir-* too :c".
Tiszavidéki 7.") —.--------.— 79 28.90—29.40

„ 7b —.-------,— 80 29.1 —29.51.„ 77 28.45—28.80 s 1 - - t_ __ —-
78 28.6'>—29. — £2 —._______

Fcjcrmegyei 7ö —.--------.— 79 2^80—29.15
n 7 b —.------- . — 80 29.-----29.40„ 77 28.30—2<7U 81 —.------- .—

78 28.(0—29.— S»)_________
Festvidéki 75 —.------- ,— 79 28.80—29.15

n 7b, —.— ---- ,— 80 29.L —29.40
„ 77 28.40—28.75 gp _______ __

Bánsági
78 2 .'.55—29.— go _______"_
75 —.———.— 79 28.90—29Í2Ö

n 76 —.------- .— 80 29.10-2.-.4
o 77 2 .45—28.70

78 28.60—29.— go _‘_____ '_
Bácskai 75 —.------- .— 79 26.00—29.30

n 76 28.1 —28.60 so _._____ ._
„ 77 28.4c—28.80 gl ________

78 2.-.6v—29.— 82 —_

Lekésett!
■ért nine* 16 6r*Je, pedig megbízhat», pontos Jár len órád

POLGÁR KÁLMÁN
mftörá-taá)

BUDAPEST, Vn„ EBZSÉBET-KÖBÖT 29. száfl 
részletfizetésre ££■*£££*££
favitssoS és vidéki megrendelésekre kClöcüe figyelem I
«amar képes Ár fogy «ók taffyea 6a kénpenhrm WJdetÜg

Finom

. „ középminóségU uj .. 
Árpa takarmány í-rondii 

Il-rcndU
Zab I rend íj ..................

, Il-rendü ..............
Tengeri belföldi uj ...
Korpa..............................
Kolos ........ ..... .....

'A

19.6 —19.85 
19.4U-19.5u 
14..V -14.75 
14.20—14.45 
15.80—16.— 
le.3 —15.60 
14.70—14.80

angol téli nadrág
mérték szerint készítve

26 koronától
feljebb. Elismert jó szabásban kívánságra

flUT* 12 óra alatt
szállítunk,

Városi bundák és tólikabátok nagy választékban.

DEUTSCH F. KAROLY

ÉS TÁRSA
férfi-szabók

IV., FERENCZIEK-TERE 2, SZ.A 2“

'1

K

kcszárupiacton elkeli:
Búza. Tiszavidcki: 100 q 80 k 29.60 K, 100 q 

76 k 28.80 K felső.
Pcstvidóki: 200 q 78 k 29.30 K.
Obecsei: 1500 q 75 k 28.45 K.
Fejérmegyei: 100 q 78 k 20.30 K, 300 q 77 3 

k 29.30 K. 2050 q 76.2 k 28.53 K.
Fölsőmagyarországi: 100 q 77 k 20.10 K.
Román búza: 5600 q SO k °8 90 K 4<-'0 

78.5 k 28.50 K.
Rozs: 350 q 19.60 K, kpf, 200 q 19.60 

kpf. par.
Zab: 200 q 11.90 K kpf, 200 q 15.30 K kpf 

t-ar, 20il q 14.70 K kpf par. sárga, 100 q 15.15 
K kpf. 100 q 15.20 K kpf, 200 q ,15.30 K kpf 
par. 400 q 15.10 K kpf, 100 q 14.87 K kpf par, 
100 q 15.70 K kpf 100 q 15.80 K kpf.

Lu ezer na: 10 q 154 K kpf.

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előforduló kötések (1000 kg.-klnt) 1909-ro:
Búza ápr. 28.06 — 2 .04—28.08—28.02___ ._______
Búza májusra 27.64—27.66—21.68.------- --
Buza októberre 23.54—2 .52 -23.56—23.48—
Rozs áprilisra 20.32—20.22.-----.----- .—
Tengeri májusra 1 548—13.6C~18.46—___ ___ _
Zab áprilisra 15,14—15.18—16.12

1 óra S0 pereikor tárulnak:
Bnza áprilisra 28.(0—2«.02
t uza májusra 27.56—27.58
Búza októberre 23.60 - 3.62
Rozs áprilisra 20.24—20.26
Tengeri májusra 13.46—13.48
Zab áprilisra 16.12—15,11

Értéktőzsde.
A tegnapi lanyhuság után ma megváltozott, az 

irányzat s kedvezőbb külföldi jelentésekre* szilárd 
voh a t.»zsdo a mai n,p folyamán. A kitelvészvó- 
n,v:k ma másfél koronával emelkedtek a v-á-iik 
együtt több bank részvény is magasabb árfolyam­
jegyzéshez jutott..* lgeu élénk vásárlások voltak a 
Leszámítoló bank és az .illatavue-uti részvényekben, 
az utóbbiak kilcnez koronával emelkedtek. A helyi 
értékek pia«:zón a Kereskedőimi részvénytársaság, a 
Hazai bank. uz Első magyar általános biztosító. 3 
Danubius, az Athenaeum és a városi vasut.i rész* 
vi'nyelvben volt. kötés javult árak mellette A jára- 
dékpiacz ma. sziutén szilárd volt. s .r k orou a,j ára dók 
liz fillérrel emelkedett.. Az alább felsorolt értéke­
ken kívül forgalomba került még a mai nap folya­
mán: Hazai bank 292.50 koronán, Kereskedelmi 
r.-t. 648—650.50—649.30 koronán. Athenaeum 811—- 
211 koronán. Hazai sorsjegy 1.08.50—1U0.25 korú- 
nun, Adria 43.» koronán, l'»»v áív-i takarékpénztár 
2263 koronán. Első magyar biztosit«) 1)065 korouáu.

,i.v • /»</»,:.s»/,:it előfordult. kötósek:
Osztrák hitel G68.7Ü —069.7’> —.’>69..‘át, M.tLfvnr Ilitől 

779—779.00—770, U.sktr.ik-niiigxM.r ;illnmvn.sijt 741.2d—- 
740—744.50, lAt.-NZihnitolúba.nk 501 — 199— k>9.50, .Tpl^ 
/úloghaiik 454.7,')—4«>1 —155, Kijnauuu ;üiyi ti00, Kbiuti 
rak pálya. (>0*2.75 I\.

A (hli tőzsdén- dßfordull. kötések:
Oszt rák liilcl 669—66«S..í( , Magyar hitel 77‘t—778.75, 

0»ztr;lk-mag>ar ál hun» vasút 74/5—747.00, Ix^zátuitoló- 
I>ank 409.50—199.25, »Telzálogbank r. 454.75, Rimamurá- 
nyi 005, XYirosi villamosvasút 509.50, Ko.niti Mispalya, 
002.7 5—61) .3 L\.

Dijbiztosítások osztrák hi tol ró*zvényre.: holnapra 
5—6 korona-, nyolez napra S—10 korona," dcvzembcr hó» 
nap végére 24—2(> korona.

Utótözsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel 669.25, Magyar hitel 779, Mlamvasufo 

74S.25, Jelzálog 454.50, Lcszámitolólxiuk 499.50, Kima* 
murányi 664.50, VároU vasút 309, Közúti xasut 603

Bécsi gabonatőzsde.
Bócs, november 25. (Saját (udőbitónktól.) A 

mai terménytőzsdén a forgalom egész jelontékto 
len volt, mivel a konzum nem mutatott hajlandó, 
eágot a. vásárlásra. Nyugodt, irányzat mellett az 
áruk változatlanok, csuk tengeri lett- 1 íillérrcl 
drágább.

«Jegyeztetett buzi: tiszavidéki 15.20—15.55, búrul Iá 
11.85— V».20, mosoni 1 1.30—14.65, tótfolvidnki 11.13— 
31.10, dólivasiiti 11.25—14.70, marchfekli 13.90—14.30, 
romániai 14.75—15, orosz 14.20—14.70.

ll-ots: tót felvidőki 10.05—10.30, postmegyci 10.20—. 
10.35, dóliviihuti 10.05—10.25, különféle magyar 10.05— 
10.20, osztrák 10.05—10.:«).

Árpa: morvaországi 8.IC—9, marehfcldi 7.40—8, 
tótfelvidéki 7.10—10, csepeli 7.20—7.80, győri 7—7.517, 
középdunai állomások 7—7.25, délivasuti" 7.25—8.40, 
észn kmagya'.orszúgi fi.80—7.70. tiszavidtiíl 6.80—7.20, 
maláta 7.45—7.70. takarmány 7.10—7.40.

Magyar tengeri 7.65—9, uj 6.50—6.90, Cinnuantin 
8.80—0.40,

Magyar mb 7.80—S.45, válogatott 8.45—8.75, cseh* 
ortzftgi 7.55—7.85,



■ Péntek, november 20.

Dr. HONIG
EGYETÉRTÉS

VILLANY6YÓ6YITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE
Elektromágneses gyó yitás.

Budapest, IV., Károly -körút 24,1. em. Lift
Telefon lOíS—í$í>.

Myógytényezók s
Finten-féli Ivlámpa fürdők 

•xltbij és veredínyel- 
■iixedés ellen.

Elektromágneses gyógyítás
löetgen ingerekkel való

kezelés.
Magéi feszültségű áram­

mal veid kezein (Arson-
valisatío).

lék fenyeyel veié kezelés.
Iflllemee hlfirdék (Elek-

trotherm).
fülemet féeyfüréok.
Villamos message (Vlb-

ratio).
•elvén. Fareé és Franklin 

éremmel való kezeiéi,
Villáméi vízfürdők.
Szénivel fürdők.
— Rendel*« d. e. 8-ll-ig, d. u. 2—6-ig, — 
Kezelés egész sápon át. Kívánatra prospektus

Főbb javallatok I 
Általános Idegesség (neu-

rasthénia, hystória).
Ide.ggyeiigesegi állapotok.

Álmatlanság, Fejfájás. 
Hudéiek (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegziábák 

(NeuralgiAk, ischiáa). 
Serlnozvelősorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek.
Véredényeimeszesedéi. 
Kömény és esuz, reuma, 

Izületi és esonlbajok. 
Székrekedés. Daganatok, 
Ányagoserebajok (Elhízó 
czukorbaj, vérszegénység) Borbajok. Berviszkefeg. 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság. 
Szőrtelenlfés (nőknél az 

arczon).
Áranyeres csomók

Egy éra 30 perczkftr: Osztrák hitel 669.25, Magyar 
hitel 778.50, Anglo 310.50, Bankverein 539.75, EsidUi- 
télintézct 1147, laumderbunk 403.50, Union 575, Allanr 
VIIsül. 717.50, DuangCzhajózás r. 10.50, Alpesi 725.25, 
Prágai vasmű 2625, Kim.'immányi 646.50, Orosz járadék 
101.65, Török sorsjegy 224.75, Fegyvergyár 657.50 K.

Bécs, nov. 25. (Magyarértékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.- , Tiszai és szöged!. kölcsön 
sorsjegy 1- , Magyar hitelbank részvény 777.—,
Magyar loszámitoló és váltó ícszvény —. .ltima- 
murányi 665.2 , Magyar ezukoripar —, Adria h-jó- 
?“s' részvénytársaság . Magyar koronajáradék 
.i-.lO, 4 százalékos magyar földfoherm. kötvény —.-, 
Magyar nyerern.-kötv, sorsjegy 214.—, Kassa-Odorborgl 
Vasutrószv. -. , Magyar jelzálogbank 4. 4.—. Magv. 
kcroskodolmi bank —. Szilárd.

Becs. nov. 25; (Osztrák érlékek zárlata. 4.2 száza- 
lékos papir-járadék 96.15, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 116.90, 1860-as sorsjegy 168.75. Osztrák hitol- 
sorsjogy .—. Angol-osztrák bankrészvény 30«.50. 
Bácsi Bankverein 539.4 . Osztrák magyar bank 1773.— 
Déli vasút 125, Dnnagőzhajózásitárs. 148. Dohány 
részv. 375.—, Cs. k. arany (vert) 1137, Német bankv. 
117.82. Osztr Lloyd 539.— 4.2 száz ezüst jár. 95.— | 
99.—. Osztr. korona járadék 9-5.15, 1864-es sorsj.
Osztrák hitelintézeti részvény 669.—.Union-Baiik 576.50 
Osztrák Länderbank 4 3.25, Osztrák-magyar államvasut 
748. , Elbovölgyi vasút —.—, Alpesi részvény i 25.75

Bécsi értéktőzsde.
Bécs. november 25. Az elő tőzsde, irányzata 

megszilárdult,. Taussig lovag bankkonnáuyzó halála 
rnam jött váratlanul és a piaoz már rég cl volt rá 
készülve, icy hát a. haláleset, nem- gyakorolt az 
irányzatra jelentckcuyetib befolyást, bárha a rész­
vét általános. Az „irányzat javulását dősegitetto az 
a körülmény, hogy a parlamenti helyzetet a piaca 
kedvezőbben Ítélt*; meg, a külföldi tőzsdékről ma­
gasabb árfolyamokul jeden te ítéli és a nemzetközi 
pónzvibzotiyok kedvezőbben alakultuk. Földhitel­
intézet. árveszteségéből 20 koronát, behozott, állam- 
vasúti rríúkek 5 koronával eincdkedtok, koroslet 
mutatkozott .fegyvergyári, Skoda és orosz java dó­
tok iránt.. A déli tőzsde megnyitásakor a forgalom 
általában nyugit, az árfolyamok tartottak. Később 
eg3"es értekek tijabb vásárlásokra javultak és a 
megszilárdult irányzat érvényben maradt, mert 
Berlinből a hánya-értékek piaczáró! barátságos ma­
gatartást jelentettek.

Tizenegy órakor: O.-ztrfik hitül 678, Laemlcrbank 
492.50, Album .-unit 742, Déliva-ut l->5. Alpesi 725, Ri- 
mamurmy i 67550, Török sorsjegy 223.50, .Skoda 338, 
Földhitelintézet. Illő, t’egyvci-gyíir ii72 K.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, -november 25. (Értéktőzsde.) Tekintet 

nélkül Jfowyork ingadozó magatartására, ma is 
szilárd volt az alapirányzat, az üzlet azonban nem 
igen volt éllónk, mert a nemzetközi pónzvisz.myok 
állandóan kielégítő alakulása dav/ára clmanstit az 
angol bankaamatlab leszállítása, Klónk érdeklődés­
sel találkoztak orosz értékek sírra a jelentésre, 
hogy az orosz kormány az 5. százalékos és 4Vj szá­
zalékos kölcsönöket -1 ezázalckra kívánja konver­
tálni. Az 1902. évi oroszokon kiviil, amelyek kez­
detben l]/i százalékot nyertek és orosz, bankért ti­
ke kcu kívül ez aj többi hasonnemü ót léket is ked­
vezően befolyásolta es ezek közül Sebafbausener 
Bankverein részvényei több. mint 1 százalékkal 
emelkedtek. Villamos részvények Iránt ma is ke­
reslet nyilvánult és az osztrák értékek is szilárdak 
voltak' Bécs hatása aJa.tt, különösen államvasuti 
részvények visszavásárlásokra.. Bányaértékek egye­
netlenek voltak. Az Iron Age kedvező jelentését 
részben csökkentette, hogy Xerwyorkbrm a 2. sz. 
nyersvas ára esett. A vasutórtőkek közül varró— 
bécsi részvények mintegy 3 százalékkal magasabbak 
voltak- A további folyamatban bankok, a német 
birodalmi bank kedvező kimutatásának ösztönző 
hatása mellett tovább emelkedtek, mit’.: az üzlet 
egyéb értékekben tartott árfolyamok mellett esen- 
des volt. Az utótözsdén bányaértékek némileg

csökkentek, mig, Kanada Pacific Londonra- crnölkc- 
dett.. A klés-zpénzpiocz ipari értékei élénkek és szi­
lárdak voltak. Napi pénz 3 százalék, ultimópénz 
5 százalék, magánleszá-mitolá-i kamatláb 4tj 
százalék.

Berlin, (Zárlat), nov. 25. (Saját tudósítónktól,) 
zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos napirjáradék 

, 4 százalékos osztrák aranyjáradó- 99. 0, osztrák 
hitelrészvény 1109.40, Déli vasút 23.7v, őre;z bankjegyek 
216.40, 4 százalékos nj orosz kölcsön 88 7 , Disconto 
Commandit 198.10, Dinamittruszt 172.20, Harpo.i 210.10 
Unitlkált török járadék 94.10, 4.2 százalékos ozüstjár. 
94.80, 4. százalékos magyar aranyjáradék 94.70, Magyar 
koronajáradék •• 2. (-, Osztrák-magyar államvasut 159.40 
Bécsi váltóár >87.75, Olasz járadék -—.—, Ált. villamos­
sági Edison 261/JO, Gelsenkirchoni 212.90. Laurakohú 
191. . Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat), nov. 2". 4.2száz.-os napirjáradék 
. 4- száz.-os osztr. ar.-jár. 99.35, Magy. ar.-jár.

94.75, Osztr.^ hí: elint, részv 209.2- , Osztrák-magyar 
államvasut 159,70, 'Északnyugati vasút —.—,Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 20. 0, Bécsi Bank­
verein 136.5 , Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar nranykölesön 77.80,4.2 százalékos oziistjáradék 
99.- . Osztrák koronaiáradéU 95.—, Magyar korona- 
járadék 92.5 , Osztrák-magyar bank 127. --, Déli vasat 
részvény 23,70, Elbavrtleyt vasút —, Bécsi váltóin-
843.23, Párisi váltóár 81.20, Union bankrészvény-----
Alpesi részv.----- . Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) nov. 2."-. 4.2 százalékos oziist 
járadék 98.7 , 1860. sorsjegy 172.—, Déli vasút 2 S0 
4 százalékos arany-járadék 9H.60, Osztrák hitelrészvény 
209.20, Osztrák-magyar államvasut 15- 75, Olasz jára­
dék 103.50, 4 százalékos Magyar aranvjáradek 94. 0 
Nyugodt.

London, nov. 25. Angol consol 82.f• jo.
Páris (Zárlat) nov- 25. 3 százalékos franezia já­

radék 99.10. Osztr. aranyjáradék 100.5 Magyar arany- 
járadék 98.4 , 5 százalékos bolgár kötvényei896. évről 
517.7." 33/i százalékos Olasz járadék 101.■ 7, Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 291 —, 5 százalékos marokkói jára­
dék 51 .—, 4 Százalékos 1S90. román jár,-----  4
százalékos amort. román jár. 9 .-, 5 százalékos 
orosz járadék 10 «.30. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 99.35, 4 százalékos spanyol jár, 96 -’u
•t százalékos unitlkált török jár. 93.77.‘Török sorsjegy 
223..)U. Török dohányrészveny 396. - Osztrák földbitet- 
tntézet 12. 6 Osztr. Länderbank 5 2.— Magyar jelzálog- 
banki-.'.—, Banquo do Paris 1778, Banqi.o Ottomauo 
<33.—, Osztrák-magyar államvasut 802.—, Déli vasút 
- Merldionalvasut —, Hartman gépgyár 560.— 
Rio Tintó 19.7 , Suererie d'Egydot 37.—, Tula 1 — 
Urikányi kőszén 170, Chartered 41. , De Boers 161."—, 
East • Rand 1 5.5 , .lagerstönten 191. 0, Trans. Land’ 
Comp. 74. 0, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.50 Váltó 
nemet piaciakra (rövid) 12 .0---, Váltó Becsre (rövid) 
104 43 Váltó Belgiumra (rövid) "/&•, Olasz aranyváltó 
rövid , Váltó Svájczra (Rövid) a/ic. Csekk Londonra 
-02.—. Magánkamatlab 2 A, Szilárd.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos;
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAI-ZP.

LPDAPEBTX ÉRTÉKTŐZSDE.
M sí záró urf.

I’cnz-j Áru
Államadósság

Magyar aranyjáradok _ _ 4ro
. „ koronájáradék ________

Maery. kii. dllampénzOegy 
AllAmkotoi. Vaskapu céljára 3 
1910. éri nyeretueuykolcsun 
H.-ScJatob reg. kárt koiv. 4, ;2 n 
Magyar földtebermen?. kötv. - t0/o 
Horv.-Szlavón ? 4°»
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KÜLÖNFÉLÉK.
Szemek.

Ha cserben hagy szerencse, hir, 
Van még sebedre ir 
Mig egy szempár rétid ragyog 
Nem vagy te ehagyott*

... .

EGYETÉRTÉS Péntek, november 26.

Bdrhonntit száll a fénysugár*
Sziveden -újra nyár.
A szelíd éj. vagy kék szemek.
Érzed, megvédenék.

Bűvös varázsuk bátorig 
Szivedben újra hit 
Látod, hogy nem vagy egyedül 
Sajkád cl nem merül.

Ha nem szerzesz vagyont, babéri*
Könyet ne ejts azért,
De ha nincs szem, mely rád vigyáz, 
Szived1 hadd tépje gyás*

Zokogj és tördeld két kezed*
-Megtörve érezed,
Hogy nincs, mi fényt, meleget ad —
Magad vagy, jaj, magad.

Szemfény ha rajtad nem pihen 
Enyhén és szelíden,
Fagy mintha érné szivedet,
Ifeghalt a kikelek

Feloki Sándor.

ifiének a kövek?) A társaságban gyakran 
.mecklß vitáik folynak arról a tómáról, bogy a kö­
vek is nőnek-e{ A felületes megfigyelés látszólag 
amellett, szól, hogy a kövek is, mint a szerves lé­
nyek, nőnek és gyarapodnak. Am kissé behatóbban 
vizsgálva a dolgot, nyomban rájövünk, hogy irt 
csak fogalomzavarról van szó, amennyiben az em­
berek nem tesznek különbséget a nőni és nagyob­
bodni igc-tft je.entése körött. A növés egy fiziológiai 
folyama,, a szerves, tehát, elő testek ama. képessége, 
hogy fejlődésük folyamán uj sejtek képződésével 
felülről Kifelé nagyobbodnak; a növés azonkívül 
korláio.t es bizonyos időpontban megszűnik. A 
szervetlen testeknél ilyenfajta növésről szó sem

— BÉGÉIT?. —

Irta: O. W. APPLETON.

Habért érezte, hogy a helyzet kezd ne­
vetséges lenni, de visszafojtotta a lélegzetét, 
mig Kitty gyorsan, hevesen lélegzett és gör­
csösen belekapaszkodott Hubert karjába.

A kertész volt. aki alkalmasint elfelej­
tett valami kis csekély munkát elvégezni és 
amit pár pillanat alatt ott közvetlen közeliik­
ben elintézett Azután felemelte a lámpát ki­
ment és bezárta maga mögött az ajtót.

Mikor a léptek elhangzottak, Kittv meg. 
szólalt:

— Nem törődném, és egyáltalán nem 
kellene-törődnöm semmivel — de megvannak 
az okaim arra, hogy téged most ne lássanak 
itten-

Hubert gyengéden megfogta a kezét.
— Azt mondod, hogy most már egyál­

talán nem kellene törődnöd semmivel, Eu pe­
dig azt felelem erre, édesem, hogy kettőnkre 
ez nagyon súlyos dolog és csak egyetlenegy 
kivezető utat találok ebből.

— És mi lenne ez?
1— Megszökni!

. ~ Veled?
— Vélem —

, Hubert, ne vigyél kisértésbe, ne
tedd ezt.

— Miért nem? Ez a gazficzkó, aki olyan 
öreg, hogy az atyád lehetne __

— Ez igaz.
^ u<*m szeretsz, nem. is szeret-

— Oh Istenem, mennyire igazad van.
Megcsalt téged, hazudott és ámítás?;)! 

nyert, meg.
Ez mjnd igaz és nem is tagadom.

lobét, itt legfeljebb nagyobbodásról beszélhetünk, 
amely olyképpen mügy végbe, hogy vagy ugyanolyan 
neniii, vagy másnemű anyag rárakódik a szervetlen 
testre, amely így terjedelemben nő. Legek!atánsabb 
példa erre a hói a Ma, amelyik gördülés közben 
óriásivá nőhet, a rátapadé hórétegvk folytán. A 
természetben leginkább a cseppkőbnrlangok Stalak­
tit és Stalagmit oszlopai látszanak „nőni“. Itt a 
nagyobbodás úgy történik, hogy a lecsepegő viz el­
párolog és a köre rárakódik a vízcsepp szénsavas 
mésztartalma. A kövek növésére például még a 
pizolithot, a kvarezot és a fo’ypátot. szokták fel­
hozni, de itt is tulajdonképpen csak rárakódó uj 
rétegek által való nagyobbodásról lehet szó és nVm 
növésről.

(BaoziIbis bemutatása roozgófénykóp utján.)
A párisi akadémia1 tagjai a minap olyan mozgő- 
fénykép-látványosságokban gyönyörködhettek, amely 
csakugyan eredeti és érdekes volt. Commandon or­
vosprofesszor ugyanis mikro-kinematográfot rende­
zett be, ami túlapdönképen nem egyéb, mint. erős 
mikroszkóp és közönséges mozgéfénykép-késziiléik 
bizonyos m<idon való egyesítése. Ez a készülék pedig 
arra szolgál, hogy a mozgófényképben lehessen 
látni mindazt, ami különben egy í.iz-tizenkétezer- 
szeresen nagyitó mikroszkóp segítségével látható 
csupán. Olyan kicsiny lényeket figyelhetünk meg 
tehát e készülék segítségével, amelyek nagysága 
alig üti meg a. milliméternek leírnillionfod részét; 
ama küzdelemnek tehát, amelyet ezek ir mikrosz­
kopikus lények valamely szervezetben kifejtenek, 
amelybe belekerültek, közvetlen szemtanúi lehe­
tünk. Az ily módon készült, film-lemezek igazán ér­
dekes képet nyújtanak, amelynek a tudományos 
ríé.'/öpontból elsőrangú fontossága van. Ezeket, a 
képeket, amelyekből tizenhat fölvétel készül másod- 
penczenkmt, közönséges kinematográf segítségével 
vetítik és szcmlélhetővé teszik n mikrobák élet- 
jelenségeit, amelyeket különbén csak egy ember, 
az is csak erős mikroszkóp segítségével figyelhetne 
meg. Commandon orvos bemutatta egyebek között 
az álomkórt okozó) mikrobák .működését egy csöpp í 
veiben, amint azok a vörös vertestecskéket megtá- i 
madják: bemutatta továbbá a rothadást okozó 
mikróbálcát. is.

(Az aláaknázott Paris.) Tudjuk, hogy egész 
Páriöt, mennyire megrémítette annak hire, hogy 
a hue-1 ourlaquo egyik háza tövében nemrég hir­
telen megnyílt a talaj és a keletkezett tátongó 
mélység c-gy asszonyt örökre elnyelt. Ez a ka­
tasztrófa most sokat foglalkoztatja a franezia 
metropolis lakóit, akik méltán kérdezhetik, is-

— Az enyém vagy, Kitty, mindig az 
enyém voltál. Sohasem szerettem más nőt.

— Szegény, kedves Hubertem!
— És nem is fogok soha mást szeretni.
— Olyan természetesnek, magától érte­

tődő dolognak látszik, hogy most melletted 
lehetek, kedvesem. Nem is lehet biin!

— Nem, nem biin. Hallgass ide, szivem. 
Jöjj velem, megvetjük a világot. Mit tett 
velünk a. világ! Jót? Sőt. ellenkezőleg: csak 

j rosszat! Micsoda erkölcsi joga vau a terjed­
nek hozzád? Milyen érzelem köt össze benne- ! 
teke!!

— Semmilyen. De. éppenséggel semmi- I 
Íven.

Akkor jöjj velem es hagyj minden ! 
nyomorúságot magad mögött. Holnap be- | 
nyújtom a lemondásomat.

— Nem, nem: azt nem szabad tenned. 
Hogyan? Te érettem ott hagynád a. hivatá­
sodat

Miért nem \ annak még más segély- 
lorrásaim is. Az anyám —

Kitty megfogta Hubert kezét.
— Bocsáss meg még egyszer, önzésem­

ben megfeledkeztem ő róla.
' Lz igazán kedves tőled, szerelmem,

— válaszolta Hubert, — nehéz csapás volt 
az bizonyos, de túléltem. Hiszen ennek meg 
kell történnie! Rajtad kívül, Kitty, őt szeret­
tem a legjobban. Ez most már elmúlt, de az 
áldott, jő lélek különös módon gondos!, i-tt 
felőlem. Halálosa gyár átadott nekem egy 
zacskó gyémántot. Itt vannak a zsebemben, 
tapintsd csak meg.

— Mar az előbb éreztem, de nem tud­
tam, hogy gyémántok, — felülte Kittv.

Azután kinyújtotta a kezét, meglopó- 
gotta, s így szólt:

~ Éti milyen sok van ott együtt!
— Több, mint száz darab, — felelte Hu- 

«.van azonkívül egy csodaszép 
V, .k Ls kozotlti * holnap mindezt eladom. 
iNclntny, ezer fontot fogok értük kapni. Azzal

jón egyáltalán nyugodtan sctálha.tnak-e az ute,za­
kón, aggodalom nél-kii fckhefcnek-e le agyaikba a 
nem kell-o tartamok attól, hogy egyezer ctvik 
alattuk is megnyílik a föld. Csakugyan, Pária 
tökéletesen alá van aknázva, s az alagutak egész 
tömkelegé szeli keresztül-kasul a talajt, amely 

! ily módom valóságos óriási hangyafószek. A viz- 
j vezetéki csatornák, a gáz és a villamos erő vezc- 
I tókei, a földalatti vasutak alagutjai s kloákák 

stb. nagyon meglazítják n talajt, és komolyan ve­
szélyeztetik az épületek szilárdságát. Több ha,tal­
mas palota épült üreges talajon: a Trocadero, a 
Salpéttriére-kórház, az obszervatórium stb. A 
földalatti! csatornák és alagutak lie.vsza mintegy 
oOO kilométer, amelynek megszilárditilsán állan­
dóan sok ezer munkáskéz fáradozik, hogy a beom- 
1 ásóknak lehetőleg elejét vegyék. A múltban „ 
rourlaque-u^cBaj boom Iá shoz hasonló katasztrö- 
l'ák gyakorik voltak; 1778-ban a Bóssor- c& a 
Menilmontamt.-utczák sc/rkán megin.vilt szakadék 
hét embert nyelt el; r, R„e de Rauté-n, amelynek 
helyén a XV 111. században köszénbánya volt, 
1S76. és 1877-ben ketté vált a tulaj és három ház 
omlott össze. A Saint-Michel bonle\ardcn 1880- 
ban tizennyolc» méter hossszu és szédítő«! mély 
szakadék támadt: a Montmartre némely pontjain 
negyven méternyire is le kvll ásni, aráig szilárd 
talajra akadnak.

(Egy franezia hadnagy bravúrja.) Párisi la-
pok egy lovaglás franezia tiszt, csodálatraméltó 
tettéről imák most, melyet Newynrkban 'vitt 
regbe. A FultonAiunep alkalmából a Justice 
»ovii franezia pánezélos hadihajó fedélzetén bált 
rendeztek a hajó tisztjei. A washingtoni fragten* 
követség tengerészeti attaséja. d'Azy hadnagy 
éppen egy hölgyet kért föl tónezra, midőn hfr- 
toiem elcsúszott, de nyomban ismét, fölemelkedett 
fs a mindenfelől feléje, irányuló kérdésekre ne­
vetve ezt. válaszolta:

— Semmi, igazán semmi <e történt!
Aztán tovább táncrólt. hölgyével. Még pár 

orapg tartott a mulatság te. n hadnagy volt az 
egosz ^1° alatt a társaság lelke. Néhány vendég­
nek io]..uut,hogy a hadnagy rendkívül sápadt, de 
mivel Úgy látszott, hogy nincs semmi baja, non 
ügyeltek tovább rá. Mintán a legutolsó vendég 
.»v. távozott a hajóról. d'Azy visszavonult, kagip- 
•V’, Itt találtak rá nems =kkal azután eszméletlen 
állapotban s a gyorsan előhívott hajóorvos 
konstatálta, hogy a hadnagy eltörte a ezomto 
csontját A gáláns franezia. akit esés közben r* 8 bcTsef- el titkolta e;:, és végigsr.onve^ 

csakhogy ne zavarja meg a mulatságot.

aztán Amerikában, vagy Délafrikában ^ 
próbálhatjuk a, Szerencsünket.

Mi fiatalok vagyunk, az a. gazember 
pedig már öreg. Tehát nem kell majd nagy on 
rókáig várnunk arra, hogy a szerelmünket 
törvényesíthessük, de lehetséges, hogy lesz 
benne annyi becsület és kéri majd a válást 
Akkor pedig —

Kitty befogta a füleit.
--Ob. ne kísérts tovább, édes szerelmem,
— Mondd, kedvesem, hogy megteszed.

Nem tehetem, — most nem, ma este 
semmi esetre sem. Gondolkoznom ke]] felette 
Ne erőltesd most és nem akard fel használni 
a gyengeségemet. Értésedre adom az elhatá­
rozásomat, afelől nyugodt lehetsz.

Csendben maradt"; s suttogva hozzátette;
— X alaki van itten.
Halk léptek nesze hangzott mellettük 

ez nem volt. csalódás — néhány pillanatig 
egészén tisztán hallatszottak a lépések, az­
után valami csörömpölés, mintha üveg törött 
volna cl. Utána ismét teljes volt a csend.

— Mi lehetett ez, Hubert? Most már 
menned kell!

— Először ígérd meg.
Es Hubert szorosan tartotta átölelve,
— Holnap irok néked.
-- Es „igent,“ fogsz mondani?
— Talán. Nem tudom. Nem látod meny­

nyire aggódom ós remegek? Eredj, eredj!
Hubert ismét a keblére szorította és usrv 

suttogta:
— Jo ejt. kedvesem.
Az ajtó felé ment. Az ajtó azonban kí­

vüliül lejvolt zárva, tehát visszafordult.
— Kelepcéébe kerültem, — szólt Kitty- 

lip-z. A fiezkó, ki itt, járt az előbb, lezárta az 
ajtót s elvitte a kulcsot.

"Várj, hadd gondolkozzam cgv pilla­
natig, szólt Kitty, — Add ide a kezed, már 
tudom, mit teszek.

cJyt. kör.)
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jPánteK, november 26.

Üzleti tudósításon
V

Sortéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi flllatvásfir és közvágóhíd igazga­

tósága.) November 25. Előző napi eladatlan maradvány 
I6S drb sertés, 90 drb süldő, l’ótfelhajtás 477 drb ser­
tés. Mai felhajtás 1042 drb sertés, 40 drb süldő, össze­
sen 2587 drb sertés, 130 drb süldő. Eladatott 2200 drb 
sertés, 55 drb süldő. Mai maradvány 318 drb sertés, 81 
drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: Zsisertés; Öreg I. 
rendű 350 kilogrammonon felkli é'etsulyban 130—135 
fillér, ll.odrendit 280—350 kilogrammig 116—126 fillér, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon felül éietsulylevonfissal 
144—158 fillérig, fiatal közép 220—300 klg.-ig élctsuly- 
levonáseal 140—158 fillérig, fiatal könnyű 120 kilogram­
mig levonással 146—158. Hússertés, belföldi süldő 100— 
120 fillérig. Arak minden levonás »léikül kilogramnnon- 
kint, élősúlyban értendők. A vásár irányzata élénk. Az 
firak változatlanok-

Bécsi szitrómarhavásár.
Novnnlicr 25, A mai vásárra fölhoztak i 4806 

darab borjut, 2320 drb fiatal sertést., 1873 levágott ser„ 
tőit, 768 ilrb levágott juhot, 473 drb bárányt..

Eladási árak kilogrammonkint: Levágott borjú 
80—108 fillér; elsőrendű 110—130 fillér; legeleje 132— 
144 fillér; élő hússertés 00—122 fillér, élő zsivsertös 
104—132 fillér; levágott hússertés 120—148 fillér, le­
vágott sertés 120—114 fillér, könnyű sertés 148—152 
fillér; elsőrendű 120—148 fillér; levágott juh 60—.02 
fillér; bárány 22—10 korona páronkint.

Budapesti szuromarhavásár.
November 25. Felhajtatott: Magyar bika 170 drl>,

1370 drb, tehén t>73 drb. bivaly 240 drb Boszniai 
ökör 12 drb. Ntivendíkmarhn. 50 drb, pötfeUia-jtásra be­
jelentve 46 drb, összesen 2403 drb. Árjegyzések: (mó- 
iermilzsánkint* fdilsúlyban, levonás nélkül.) Magyar hí­
zott ökör, legjobb minőség 7G—3S koronáig, mnrrvar lii_ 
zott ökör, középminöségii 62—74, ma.gyár biz \ ökör 
silányabb 50—60. Magyar legelö-maria, legjobb minőség 
54—64. magyar legelő-marha, silányabb 46—52. Tarka 
hízott ökör, legjobb minőség S0—00, tarka hízott ökör 
66—78, tarka hízott, ökör silányabb 50—64. Bika, jobb 
minőség 64—74. kivételesen S0, bika, silányabb minőség 
48—64, bivaly 34—46, magyar telién 44—64, taraka te­
hén 43—76, kivételeden 85, kicsontozni való marba 30— 
44, növertdéka.mrha 40—60 K. A felhajtás 100 drbbal 
kisebb volt. a múlt hetinél, habár idegen vevők is kisebb 
BZftmma.1 vettek részt a bevásárlásban, az árak mégin a 
kisebb kínálat folytán 1—2 koronával métermázsánkint 
emelkedtek.

Budapesti sziirómarhavásár.
Xi'wemlvrr 25. Felhajtatott 155 drb élő borjú, (közte 

54 rúgott), 2 drb leölt borjú. \rjegyzések: Elsőrendű 
élő borjukért 100—108 fillérig, kivételesen 110—114 til_ 
lér, középminőségit élő borjukért 04—OS fillérig, leölfe 
borjukért 116 fillér, silány és rúgott, borjukért 36—6-1 
fillérig kilogrammonkint (levonás nélkül.) A csekély 
felhajtás folytán üzlet nem fejlődhetett.

Heti lóvásár.
November 2,1. A Tattersal telepén ma megtartott 

heti lóvásárra, felhajtottak 242 drb 1. oszt., 647 drb Ií. 
Obzt.., összesen 880 drb lovat. Ebből oladatott 480 drb ló.
A székes főváros megvásárolt 110 drb vágólovat 80—IbO 
korona között váltakozó áron.

Kivonat a hivatalos lapból.
— November 25. —•

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezete­
tésre] megbízott miniszterelnök az adonyi adóhivatalból 
iSpíkv Gyula homonnai első osztálya adóhivatali ellenőrt 
■másodosztályú píuztárnokká, Obermayer András gal- 
gftczá adóhivatali segódet ellenőrré, a puhói adóhivatal- 
boz Kromer Sándor puhói első osztályú ellenőrt, másod_ 
osztályú pénztárnokkfl, Kovorán György mária-radnai 
adóhivatali gyakornokot a paksi adóhivatalhoz ideigle­
nes minőségi: adóhivatali tiszttő, Sebestyén Kálmán 
'betztarczebányni pénzügyi fogalmazó-gyakornokot pénz­
ügyi fogalmazóvá a nyitrai pőnzügyiga/gatősúghoz vég. 
leges, dr. Jelinek Árpád ábelfulvi lakost pénzügyi fo­
galmazó-gyakornokká a hcszterczchányii pénzügyiguzga- 
tóeflghoz ideiglenes minőségben, továbbá .lelava iroda, 
kezelési gyakornokot ideiglenes minőségű kalászt, irat­
tárt kezelő irodáti.szttő, Szfinthó Gyula, kiskőszegi lakost 
ideiglenes minőségű segőlydijns pénzügyi száiugynkor- 
nokkfl a reszprémi pénziigyigazgatóság mellé rendelt 
tiz&nvevóaégbez, Sebtl Péter szőkcsiiti lakost ideiglenes 
minőségű hegélydijas pénzügyi szúmgyakornokká a. te­
mesvári pénziigyigazgatóság mellé rendelt számvevőség, 
hez, Simon Géza esendlaki és Görög Xlajos szombat­
helyi lakosokat ideiglenes minőségű segélydijna pénzügyi 
KZámgyakornnkokká a szombathelyi pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez, J’auev János nagyfödü- 
mwi lakost ideiglenes minőségi! segélydijaa pénzügyi 
azámgyalmmokkú a pozsonyi pénziigyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez, Császár lléla brassói lakost 
ideiglenes minőségit segélydijaa pénzügyi számgyakor. 
nokkfi a maros vásárhelyi pőn r.tl gv i g azgat >Wi g mellé ren­
delt seámvevőséghez;

a budapesti ilélőtfibla elnöke dr. Nagy István posta- 
ős: távírda számt-Lszt budapesti Likost a budapesti Ítélő, 
tábla területére díjas joggyakornokká;

a zilahi törvényszék dr. Steer Korjolfin ügyvédet a 
taenádi járásbiróeághoz. a román nyelvre tolmáosueá;

^EGYETÉRTÉS
az aradi törvényszék elnöke Juhász András 

m.-péeskai községi rendőrt a pécskai járásbírósághoz 
■III. oszt. hivatalszolgává nevezte ki.

.Áthelyezés. A kolozsvári Ítélőtábla elnöke 
Mihályi Ernő nagyszebeni törvényszéki joggyakornokot 
saját kérelmére a gyulafehérvári tövén vázákhoz her 
lyezte fit.

Pályázatok. Sopron város tanácsához írnoki 
állásra devzeml)cr bú 27-éig; a varaz-wli pénzügyigazga.- 
tósfighoz a zlatari adóhivatalnál betöltendő adúsegédi 
állásra két hét alatt; a fehértemplomi törvényszék cl. 
nőkéhez törvényszéki' orvosi állásra négy hét alatt; á 
komáromi törvényszék elnökéhez az esztergomi járásbiró. 
Ságnál betöltendő hivatalszolga; állásra deczember hő 
24-éig; a dévai törvényszék elnökéhez a puji járásbiró- 
ságnfil betöltendő jegyzői állásra két bét alatt; a deG- 
re.'zeni főügyészséghez a nyíregyházai ügyészségnél be. 
töltendő alügyészi állásra kőit hét alatt; a komáromi 
pénzügy igazgatósághoz irodagyakornoki állásra deez, 
hó 25-éig nyújtandók be a szabályszerűen felszerelt 
kérvények.

IDŐJÁRÁS,
Az elmúlt nap időjárásának álnézete!

Hazánkban az utóbbi 24 órra alatt is változé­
kony, részben szeles idő' uralkodott és havazás azé 
ország nagyobb részén volt, de töbfonyiro csak ki­
sebb mennyiségben. A hőmérséklet délkelet felé 
tovább sülyedt, az ország északnyugati felén pedig 
ma reggel néhány fokkal magasabb a tegnapinál, a 
maximum Fiúméban 5 C" és a minimum Tátra- 
füreden —13 C” volt.

Prognózis a következő 8b órára'. •

Változékony és még szeles idő" várható, fagy­
pont körüli hőmérséklettel és helyenként — főleg 
keleten — csapadékkal.

(Sürgöuy-progn.: Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék.)

Állomás

A.-Szlatina _ 
Ungvár — w 
Késnárk— w
Losoncé_____
Ogyalla _ _ 
Budapest _ 
Horony _ _ 
Keszthely _
Pécs-------------
Zágráb ____
Fiume _ _ 
Szeged _ w 
Temesvár _ 
Nagyvárad _ 
Kolozsvár _ 
Nagyszeben—
Szatmár_____
Eger ...--------
AtvavAra1j&_ 
Selm czbánya 
Komárom ... 
Magyaróvár 
Sopron ...
Eszék.................
Cirkvenha _ 
Debreczen _ 
Kecskemét _ 
Orostiáza __

Zsombolya _
Versecz ___
Oreov» » _

60.8
50.0

9.2
0-
60.7 
6\6 
83.il
62.4 
63.6
64.3 
64.0
61.3 
62 0
60.5
60.8 
61.2

NE

NW
NE

Hőmér­
séklet

VÍZÁLLÁS.
méter

nov. í5. nov. 21.
ínn
Dune

Schärding 
Passau 
Linz 
Bées 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
P ks 
Mohács 
tiomhna 
t jvidék 
Pancsova 
Orsóvá 
M-irvnfaln 
Zsolna 
Trendén 
Szered
Szt.Gotthárd 
Sárvár

Var ásd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdák 
Zágráb 
Sziszek 
Mitvoviczs 

Szamos Deéu
Szatmár i

Kraszna N. Majtény 1
Lator zaMunkács <
L boroz Homonna f
Ung Purcescuy (

Tisza

m é t e 9

nov. 25. nov. 
0.12 
0.02 0.91 
0.(11 
0.20 I 
0.48

24.

morva
Víg

Rába

Dráva

llura
Száva

Ondóvá
Tapo y
Bodrog
Saió
Mernéd
Berettyó

Körös

iaros

Tomes
Bóga

M. -Sziget 
T-lu-háza 
V. Namény 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok
Vsongrád 0.06
Szeged 0.i4
T.-Becse 0. t)
Ti tel 1.78
Hoór 1.o2
ti.tr (fa 0.30
Ladmócza 0.78
Zsolez* 1.39
H.-Németi O.20
Margittá 0.12
13.-Újfalu 0.26
Csúcsa 0.46
N. - Várad 0.22
Belényes 0.25
Tanké 0.20
Gurabono 0.—
BorosjeuÖ 0.40
Békés 0.04
Gyoma 0.19
Gy.-Fehérvár 0.22 
Branyicska 0.—
Soborsin 1.24

Makó
K.-Kostőly 
Kiszvto 
Temesvár 
Beeskcrek

0.18
0.40
0.88
0.70
0.70
0.77

színhazak.
Péntek, 1909. november hó 26-án.

RmALY színház.

Bébusz báró.
Operett 3 tyivor.atiban. Irta: 
Merczeg Ferencz. Zenéjét szét- 

zette Huszsa Jene.
Bsemélyeki

Hébusz báró Sziklay
gtopp Kaiieza Peiráss S.
Miss Styr'mg Orlei F.
Diano da Potero S g-di E.
Esk'nac, ügynök Bo.osa
Péter ti I ál mérnök R.-iskó
GaBteM-amine Sz.rmai
Toinado mester Kovács
A leiedelem Kemeth
A lejedolemasrzony Erde B.
Lolo Saárt R.
a'?1 ,, Gergely 1,
Suirnys egM Ligeti
cdvarmester Sáfrány

Keztaetc */s C óraikor,
IVlGSZINTT A

Albert herczeg.
Vlgi ték 3 teivoua,buu. Irtar 
Athis Allréd^I-jjr iiotta: Gábor

Fáiáfosl Városligeti Színház
A Smokk-család.

Pesti bohózat négy telvumsban. 
Ittaks Farag • Jenőóa Feld Mátyás 
Zenéjét összeállítottá és részben 

szerzetté: Barna Izs4
Személyekz

Smokk Samu Ferenczy
Melanie, leiesjge Láng E.
B esi <tas Klárika

Halász B. 
Sas I. 
Márkus L. 
Kellór 
Balázs G. 
Hatay A.
K vács I. 
Heltay O.
Vülös I.

Diiifn 
Megyeri

Vilii
Bella

Nevelő 
Trikó Lili 
Csipke Stefii 
Bársony M mi 
Szal^y Netty 
Virág Pál 
Hanka 
Paczal Jenő 
Tigris Zuaid 
Lóvényi Árpád dr.

Kezdtet® Vs S órakor*

APOLLO-raOJEKTOBRAF
Telefon 68—39.

Brézard 
Rad-not 
Malardier 
Bulette 
Fuucontiior 
Dardana báró 
Vaví n court 
Santeuil 
Pomarel 
Campoix 
Joseph 
Faija
A ki? Pjcrre 
Tassltu Lea

■temfllyeks
Gótu
Tihanyi
Vendre]

Szerómy
Fenyvesi
Fütiari
tiulassa

Győző
Bárdi
H.irsányi

V Harasztby

Kezdete V« S órakor,

Bikaviadal Barcelonában.

A zerge vadász.
A nap loánva. — Konzul IX. 

az emberi csimpánz.

t Csibikém
(kupié. Előadja Baumann- 
Károly.) — A mentőöv. —> 
Fájdulom mentes toghuzás. 
— Aki a nagy színészt 

szeietl.

Lehmann ura szállodában,
Az első előadás hétköznapokon 
U. tt. 5 órakor, vasár-és ünnep­
napokon d. u. 3 órakor kezdődik

STEINHARDT MULATÓ
IBákócxi-ut 63. ei*e
Kezdete >/i9 órakor.
Újdonság 
11 órakor !

Telefon 55—28.

Á szerelmes kappan
Ma és mlndcxinap

Újdonság 
,------- 11 órakor !

Bohózat 1 felv. írták: Gllnger éa Táussig, ford. ís rendezte 
Steinhar.lt.

6 6ra,iOP Az anyajegy.
Bohózat í felv. írták: G1 inger és Taussig, ford, és rendezte:

tt órakor

. . Steinhardt.
Steinhardt mint: repüli» csendőr és Gyárfás

Kitűnő attiakcziük.
,10,”1;ig és 9-6*$£? Rókóozi-Ut 63. és ÖZV. 

Kon ti né dohánvkulonlegeasegi _ árndáiában Andrássv-ut 29 — 
Ksu pénztárnyitús 7 órakor. Ünnep- és vasárnap délután fél 
teakor mérsékelt helyáru előadás. Kitűnő franczia konyha t

Bndanestl Cabaret 
OSBOKNIÉBB

Terez-körul 26. ___ Telefon 52—88.
Aliuden csto

Színpadi t: éfaT
A „TAIFUM66 paródiája stb. stb.
Azonkívül még 20 Itacnglttá aj knpié cs 3 kis darab.

* ’ t> :

A .

'V>,.
T& V /)' '2

„EGYETÉRTÉS"
politikai napilap.

Klaióhivatali Igazgató; PAJOR MATTÁ 8,

Csillogó karácsonyfadíszek
* osnagyobb választókban ós leső!, 
csobban. T o 1 j o s ö e s Z o á 1 11 t á s K 5.—, 
10.—. 20.—. Angyalhaj, Ivó, angyalka, cs 11. V? g 0 s y 0 ó ü v o g d i s z o k t ti ez a t j a 40,
fiO cs 81) f í 11. Harmonikus angyal haran­
gok. Patent gyertyát a rtók. Újdonság! 
J á t ó k-k a r á cs o n y f a d i s z o k Kertész Tódor 
Budapest, IV., Kristóf-tór. Karácsonyi 
kiállítás. Játék és ajándék. Képes árjegy­

zék ingyen és bérmontve.

HE



22 EGYETÉRTÉS Péntek, november úti.

,

I

SZÍNHAZAK. POLIES caprice
Péntek, 1909. november hó 26-áu.

NTMZKTI színház. m. KIR. OPERÁKAT,

Először;

A harmadik.
Színmű három Kivonásban. Irta: 

Pásztor Árpád.

Személye*;
Br. Szente Bata 
A felesége 
Az anyós 
Az após

Edith, nevelőnö 
i'altav Ödön 
Etc!
Szakácsná
Gyalinó
Beiia
J ion ka mamája 

Fr« bakisasszonv

Petbes 
Lenk^y H, 
Uelvey L. 
Horváth J. 
Parányi P. 
Cs. Alszeghy

Ktczeri I. 
Izsonó 
Szacsvaynó 
V Molnár 
Pauiaynó 
Császár M. 
Kürthy 
Kelemen M.

Bigoletto.

Kezdete Vs 8 órakor.

SASVAB g-vinmAsr.

Madeleine Honey és táisalaiának 
vendégjátéka.

la rafale.
(BACCAKaT.)

Kezdete Vs8 órakor.

Dalmű 4 luxouttsDau. Szövegét 
irta; Piave Fordította; Nádaskay 
Lajos. Zunejet szerzetté; Verdi

Személyei:
Mantua hg. Aranyi
Kigoletto Takáts
Gilda Sándor E.
Sj>arafucile Szendrői
Magdalena Varadi M.
Monterone Szaruéra
Borsa Pichler
Maruilo Ney B.
Ceprauo gróf Kárpát
Ceprauogrófué Hardy H, 

üttusr
Tánczegyveleg.

Koroograliáját szorzotté cs öetani- 
totta Guerra M'kJós balietmester 
Zenéjét összeállította Szikla Adolf

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Mary-Äon.

rr-pAVTA színház.

Szegény gazdagok.
Irta: Káth—-Végh István.

Kezdete 128 órakor.

Vígjáték ■! telv. Irta. Zangvil, 
Fordította; Mihály József.

Személyek:
Lancelot 
Péter 
Herr Brahmson 
Samnel Smegde 
Jim Blaydes 
-ord Tottenham 
Howard
Mrs Leadbatter 
Rosie, leánya 
Kitty
Lady Chelmer 
Foxwall grófnő 
Mary-Ann

DezsS 
Rózsahegyi 
Bartos 
Gabányi A. 
Gabányi I. 
IXáday ß. 
Magyari 
Jászai M. 
Nagy Ibolya 
Váradi E. 
Heivey L# 

Szacsrayné 
D. Ligeti J.

Kezdete Vs 8 órakor.

ífarosi Orfeum
VI., tUcvmerő-UtOH 17. SZ. Walím.rm

pillái
VI., Vigymező-trtoxi 17. «. Walímann Imre Igáig.

Ma és minden estea fényes novemberi műsor
SALERNO. -w -ve 
CONSTANZE ZINNER. 

LOS ALMA-VIVAS. 
RDDOLF HOCK.

Továbbá 15 attvakozió.
AZ elftadás kezdete 8 órakor, 

logy elővétel 10—2 és 3-6 a nappali pénztárnál. 
A téli kertben reggeli 5 óráig VÖRÖS 
ELEK caigáwyzenekara hangversenyei

Báró Froff Kocsardné,
főy. polgári iekoloj tanítónő

torna- és vtvóiskolája
kizárólag nők s gyermekek részére

V., Alkotmány-utcza 19. szám.
Teljesen szakszerű vezetés. — Kipróbált lanerBk, kü­
lön bólgpcsoportok s külön gyermekcsoportok. — A 
gyermekekre Állandó gondos lelOiiy.-let,
Az összes helyiségekben légfűtés. Mosdókban, fürdő­
ben aato-geyser. — Behatások egész nap. — Kívánatra 

prospektus. ásott

Táira-IHulató
Kiráiy-utcza 77. sz.

! Fényes műsor !
UJ! 20 elsőrangú attrakciók. UJ!

Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
'Telefon: 14—Telefoni 14—38. 
Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az előadás kezdete !/;-9 órakor.
11 érakor! MA! " Cjdonslgi

„Seitensprünge“.
Bohózat egy vizgyógyintózetböl, irta; xxx. — Rendező;

Trebitsch A.
Ezt megelőzi t 1 *10 órakor!

A vékoaynyaku ember
Bohózat. Irta; Neldhardt A. magyarosította Sutjr. 

Rendező-. Bőéi Sándor.
Továbbá: Werner Tercel, Treültech, Springer és 

Gerti uj magáusziimaikkal.
Jegyek kaphatók a Folies CaprióeRóvay-utozanavpali pénz­
tárnál, d. e. 9-l-ig ésd. u. u-ti-ig, „Lyrau jegyirodájában, 
Andrássy-ut 16, valamint Soprouyi nagytőzsdéjóben Rákóczi 
ut 1. 12 óra után az I-ső emeleti GASIOÍO DE PARIS- 
ban a világ legelső ének- és táucz számok fellépte.

ERZ SE HÉT-KORÚT 31. TELE-FON 110-22

Minden este 8 órakor
kolosszális sikerű műsor.

- A irabukói herczeg Opereft-

Zsur a legénylakásban. — Mariska memo­
árjai. — A szomszéd szobában, — Nász- 

utón. — Morcaschani. — Hero.
Azonkívül: A tánezoló menyecske. — l'Jt-a: Újra!

és 16 elsőrangú attrakezió.
A télikert tukörtermében BOYAL-KABABET. Ének és 
tánczeloadás. Keringő-verseny. — Czilányzene reggeli 
5 óráig. Rendes helyárak. Elővételi dij (este ti óráig) 
páholyoknál ö kor., minden egyéb jegynél 1 korona.

MODERN SZÍNPAD
NAGY ENDRE CABARETJA

Andrássy-ut 69. Telefon 93—16
Minden este: A ,-Nyugat“ felolvasó clklneu. A bírom 
hős (színpadi tréfa Operett). — A vajda az óriáskígyóról 
A borbélymühelyben — Mariska, a dómon. — As ejjell

ügyész. (Színpadi tréfa.)
Fellépnek: Nagy Endre, Medgyassay VUma, Fereno.y 
Károly, Hemeth Juliska, Sajó Géza, P.llay Rózsi 
?U,V.*ra Kíro!y' Bársony látván, Garas Márton’ 
Boldizsár Andor. Papp János — .Tegyek elére vált 
hatok a cabaret pénztárában |VI, Andráesy-ut 69. ezárn.)

utói?
készpénzért és részletre

3 szoba teljes berendezése 360 írtért,
mely áll; 1 háló-, ebédló- és szalonból. 100 szoba 
állandóan készen raktáron a legegyszerűbb kiviül, tői s legflnomabblg. - Képes árjegyzék Ingyen. 

Album 60 fillér bélyegben.

Nagy Imre
Bniapest, Váczi-körut 9. fSzorecsen-ctcza sarok).

ZI Surányi ----- J

szalflnczuBorba
és karácsOnyfa-diszczukorka

I kg, 4 K„ 2 kg. 7 K„ 4 kg. 12 K„
utánvétel mellett bérmontvo.

Finom friss teasütemény is kapható.

Surányi czuMagyár
Nagy-Surány Nyílra megye.

q[j karácsonyi képes arjegy* 
/ékét inasén én bérmentie

kertész Wödor
— cég ■—

Budapest, Xristöf-tér

már ment Midi meg nagyra- 
beesült bidéii Meinet és
megrendelőinek agon célból es
kérelemmel, kegy karácsonyi
megrendeléseiket idejekorán 
tegyeskedjenek esgkojolni.
nehogy oj utols° naP°*6an 
felhalmozódé tömeges meg­

rendelések következtében, 
azok pontos elintézése halasz­

tást szenvedjen.

2L<& ,N Q B E
egy ócska zongerit rsgy pi&ninóí éa

H X ZS O ]0
havonta 11 vagy is korona köíesöndij*^ végre pénzét 

kiadta, zongorája nincsen.

FIZET
ártaainyu, Thavonta 20 b.rou&t, kap egy kiváló 

modernebb éruzpáncaáltőkés keresztüuros
gyára«.1aoRflordt

lit *
időwl mégis tulaj.

kezest, nemwgy plaanleot, nem ir »U váltót, nem 
lekötelez ^tje baukszövetkezetnek éa idő' 
dena lesz » zongora. — Ilyen ideált« szol 

kapható kizárólagosan oea.

„1ÜSICA“ részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Denff.í

zongora eladási és kölcsönzési telepén,
Eafon tói csér nélküli legtökéletesebb grammoíoe- és miivé»- 

lemezek főelárusitésa.

Budapest, VI., Teréz-kSrut l/a.
(Kirtly-uleza «árok, íz Orszáeoa Zeneákádómia közelóbeoj 

Telefon 4—31.
wear Zongorák becserélésa, Jarittsa, bangeléöa légkulánsabbét 
Fenti rendszer kcdvcMneónyééen egyelőre 

B lóvóroebon Ubók részesülnek.

Legrégibb hazai gyár kizárólag

TRAHSMISSIÓK
gyártására.

Schlesinger Alajos
BVDÄPEST, V„ VÁCZI-UT 30. SZÁM.
Tranemls.lA-te.gelyeli I. rendű BeMemer-ietélbóL Te.- 
flcly-npc.olóli a legkülönfélébb rendsz-rnk'b-n. Sitik, 
rehek igen könnyű modelck szerint Ceapiky,»k nv'nüH 
kenésit és n-inden más rendszerben. Fogntjcérekek e~v 
és kátrtszü kivitelben Hötélk. rekeli kender- ál «oarony 

kötelek «sámárv

Kitűnő és pontos kiviteli UR
Rendkívül olcsó árak j

Prospektusok dljmenteeeB I

JL
1909. november hó. BemzeU üzmüai D. kir. Operához Varszialiaz

27 Szombat.™ A barma ik Az afrikál nő Hivatalnok urak

28
délut.in.

>í?í>auaD
esté;

A boszorkány

A harmadik
Caimen - 1

ti

Vigszmajz magyar Színim Kiraly.Sziabax Dranla Fővárosi Város­
ligeti Színház Bankversenyek

Taifun La Dame de chez 
Maxim Rébnaz báró Az Országos Szin művészeti Akademis 

előaddBi. Folt, amely tisztit RoyalAdy Ludro cstólyo
Tatárjárás

BuiidinszániáiA

A easüók

ői'X t lenti 1

Jánoska

Rébusz bú6 J -
Natcztss

A betyár királynő
-

ÍÁá
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HÁZASUL PÍ5YELMEBE!
&

[EOELÖNYÖSEBBEPf

FolgArMlMh
Ekszeresz-ss Mőóf: ks*

&z&fében szerezáeí-ök
_ 4s5s* iStiMPEST, ErzsábeMiÖKÚl- 29.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKR8Í KÜLÖNÖS QOND0T FORDÍTOK,
ÁRJEGYZÉK 2lO G O RAJZZAL INGYEN ésBÉRMENTVB

28

Titkos betegségek
győgyitUsára legjobban ajánlható 28 éven át szerzett kórba 

tapasztalatai alapján

Dr. KAJOACSY
v. e$. és klr. ezredorvoi és kórházi főorvos,

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hucy.c's'Wyást, hólyag- 
bajt, sebeket, huj-kort (syphilid), bőrb.ijokat, * elgyengult 
íérticrőt, idősebbeknél is, önfertőzést és annak utóbajait, ideg* 

és hátgeriuezbajt, valamint minden női bajokat.
Rendel d. c. I» órától d. u. 4 ly és este 7-8-lg

Budapest, Vili., József-körut 2. szám.
Levelekre válaszol

Htján ű
yógyszerekről 
* b* coudoiikO'lik.

letoH ny^' ^Hiker.
Levél

legjobbak a hires az a bad aim.

Jupiter-kályMk
kaphatók kizárólag csak

Koch Jenő
me.dlnger kályha-gyáréban 

BUDAPEST, este
VI., Szondy-utca 53. sz,

Villám- és
lésjszesz-

csillánk
r,iUouö- 

és asztali 
lámpák
Árjegyzék kívánatra 
bérmentve és ingyen

Petroleum 
tUmé- 
lámpák ús

m iwéi
Sri ;•; -. ík

nemek kivileiken, 
juiánt/os árak melleit

csekély havi 
részletfizetés

elleneken kaphatók.

■fi'' !ipf

GOETHE:

TORQUATO TASSO.
Színmű öt felvonásban. 

Fordította
CSENGÉK! JÁNOS,

Ara 2 korona.
Kiadta a

FRANKLIN-TÁRSULAT 
Kapható: LAMPEL K.

ki nyvkereekedésében 
(Wodiauer F. és fiai r.-t.),
Budapest, VI., Andrássy-út 21.
és minden könyvkereske­

désben.

Most jelent meg í Most jelent meg!

ALMANACH
az 1910, éype,

Szerkeszti Mikszáth Kálmán.
Tartalma:

Előszó: Mikszáth' Kálmántól. — Szeretem az igaz- 
sagot. Irta: Gárdonyi Géza. — A gyógyító halál. 
Irta_: B.ro Lajos. — Holdkelte előtt. Irta: Bársony 
-udvari. — Nadooo testőrei. Irta: Lőrinczy Györfcv. 
~ Hosszú élet. Irta: Ambrus Zoltán. ;— Egy lórii. 
Irta: Színi Gyula. — »nnonn.-lrta: Seossa Dezső. 
— A szögletben. Irta: Lövik Károly. — Az n bu- 
lond-Zathureezky. Irta: Krúdy Gyula. — A Pótló .

I Irla-: Hdriez Zsigmond. — Az ezüst forint Irta ■ 
Fckar Gyula. — Argylo vége. Irta: Farkas Pál. - 

I A mester. Irta: Herczey Ferenoz. János mester C~ 
j a telesége. Irta: Szomaházy István.. — Melyik volt 
I “- bolond.. Irta: Sas Ede. — A játszópajtás. Irta: 

Mikszáth Kálmán. - Utószó az előszó Írójáról. 
Irta: Bródy Sándor-

Ara: disz-kötésfoera 2 korona.
Kapható minden könyvkereskedésben, valamint a 
kiadónál Singer és Weither könyvkereskedésében 

Budapesten. VI.. AmJrássv-ut 10. szám.

Képes árjegyzék ingyen.

készpénzért, vagy rébzletflzetésre 
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest, VJ., Térés-körűt 8.
Telefon 88—59.

eustein

Ihashajtó la
(XBOSTEIN-Iíle EIlZSÉBET-labdaceek.)

E pilolik hasonló készítményeknél minőim tekintetben többre 
becsülendok; mentek minden irtalmas anyagtól, az altesti szer­
vek hajóinál legjobb eredménnyel használtatván, gyöngéden 
hashajtók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb a mellette Oly 

ártalmatlan, mint e pilnlák, a

szél^szoj?'iiláiS
legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott kttl- 

. sej ük miatt még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 18 pl'nlüt tartalmazó doboz 30 Hllér, egy te­
kercs, mely 8 dobozt, tehAt 120 „Uniót, tartalmas, 
csak 2 kor. »kor. 48 Hll. elSIeges beküldése mcl- 

,lett egy tekercs bérmentve kOldcttk.
ÖVÁS f Utánzásoktól különösen óvakodinnk.

Kérjünk határozottan NEIMTE1N
HJI.ÖP hBHhaJió-lnbdacsot. Valódi csak

írással van ellátva. A keresk. törvényszékiieg 
védett csomag;aink aláírásunkkal vannak ellátva

NEUSTEIN FÖLÖP ,Szent LlpÓP-hoz
imzett gyógyszertára, Bécs. 1., Planken*. 6 

Kapható: Budapesten, lövök J. gyägyl
zertára, Király-utca 12. ós Andrássy-nt 23.

,:,0. ,

Ke 1

Aufrecht és Goldschmied
Nagyáruháza:: Budapest, Vll, Rákúczi-ut 30

HOLLAND!
életbiztosító részvénytársaság

(Allgemcenc Maatsehappij van Leven,sverzekering eu Lijf'rentc)

AMSTERDAM.
S2f BUDAPEST. Vili., Bdhdczr-ut I, szám.

W“ Legolcsóbb dijak. íír

Az I908*ik év ifégán 344 mi||SA koronát 
a biztosi,ások összege ———.m a ! 8 0 meghaladta,

‘““IOZ millió VZ0.Z80 korona 80 fillér. 
kifJ5! 85 millió 818.ZI5 korona 10 fillér.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kelvin-tér, Baross-u, 1,, Üllöi-it 2-4 sz.

v
z •

1



EGYETÉRTÉS Péntek, november 26.
6 hirdetési rovatban minden síd 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden szú 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 ül ,-rol fizetendő.

Pénzszekrények
Basználtajc tie újak, rend- 
kívüli olcsó áron kapható 
S budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Báivány-utcza 6—C. <8

Bizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csemegékről kér-
Íen árjegyzéket. Felkai 

onservgyar, Barta József 
Pelka, Szepesm. 261)06

Legjobb likőrök
és rmn készíthető kivo­
nataimmal. Egy üveg lira 
60 fillér. 10 üveget ti 
koronáért bérmentve kül­
dök. Árjegyzéket kívánat­
ra. Béthy Béla gyógysze- 
rész Békés-Csaba. 27180

Csemegeszőlőt
legnemesebb téli fajokban 
mnskotálylyal 5 kilót 4 ko­
ronáért, remekszép finom 
almát vagy körtét 3 koro­
náért, vékonyhéju diót 
vagy óriás birset 2'/s 
koronáért, óriás geszte­
nyét vagy Iédus czitromot 
2 koronáért szállít Stiller 
J, gyümöleskivitele Kis­
kunhalas. 28020

Neyelőnőket
német, angol, francziákat- 
zene- és nyelvismerettel 
minden nemzetségü bonno- 
kat belépésre ajánlok ma­
gyar zene és nyelvismerő 
okleveles tanítónőket sür­
gősen keresek Szeghetné 
8. Lujza. Budapest, VI., 
Dessewffv-ntcza 22. 27697

Amerikai porccilán
ponder. Az eredeti doboz 
tetején „Yes“ szócska áll 
Kapható: Magyarországon 
mindenütt. Budapesten, 
Kecskeméti-utcza 8. szám. 

Kákóczi-ut 9, szám.

" Tokaji
hegyi bor (szamorodni) ki­
váló zamatos, 1908. évi 
ötliteres csomag 7 korona 
50 fillér, 10 literes 14. K. 
Tokaji aszubor, 2 puttonos 
édes, 5 félliteres üveg 12 
korona, bérmentve. Na­
gyobb vételnél megfelelő 
engedmény. Megrendelhe­
tő Grittner Lajosnál Tokaj.
_________________ 28102

Ingyenes
gépírás-tanítás
Kedvezményes magyar, né­
met gyorsírás-oktatás. A 
„Stenografia' Országos Ba­
belsberger magyar, német 
gyorsíró- és gepiróiskolá- 
ban okleveles gyorsíró-és 
kereskedelmi iskolai ta­
nárok vezetése alatt ha­
vonként nj gyors írási, gép- 
trasi és sokszorosító tan­
folyamok nyílnak Kereske 
delmi tanlolyamok: egy­
szerű és kettős könyvvitel 
kereskedelmi számtan, le­
velezés, fogalmazás, he­
lyesírás és szépírás. Díj­
talan és biztos állásköz* 
vetítés. Tanórák reggel 8 
és este 9 óra között. A 
gyorsírás sürgés esetben 
egy hónap alatt is megta­
nulható. Külön órák. Sok­
szorosító és másoló iroda. 
Irasmnnkak leírása és sok­
szorosítása a legkedvez­
ményesebb feltételek mel­
let. Beiratások naponta 
vannak az intézet helyi­
ségeiben kizárólag: Hátié- 
cai-ut 60. I. em. Az inté­
zet ismert elnevezéseit 
ujabbun megtévesztő mó­
don utánozzák. Tfljékozta-
lát «ívesen küld as igaz­

gatóság.

Meghűlésből
származó hurutos bajok­
nál használjon Rótby féle 
ezukorkát. Ara gyógyszer- 
tárakban 60 fillér.

Manicttre
kisasszony ajánlkozik há­
zakba. Czimo ; Herskovics 
Josotin, Dob-utcza 19. sz. 
I. em. 22.

Káposztát,
kemény, nagyfejüoket mé- 
termázsánkint 10 korona; 
házilag főzött biraczk- 
lekvárnak, különleges birs­
alma-sajtnak kilóját K2.40, 
mézédes szilvalekvárnak 
K 1.20, téli almát mázsán- 
kint 36 kor., postakosaran- 
kint K 2.60 szállít Ssabö 

Csongrádrél.

Zöldbab,
eczetbe savanyított pap­
rika, egesz és vagdalt 
ugorka, savanyított ká­
poszta hasábbal postakosa- 
rankint 2 és 3 korona, 
papirhéju nagy dió K 3.60. 
Gyümölcskivitel Osongrád.

Tájborokat
lefejtve, kölesönhordóban 
hoktoliteronkint 36 koro­
náért, kisüstön főzött hami­
sítatlan baraczk-konyak 5 
kilós demyonnal 16 kor. 
Gyümölcskivitel Csongrád.

Pótvizsgálatra,
javítóra, . pótérettségire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : -Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 6. II. 12/a.

Záfogczéduláf,
brllliantot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert és regisóoet 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VI!., 

Klrály-utoza 85. szám. 
■— Telefonszám 95-48.—

Elsőrendű

SIIíEB-iurígtpÉl
nagybani erede­
ti gyári árban 
éa minden árfel­
emelés nélkül, 

havi

8-10 kor.
részletre szllli* 
tunk to évi jót­

állással.

LÁNC JAKAB es FIA
varrógép- és kerékpár nagyke­
reskedők, Budapesten. VII., 
Józset-körut 41. ez. Főüzlet: 
Baross-tér 4. és Budán: Margit- 
körnt 6. sz, — Képes árjegyzék 

ingyen ég bérmentve.

Ajtók, Ablakok,!
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret- | 
ben és alakban, igen ol- , 

csőn kaphatók.

Wiener A. utódánál !
BUDAPEST, ÜLLŐI UT 123. 

Teleff-r- 62—80.
Alapíthatott 1888-ban.

Heu Samu és Fia
szállítóeszköz és gépgyár, 
kir. országos fegyintézet

Gyárt: mindennemű fa- és 
vastal cokit, kó- és kézko­
csit, szerszámekat, omoló- 
gépeket, kettős áttétellel, 
tuziialürésiositalokat kerti 
és locomobilfocskendőket 

stb. stb.
Budapesti raktár ée iroda;
Vl„ Gyár-utcza 23.

Tetetem 161—27.
* Kérjen m

Rekortf hangversenyleme- 
zek legjobbak a világon!

hengen k K 
otAnvétellel

2ö cm. mind­
két oldalon 
bejátszva db 
K 3.— 12 db 
vásárlásnál 

K 2.80. — 
Grammofo- 

nok K 25.—, 
35.—, 60.—, 

300.—.
Kon gráfok 
Lyra K 7.—. 

Fonográf 
— csakifz

SCHMUTZER
TESTVÉREK gramofon és 
sanglemez nagyraktlrában 16a 
dape#t.eJó*scf-kiSrn< 26/0.
írjegyzék ingyen és bérmentve.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér,, 

Dessewffy-u. 9—11.

Aetomatlku* tímegfogó,
pitkinvok részére 4 K. egerek­
nek a K. 4o fill, egy éjjel 40 
egeret fog felügyelet nélkül, idő­
járás nem befolyásolja, magnói, 
működik „Eclipse“ sv4t> fogék 
ezer és ezer sváb és ruszli fog­
ható egy éjjel drbja 2 K. 40 fill. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét melle«. J. 
SCHÜLLER, Wien, III E. 
Krieglergasse 6. S/.ftmof 

elismerő- és kösxönő-levél. ^

ZÉgczéiÉkat
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
cs ékszereké“ 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73c

SCHILLER IZIDOR
ékezerkereekcdC

Budapest, 
Sip-utcza 3. szára.

Modern
nrasági bútoruk
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, url 
szoba és Irodai teljes be- 
rondezcsok. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbntorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liait Pcrencz tói 
8. szám, ezelőtt Gyár nteia.

Teleten 14—09.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Baszó- 
mánygyár, Nagymezö-u, 
4ti. szám.

legjobb és legolcsóbb

1 n

Vezérképviselőség:
PRÁGA,

Soukenicka 30.

Pénzelőleget
Telefon 149—00. Bútorra 
zongorára varrógép keres­
kedelmi árukra, melyek 
bizományba beraktároz-
tatoak. Bégi Tanber ezég 

csak Baruss-tér 17. sz.

Ingóságokat
értékesítő és heraktá­
rozó vállalat Rákóczi- 
Ut 19. bejárat a Szent- 
királyi utczából. Kész- 
pénzeiőleggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

A legelőnyösebb részieitlzetésro
zongorát,
piaisiHot,

ozimfoaSmot,
hegedűt

készpénz beul ágakon a leg­
újabb xendezerü

bankhitel
utján kizárólag csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangszertelepón 

Prospektus és árjegyzék 
ingyen. et«

Budapest, Király-u. 58. 
Kocsiárucsarnok
VII., Bákóczi-ut 72. sz.
Magyarországi legna- 
ípmbb kocsi raktára. 
Árjegyzék ingyen és 
bérmentve. 26898

m
€

ZálogczídiiUftat
veszek". Elzálogosított ~
briliiánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költsugmou- 
tosen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskadő 

BUDAPEST,
Király-uteza 91. sz.
Izabella -utoza sarkán.

27563

Pénzkölcsön!
! 4'/*, 45,i, 5 és 6% alapon 

íöldbirlolira, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 

! Budapest környékén levő 
be'házakra 1, II., III., ha- 

i lyen 15—69 évig törleszt- 
! hete. S'emélyhitelt tisztvi- 
j selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Toréz-körut 1/a,

„Hungária “
beszélő-gépek
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

í 65 Társi
Budapest, VI., Király-n. 76.

Kérjen árjegyzéket.

BOTOR
307» megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Perencziek tere 3 
félemelet. Vétel és eladás 
használt és uj 
polgári, nrasági lakbérén- > 
dezeseknek mahagóni es 
palisander bátorok, nri I 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és szalonbulorok, keleti 
— szőnyegek, csillárét — ; 

Telelőn 82—13.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is- 
írola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Koreskedolmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos magyar Gyorsírd- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. AlapitpttaHarkov ü 
Iván 1863-ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-tól jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta- 
lót küldaGabelsbergerszak 
iskola. (Csuk Liszt Foroncz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimro vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezógek 
töl s más hirdotesiinkot 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól függotlon. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

■j-.5o»ány$ágraj«

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszor a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tostidomokat nyel­
nek. — Hölgyek remek 
keblei. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodáséri jól 
allist. Vérszegénység, 
gyengeség idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország 
bél. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór Ei Budipest, 
VU„ István-ut 11, n/l.

BÚTOROK
báló-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
uriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Wechsler Károlyné
Vll„ Király-uteza 23. I, em
Kasloosy-atcsa sarok. jW

Fővonal mentén,
7000 lakossal bíró város­
ban a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelő bereu- 
dozésevol együtt nagy- 
vendéglő más vállalat 
miatt azonnal átadó. A 
vendéglő áll ö csinosan 
berendezett vendégszobá­
ból, étterem, kávéhaz, úri 
kaszinó, táncterem, amely 
ben összes bálok, sorozá­
sok, adótárgyalások, lako­
dalmak. ellenőrzési szem­
lék, szóval ami egy járás 
Székhelyén tartutik, min­
den e ltolyiségbou van, 
mert más megfelelő helyi­
ség nincsen. Azonfoiül 
szép nyári helyiség, kug­
lizó éstonnisz-pályával jó 
menetelő korcsma. Szoba, 
40 lóra istálló, haszonbér 
1060 frt, abból a kaszinó 
80 irtot vissza tizot, u 
berendezés' áru 2300 frt, 
do az átvevő köteles a 
készletet is átvenni. Bér­
letre csakis keresztény 
vállalkozhat, mórt szerző­
désben ki van kötve. 
Szerződés még ti évre 
szól. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. S842

Disznó-zsírt,
vajat teljésen pótol; főzés­
hez, sütéshez kitűnő, szag­
talan, szapora, kellemes, 
egészséges kókuszdió-zsi- 
rom. Otkilós postacsomag 
bérmentve 7 korona. Nagy­
ban legolcsóbban. Klein 
Sándor, Wien Kaiser Josef- 
strasso 7. 5337

Pénz! rögtön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, kflny- 
vekte és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba beraktározza

Tauber*
VL kor., Eölvös-ntcna 6/B.

TELEFON 84-33.

VálÖM FSANtZIA *
|s

PÜPtofiPK
-iipcíji 1Í75i ZfMjO Kri). 
38/S' fegfir 1 K

Uj költői müvek!
á múzsa búcsúja.

Költemények.

Irta
Lévay József. 

Kiadja a Kisfaludy-Társasag.
Ára (űzve 4 kor. 

Vászonkötcsben 6 kor.

Jöttem hozzátok...
Költemények.

Irta
Erdős Reuéeu 

Ara 3 korona 60 fillér. 
Kaphatók 1

LAMPEL H. könyvkereske­
dése (Wudiüner F. ée Fiai) 
r.-t.-nAl, Budapest, VI. kér. 
Andriissy-út 41. sz. és minden 

könyvkereskedésben.
Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó RődzvénytársuAg körforgó gépein, Bade pest, V„ Honvéd-utcza 19.


